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Pörlekedő parlament.
(Sz.) A magyar képviselőház mostanában, 

ép haldoklásának izgalmas idejében, igen 
kényes a parlamenti tekintélyre. Ez a ké­
nyesség úgy hirtelenében támadt lel benne, 
hogy végső napjaiban erényként fitogtassa 
szűzi ártatlanságának büszke tudatát. Bíró­
ság elé viszi, vagy viteti a maga becsület­
beli ügyeit, s bírósági Ítéletekkel akarja 
ország-világ előtt bebizonyítani becsületes­
ségét.

Az igazságügyi bizottság többségének 
javaslatára a képviselőház tegnap felhatalma­
zást adott a szegedi királyi főügyészségnek, 
hogy nyilvános rágalmazás miatt pört in­
digón egy szegedi újság szerkesztője ellen. 
Ebben a furcsa esetben a szegedi királyi 
főügyészség szerepel a magyar parlament 
tekintélyének mentoraként. Egy szegedi 
lapocska, melynek eddigelé nevét se hallot­
tuk, megtámadta az országgyűlést. Ez bizony 
megesett már a magyar országgyűlésen 
igen sokszor és igen sokféleképen. A sze­
gedi lapocska alkalmasint magából az 
országgyűlési naplóból, a képviselőházban 
elhangzott szónokiatokból tanulta meg a 
képviselőház bűneinek ostovozását. Hiszen 
a tisztelt ház érdemes tagjai igen gyakran 
maguk peilengérezték ki a saját maguk 
egyetemének erkölcsi állapotját, s azt a 
szegedi lapocskát maga a képviselőház ta­
nította ki arra, hogy miképen lehet legjob­
ban sárba rántogatni a magyar parlament 
tekintélyét. És bármit irt légyen is az a 
lapocska a magyar országgyűlésről, bármi­
csoda formákban is mondta el a maga vé­
lekedéseit, nyilván nem járt nagyon messze 
uzoklúi a keserű igazságoktól, a miknek han­
goztatására a magyar képviselőház magát 
érdemessé tette.

Mi szükség az ilyen dolgot olyan nagyon 
fülfujni ?

A felől, hogy egy vidéki lapocska a 
maga apró fegyvereit zajosan csörgeti, a 
földieké tovább loroghat, s a magyar or­
szággyűlés is zavartalanul végezheti a maga 
játékait. A magyar képviselőház inkorn- 
patibilista vitézei vigan folytathatják a 
maguk dolgát akkor is, ha a szegedi 
lapocska menydörög ellenük. Bizony a 
szegedi kir. főügyészség jobb irányban 
és bölcsebben is érvényesíthetné a magyar 
állami tekintély és az igazság rendje körül 
tartozó védői tisztét, mint az által, hogy 
az országgyűlés figyelmét fölhívja egy mér­

ges lapocska dühös kirohanásaira, s fölha­
talmazást kér arra, hogy a parlamenti te­
kintély csorbáját kiköszörülje. És ha már 
a szegedi kir főügyészség túlzott buzgal­
mában a magyar parlamenti becsület és 
tekintély megvédelmezésének tisztségét am- 
biczionalta is magának: a magyar képvi­
selőház bizony okosabban cselekedett volna, 
ha szépen megköszöni vala ezt a hivatal­
ból való prókatoroskodást és nem adja 
meg a pörüsködésre szóló meghatalmazást. 
Ha a szegedi kir. főügyészségnek annyira 
táj a szegedi lapocska okvetetlenkedése, ke­
resett volna és bízvást talált volna is a 
megtorlásra más módot, mint azt, hogy 
a nyilvános pörösködés vásárjára odavigye 
és hangos dobszó mellett mutogassa a ma­
gyar képviselőház erkölcsének bizony nem 
egészen tiszta és szép alakját.

Nem ez a módja a magyar parlamenti 
tekintély oltalmazásának. Akármilyen Ítéle­
tet hozzon is majd a bíróság efféle pörűk- 
ben, az az Ítélet nem változtat a dolgokon. 
Nyilvánvaló, hogy a magyar parlament er­
kölcsi színvonala mélyen lesülyedt. És 
nyilvánvaló, hogy a magyar közvélemény 
tisztában van ezzel, valaminthogy tisztában 
van az erkölcsi sülyedtség okaival is. Az 
események előtte állanak. A képviseiőház- 
nak óriási vétkei vannak. Vétkek, a miket 
a lehető legnagyobb nyilvánossággal tár­
gyal rég idő óta a publiczisztika és maga 
a parlament is.

Hát kit akarnak félrevezetni holmi rágal- 
mazási pürükkel? Mit akarnak bizonyítani? 
Talán azt, hogy a parlament minden tagja 
maga a megtestesült önzetlenség, s hogy a 
képviselői mandátum jogán soha aljas visz- 
szaélés nem fordult elő? Talán azt akarják 
bizonyítani, hogy a parlament erkölcsi köz­
felfogása föltétlenül tiszla és mentes min­
den hamisságtól? Hát bizonyíthatják ezt? 
Az események egész tengere áll útjában az 
efféle bizonyítási kísérletnek. Legföljebb azt 
igazolhatják pörös eljárás rendjén, hogy a 
mi hitványság megesik, az mind a szokás 
által szentesitett rendszer szellemében tör­
ténik. Hiányos törvények egyoldalú alkal­
mazása mellett, úgy hogy a hiányos törvé­
nyekbe belemagyarázzák a visszaélések sza­
badságát és a törvények alkalmazása rend­
jén fölmentvén minden hitványságot, úgy­
szólván csábítanak a visszaélések elköveté­
sére. Ezt igenis bizonyithalják. Nyilván­
valóvá tehetik, hogy mindaz, a mivel a 
magyar parlamentet erkölcsi fogyatkozásai 
miatt vádolják, inkább egy silány rend­
szerben, semmint az egyének erkölcsi világá­
nak mivoltjában találja igazi forrását.

De hiszen épen itt van a bökkenő!
Hiszen épen ebben rejlik a magyar parla­

ment nyavalyájának csirája. Ebből sarjadnak, 
ebben tenyésznek, és táplálkoznak a magyar 
parlament erkölcsi világának baczillusai, 
melyek iszonyú rombolást visznek végbe 
a parlament organizmusában.

Ezt a rendszert kell megszüntetni! Ezt 
a rendszert kell átformálni, s az uj rend­
szerhez kell szoktatni, nevelni az embere­
ket, kik a politikai közélet harczi sorom­
póiba állanak. De a magyar parlament 
többsége ép ehhez a nyomorult, hitvány 
rendszerhez ragaszkodik. Nem akar változ­
tatni rajta, mert nem akar erkölcseiben 
megtisztulni. Pürükkel nem lehet ezt a nagy 
kérdést elintézni. Csak intézményekkel. 
Tiszta és világos intézményekkel, a mikhez 
azután alkalmazkodjék az egész parlamenti 
élet minden hamisság és minden üzérkedő 
vagy prókátori hajlam nélkül. Teremtse meg 
maga a parlament a maga tökéletes függet­
lenségét, vegye elejét maga a parlament 
annak, hogy lagjai meghamisíthassák a 
törvényhozói állás fünséges hivatását, ne 
pedig pörös utón védelmezgesse az ország­
gyűlés tekintélyét.

Indítson bár akármennyi pori, gyűjtsön 
bár támadói ellen száz meg ezer marasz­
taló Ítéletet, nem változtat a dolog rendjén 
és nem változtat a közvélemény fölfogásán. 
Azok a pürök bizony nem használnak, csak 
árthatnak a parlament különben is alaposan 
megtépett tekintélyének.

Budapest, január $23.
A képviselőház holnap délelőtt 10 óra­

kor tartandó ülésében a belügyi tárcza költségve­
tésének tárgyalását folytatja.

A közös hadügyminiszter Budapesten. 
Báró Krieghammr.r közös hadügyminiszter tegnap 
és tegnapelőtt Budapesten tartózkodott és meg­
vizsgálta a fegyvergyárban készülő uj puskákat, 
melyek közül több száz darab készült el. A mi­
niszter tegnap visszautazott Becsbe.

Katonai tanácskozások Bécsben. A Becs­
ben lefolyt katonai tanácskozásokról félhivatalo­
san a kővetkezőket jelentik: A katonai tanácsko­
zások, melyek a király elnöklése alatt e hó 13-án, 
tű-én és 20-án voltak a bécsi Hof'burgban és a 
melyekben a legfőbb katonai méltóságok vettek 
részt, többféle téves föltevésekre és Ilii észlelésekre 
adtak okot. a mennyiben a koníerencziákkal 
messzemenő katonai reformokat ezélzó terveket 
hoztak kapcsolatba. Ez a föltevés azonban sem- 
mikép se felel meg a tényeknek, mert pusztán 
azokról a tanácskozásokról van szó, melyek már 
évek óta meglehetős szabályszerűséggel ily időtájt 
szoktak lefolyni, ugv, hogy a dologban semmi 
különös vagy rendkívüli sincs, ifa a tárgyalások 
ügyeit és tartalmát mindazok, a kik jelen voltak, 
természetszerűleg szigorú titokban tartják, mégis 
tudják, hogy a koniereneziákban pusztán általá­
nos természetű katonai viszonyokról volt szó és 
azokat a benyomásokat és tapasztalatokat fejte­
gették, melyeket a csapalfelügyelő tábornokok 
szemleutaik alkalmával nyertek. A diskusszió to­
vábbi tárgyát képezték e konferencziákon a kato­
nai hierarchia legfelső fokainak személyi kérdései, 
továbbá az esetleg bekövetkező változások a fel­
sőbb parancsnokságokban és az üresedésbe jövő 
tonlos szolgálati állások újból való betöltése stb. 
Mindez bőséges anyagot nyújtott beható tanács­
kozások és megbeszélések számára.

A függetlenségi és 48-as párt Kossuth 
Ferencz elnöklete melleit a párt rendes helyiségé­
ben ma délután 6 órakor értekezletet tartott, a 
melyen a kereskedelmi tárcza költségvetését tár­
gyalta.

Napirend előtt Barta Ödön indítványára a párt 
a következő határozatot hozta:

Miután Magyarországnak, mint kiválólag őstermelő 
országnak minden terén észlelhető gazdasági válság okai 
között legjelentékenyebb az, hogy az eddig mestersége­
sen fentartott vámszövetség és az utolsó napját élő vám­
tarifa keretében nyersterményeink kellő védelemben nem 
részesülnek, másrészről pedig az osztrák silány iparter­
mékek számára nyújtott fokozott védelem folytán Ma­
gyarország nyersterményei ellen a külállamok retorzióját 
provokálták a mellett, hogy a magyar ipar fejlődését is 
lehetetlenné tették;

miután az az időpont, midőn Magyarország jö­
vendő sorsa felett úgy a tarifa ujjáalkotása, mint a ke­
reskedelmi szerződések megújítása által dönteni kell, kö 
zeledik ;

és miután a párt minden tagja eddig is kiváló gondot 
fordított mindazon mozzanatokra, a melyek Maeyaror- 
ország gazdaküzönségét, az összes többi foglalkozások 
éléskamráját és így egyúttal a magyar ipar és kereske­
delem jövőjét közelről érintik :

az e tárgyban szükséges munkálatok rendszeressé tétele 
czéljábói a párt saját kebeléből bizottságot küld ki 
azzal az utasítással, hogy ez a bizottság a tarifa ujjú- 
alkotása és a kereskedelmi szerződések megújítása al­
kalmából a magyar gazdákra, valamint az ipari és ke­
reskedelmi érdekekre fontossággal bíró összes adatokat, 
az ország területén és azon kívül működő testületek 
munkálatait rendszeres tanulmány tárgyává legye és 
munkálkodásáról a párt plénumának lehetőleg liavonkint 
külön c czélra egybehívandó értekezleten legyen je­
lentést.»

A bizottság tagjai lellek: Kossuth Ferencz, 
Burta Ödön, Komjáthy Béla, l'ichler Uyőzű, 
Thaly Ferencz, Bupp Elek. Justh Gyula, ‘Tóth 
Janus, Mi.zóssy Béla es Brázay Kaiman.

Ezután Pichler Győző releraltu a kereskedelmi 
tárczát. Hosszas vita után, melyben Kossuth 
Ferencz, Barta Ödön, Papp Elek, Mczőssy Béla, 
Török Gyula, Tóth János, liatkay László és 
Leszkay Gyula vettek részt, a párt elhatározta, 
hogy általánosságban sem fogadja el a kereske­
delmi tárczát. A párt álláspontjának a képviselő­
házban való kifejtésével Pichler Győzőt bíz­
tak meg.

Végül Kossuth Ferencz elnök bejelenti, hogy 
tudomására jutott egy indítvány, mely szerint a 
képviselőház összes tagjai a munkás betegsegélyző 
pénztár számára egy napi tiszteletdijukat óhajtjuk 
adományozni. A part a legnagyobb készséggel és 
ürümnu'l járul hozzá ehhez az eszméhez c- kéri 
az elnökséget, hogy a többi partok elnökségeivel 
együttesen tegye meg az erre vonatkozó in­
dítványt.

Az orosházai függetlenségi és 43 as párt e hó
27-én délután órakor tartja partsz rvuzk-dúsét, melyen 
a központ képviseltjében J.’icírty Gyula ós Szinuy 
Gyula képviselők vesznek ró-.-zt.

Szász pcrfalia. Becsből fáviratozza tudósí­
tónk: Kauysseben város képviselőtestülete azzal a 
kéréssel fordult a bécsi tudományos akadémiához, 
hogy mondjon történeti kutatások alapján véle­
ményt arról, vájjon jogosult-e, hegy a varos meg­
tartja a Hermanstadt nevet? A tudományos aka­
démia mai ülésén előterjesztették ezt a kérést s 
elhatároztak, hogy tanulmányozás és véleménvadás 
czéljabul külön bizottságnak adják ki Nagyszeben 
képviselőtestületének kérdését. — Hat t-hhez mit 
szó! a belügyminiszter!?

Gróf Károlyi Gábor följegyzései.
Közli • Eítvla 2-rávrsly.

MÁSODIK KÚTKT.

VI.

„Éljen Kossuth Lajos!*

A vajdával összedugtuk a lejünket. Miért s mi­
ként teremtsünk mi 24.000 forintot akként, hogy 
azt =e a Kormányzó ur, se a nagy közönség meg 
ne tudja, se a nyilvánosság elé ki ne szivá­
rogjon ?

Nem mondtam meg a vajdának azt a művele­
tet. melyet az Athenaeum utján hajtottunk végre.*) 
Azon kívül is czélszerünek láttam pénzalap elő­
teremtését. S különösen sürgette ezt a vajda. S 
erre uj indokot hozott fel.

Azt mondta: ha csak lehet, ha Ruttkayné 
egyetértésével elérhető, a Kormányzó urnák nem­
csak közvetlen szükségleteiről kellene gondoskod­
nunk. Hanem arról is, hogy őt bizonyos fény ve­
gye körül. Legyen titkárja, díszes szolgáló sze­
mélyzete. fogata stb. Lássa az olasz nemzet, hogy 
Kossuliirúl a magyar nemzet meg nem feledke­
zett. hanem hűsége és szeretete idegen földön is 
körülveszi.

Mert Kossuth nemcsak csataveszteit hadvezér, 
nemcsak bujdosó szabadsághős, nemcsak Magyar- 
ország egykori kormányzója s időközi uralkodója. 
Ezeknél több. Ő a magyar nemzet tüggetienségi 
eszméinek élő alakja. Ha ez alakot a félrevonulás 
magánva s a nélkülözés homálya veszi körül: 
az idegen népek azt hihelik, azt gondolhatják: a 
magyar nemzet elfeledte múltját, letet! fűggetlen-

") Jegyzeteim közt ráakadtam, kik és minő részletben já­
rultak az Athenaeum évi 6000 forintjához. Gróf Károlyi 
Sándor 2000, Brázay Kálmán 2000, gróf Károlyi Gábor 
H00 és Kiss Miklós ezredes 100O forinttal. Gróf Károlyi 
Gabor 1891 , 1892. és 1893-ban járult hozza. A többiek 
tatán több éven át is. Brázay még máskor és másként is 
teljesített nemes kötelességet. Erről tatán másutt.

Botsát Károly.

ségi eszméiről s legszentebb szenvedélyeit ki­
aludni hagyta. Ha nem igy volna: többet gon­
dolna Kossuthra.

De hát kihez forduljunk, ha a nyilvánosságot 
kerülnünk kell ?

Oh a jó magyar nép nem tűnődőit volna s 
nem lelt volna szüklelkü, ha hozzá fordulhatunk. 
Hiszen hallottuk hírét annak a hód-mezővásárhelyt 
gazdának, a ki minden évben ökröt hizlalt annak 
örömére, hogy egyszer majd csak haza jön 
Kossuth Lajos! Hiszen a vajda ismeite a Balaton 
mellékén azt az öreg özvegy asszonyt, a ki min­
den évi borterméséből félre lett egy kis hordó­
val ; hogy ha majd — igy képzelte — szomjasan, 
fáradtan hazalér a nemzet igaz vezére, megkínál­
hassa egy ital jó borral. „No még egy ital ebből 
a hordóból.11 „De még egy ebből az eszten­
dőből.*

De a magyar néphez nem fordulhattunk.
A magyar királyhoz sem!

Magyarország kormányzó férfiaihoz sem. Ezek­
nek volt pénzük. Üzletekre, jutalmakra, választási 
költségekre, a Bach-rendszer nyugdíjasaira. De a 
mi ezélunkra nem volt pénzük. Mind derék jóra- 
való ember egyenként, de az ország pénzéből 
nem adhatott egy fillért se. Mit szóltak volna 
hozzá Becsben ?

Csak magunkra, csak barátainkra, csak nehány 
lelkes férliu állal vezetett pénzintézetre kellett szo­
rítkoznunk.

De ezek számára is jogezimet kellett ke­
resnünk.

Javaslatunk, melyet a vajdával szerkeszlettünk, 
1892 évi augusztus 18-án kelt s igy szól:

„Javasoljuk, hogy
a) nagy hazánkfia kéziratait s tudományos ér­

tékű gyűjteményeit, ezek közt könyvtárat a nem­
zet részére biztosítsuk; —

b) ennek módozatára nézve nagy hazánkfia 
véleményét és elhatározását személyesen kellő 
alkalommal kikérjük; —

c) a szükséges pénzösszegek gyűjtését e czimen 
és ehhez képest eszközöljük. ‘

E felfogásunkat helyeselte, c javaslatunkat el­
fogadta a bizottság.

Bizony sokáig késeit a foganatosítás. A Kor­
mányzó úrhoz csak a jövő 1893-ik év junius 
havában mehettünk el s addig még sok minden 
történt, sok nagy változás állott elő, a miről előbb 
kell szótanom.

A vajda azonban sietett, hogy Basso doktor el 
ne hagyja a 'Kormányzó ur házal.

A Hazai Első takarékpénztárnál fölvette az 
5OO0 forintot, sajátjából hozzá telle a levont 
negyedévi kamatot s az egész ősszeget Hevesy 
igazgató nyomban atküldle a Leszámítoló bank 
igazgatójához Valkóhoz, ki azt J. Fernex et G. 
turini bankház utján táviratilag Rullkaynénak át­
adta. Az ö kezéből velle át Basso.

Jól ismertem és már régebbről ismertem e jó 
fiút. Később a vajda is megismerkedett vele s 
nagyon megszerette. Nem is annyira doklor volt, 
mint inkább kenő, nyomkodó, gyömöszölő orvos. 
Alléle kézmüiparos doktor. Bejárta Svédországot, 
irt valami könyveket is a massage tudományról s 
összeszedett, kifundált, felállított, megszerkesztett 
mindenféle kötelet, létrát, rudat, ülő és fekvő 
szerszámokat, súlyokat és nehezékeket, a melyek­
kel nagyon könnyen kitörhette az ember nyakát, 
vagy kificzamithalta kezét-lábát.

Alacsony közép termetű vállas barna olasz em­
ber. Busa fekete bajuszszal, borotvált állal. Ha 
valaki rábízta magát, azt addig dögünyözle, mig 
mind a kelten félholttá nem lettek a fáradtságtól. 
Ha a kezei már elsenyvedtek, akkor neki ment a 
betegnek a térdeivel. Ha azok is felmondták a 
szolgálatot, akkor ráfeküdt a fejére a betegnek s 
végig gurgult rajta a lábáig, onnan meg vissza. 
A ki az ő keze alá került: jobb lett volna an­
nak vakon születni. Nem mert az beteg lenni, 
a ki az ü közelében lakott. Vagy meghalt panasz 
nélkül, vagy kigyógyult a maga emberségéből, 
vagy elment világgá. De Basso barátunk kezét ki 
nem állotta.

A tyúkszemet nem szenvedhette. A tyúkszem 
ellen semmit se használ a svéd gyógyító mód. Be 
akarta bizonyítani, hogy a tyúkszem nem mul-

hatlan életszerre az emberi testalkatnak. A tudó­
sok és művészek ezt áhítottak előtte. A hajdani 
görög istenek és istennők nem járlak huszár csiz­
mában vagy gyalogos bakkancsbaii, valamennyi­
nek mégis tyúkszem van a lába kisujján. Minden 
nagy szobrász igy faragja ma is a labak kis- 
ujját. Rövidre, bütykösre, tyukszemesre. Basso 
barátunk tiltakozott e felfogás ellen. Akkora csí­
pőket hordott a lábán, mint egy dereglye. A 
vajda azt mondta, hogy a mikor Basso barátunk 
látogatóba jön, a czipóje már rég ott járkál a 
szobában, ő maga pedig még akkor kopog az 
ajtó előtt: „szabad-e?*

U voll lehat a kormányzó ur ápolója.
Kossuth halála után eljött Magyarországra. Bu­

dapesten en adtam neki lakást. A magam nagy 
lakása volt a kapu baloldalán, de jobb oldalán is 
volt egy kisebb legénylakás, ezt engedtem át neki. 
Meg nem lóghatta, hogy ajtó-ablak miért nincs 
nyitva nálunk őrökké.

— Van ám nálunk tél is hazafi!
— Az mindegy. Olyan tél csak nincs, mint ná­

lunk Torinóban, az Alpcsek lábán, Montblanc 
közelében.

Nincs? No de csak várd meg olasz a mi te­
lünket.

Nem várta meg. Szerzett egy hosszú aezélfurút 
s szobájának falain el kezdett lyukakat fúrni az 
utczára. Fürt vagy százötven lyukat. Rostává 
fúrta a ház tálát. Hadd legyen a levegőnek, szél­
nek, hidegnek, hónak, fagynak szabad bejárása.

Figyelmeztettük, hogy fútsőn, 20 fok lesz a 
hideg.

De bizony még a kályhát is kidobatla a szo­
bából. Hanem talált tül egy furcsa lámpát, mely 
lámpa is volt, kályha is volt, világított is, fűtött 
is, melegített is, pedig alig fért bele egy kanálnyi 
kőolaj.

Vártuk, mi lesz ebből.
Hát az lett belőle, hogy egy éjjel csakugyan 

beköszöntött a 20 fokos hideg holmi viharos hó­
esés és szélfuvás után. S a mi jó olaszunk, mi­
kor fölébredt: tele volt hóval, bajusza ráfagyott 
a paplanra, lábai megmeredtek a fagytól s va-
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KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL. 
Parisban föüg-ynökségünk : John F. Jones 

* Cie. ul bis. Fanb. Montmartre.
Londonban föűgynöksógcnk: Teleki József 
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valamint összes fiókjai.
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Függetlenségi pártgyülés Kecskeméten. Párt- 
szervező közgyűlést tarlóit vasárnap délután a kecske­
méti alsókerületi függetlenségi és 48-as párt. E közgyű­
lésen az L:gron-féle frakezió teljesen beleolvadt a 
Kossuth-pártba. A közgyűlésen jelőlttül kikiáltott ík; 
Áapcsányi Istvánt, a ki I89G-ban a Kossuth-párt 
jelöltje volt. Egyben őt választotta meg a nagy, népes 
gyűlés pártelnökül is.

Választáel mozgalom Marosvásárhelyen. Ma­
rosvásárhelynek mind a két kerületében pártgyüiést 
tart e hó 27-én a függetlenségi és 48-as párt. Az I 
kerületben Sz. Szakács Péter kamarai titkár a pár 
je.öltje, a ki ellen a kormánypárt Geréb polgármestert 
léptette fel. A II. kerületben a függetlenségi éa 48-as 
Kossuth-pártnak a jelöltje Beduházíj János, a kinek 
ellenjelöltje nincs.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése jan 23-án.

I.
Az angol királynő elhunyta felett való gyász 

jeléül a képviselőház mai ülése félórai késedel­
met szenvedett. A belügyi tárcza költségvetésé­
nek vitáját a közegészségügyi tételnél folytatták, 
melyhez Major Ferencz szólott elsőnek, kiierjesz- 
kedve a közegészségügy valamennyi részletére. 
Ismertette a még mindig fennálló óriás hiányokat, 
s azok orvoslását kérte.

Szili Kálmán miniszterelnök hangsúlyozta, hogy 
már eddig is minden lehetőt megtelt a közegész- 
ségugy érdekében, és hogy azzal állandóan fog­
lalkozik, s rajta lesz, hogy a még szükséges in­
tézkedések minél előbb megvalósuljanak. Altala­
nos helyeslésre talált az a kijelentése, hogy már 
legközelebb törvényjavaslatot fog benyújtani a 
gyermekmenedékhelyek felállítása dolgában. Erre 
már valóban égető szükség is van, mert valóban 
nagy szégyene volt az országnak, hogy az ilyen 
menedékhelyek hiányában ezer és ezer gyermek 
veszett el a nemzet végtelen kárára.

Érdekes és aktuális volt a Pichler Győző fel­
szólalása, a ki a fővárosi pékmüheiyek undorítóan 
piszkos, s a közegészségre rendkívül káros álla­
potát ismertette és kérte azok gyökeres javítását, 
a mit a miniszterelnök meg is Ígért.

II.
Elnök : Daniel Gábor.
Jcytiok : Molnár Antal, Dedovics György, Bú­

zát h Ferencz.
A tegnapi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése illán
Elnök : Meleg szavakban emlékezik meg Viktória 

ac.'.jl királynő eJhunytáról. Az ülés e részéről szóló tu* 
di tiltásunkat lapunk mag helyén találják olvasóink.

köv.tkeziL a napirend: a belügyi tárcza költség 
et te • nek folytatólagos tárgyalása.

A közegészségügyi tételnél
major Ferencz: Stalisztikai adatokkal igyekszik bi- 

zonyitaui, hogy a közegészségügyi viszonyok nem oly 
ró. ísak, mint a hogy azokat hivatalos szintien i’eltün 
telik. A ragályos és fertőző kórok legnagyobb százalékát 
a Li-zegcsztit-gügyi intézmények hiányosságának lehet 
köszönni. hii.-j--zi reményét, hogy a miniszterelnök a 
rOtiSz. viszonyokat szanálni fogja. De addig jogosnak 
v1 'ti a rossz viszonyok leplezetlen feltárását. Felhozza az 
orvon kar tarthatatlan helyzetét, melyet sürgősen meg 
jav.tanáénak tart. Lz nem variiat a közigazgatás refor- 
nials-i.tra. hanem sürgősen, államosítás utján megol­
dandó. v ideken tisztességes helyzetet kel! biztosítani az 
orvosoknak s akkor majd a varosokból lehet kapni 
pályázókat.

ezegott az alia, majd kihullott miatta minden 
tóga. Hiába gyújtogatta a lámpát: nem melegített 
az, még csak nem is világított. Megvette az isten 
hidegje azt is. — De ö ettől se ijedt meg. Vett 
másnap százötven parafadugaszt s bedugaszolta 
szobája talán a lyukakat. S a mint a hőmérő mu­
tatott oda kint: a szerint nyitotta ki vagy duga- 
szolta he a lyukak számát. Nagy hideg: kevés 
lyuk ; — kicsiny hideg: sok lyuk. ügy játszott a 
dugaszszal, mint a zongoraművész a billentyűivel. 
De azért tavaszra kelve tele lett hetvenhétféle 
csuzzal, huruttal, köszvénynyel, náthával.

Mas nyelven nem tudott, csak olaszul és fran- 
cziául. Minden északi olasz beszéli e két nyelvet. 
De magyarul meg nem tudott tanulni egyetlen 
szót se. Pedig az volt a szándéka, hogy itt tele­
pedik meg nálunk. Hiába mondtuk: tanuljon ma­
gyarul. Nem logoit rajta. De bizony nem jóindu­
latún mull.

Az a boldogtalan gondolata támadt, hogy 
Debreczenben csinál szerencsét. Hiába intették. A 
debreczeni embernek nem szokása, hogy ha há­
tába áll a csömör, orvosért szaladgáljon. A kenő 
asszonyt pedig épen nem az orvosi egyetemről 
szerzi be. V an neki otthon ebből minden háznál, 
sőt kunt a tanyán is elég. Szegény jó Basso, 
hányszor megérte, hogy a mint vaksi szemmel 
sietett az utczan: egy-egy kerek hasú polgár rá­
szólt: „hát a kosarad hová lett talián?* Kuesé- 
hernek nézték.

Utóbb is haza kellett neki bujdosnia az ő szép 
Olaszországába.

Pedig áldotl lelkű jó emberünk volt.
Imadia Kossuthot. „Tábornok ur‘-nak nevezte, 

mint minden turini. Csak a mi fólvilágositásunkra 
s a mikor már néhányszor jól összeszidtuk, kezdte 
üt Kormányzó urnák nevezni.

Soha, egy pillanatra se mozdult el a Kormányzó 
ur mellül. Reggel meggyömüszőlte a nyakat, 
mellet, végtagokat. Ügyelt a fürdőre. Gondosan 
mérte annak hidegét, melegét. A törülküzésre 
épen nagyon ügyelt. Azután jött a svéd tornászat. 
Az ehhez való eszközök egy mellékteremben 
voltak. Egész hadszertár volt itt felhalmozva. A
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A közegészségügyet rendeletekkel megjavítani nem 

lehet. Ide pénz, pénz és harmadszor is pénz kell. A 
képviselőház szívesen megszavaz a közegészség ügy vidé­
kében, csak kérni kell azt. Az iszákcsságnak fs gátat 
kell vetni. Családi és Egyéb morális szempontok követe­
lik ezt. Szintén rendezendő a tébolyda-ügy is. A tör­
vényszéki orvosi vizsga lealázó az orvosokra nézve. Meri 
ott nem szakemberek vizsgáztatják az orvosokat szak- 
dolgokban. Ezt töröltetni kéri. Egyébként azt hiszi, hogy 
a miniszterelnök íigyelembe fogja venni az ő felszólalá­
sát s reformálni fogja a közegészségügyet az egész vo­
nalon. (Helyeslés.)

9zéll Kálmán miniszterelnök : Major Ferencz elő­
adásában sok figyelemre méltót, sok szakszerűt hallott 
és a kritikában, a melyet gyakorolt, sokat, a mi jogo­
sultsággal bir. De Major két kézzel dolgozott ebben a 
kérdésben és szóló Lét kezet látott. Meglátta a Jákob 
kezét, a midőn beszéde régén elismeréssel és méltány­
lással emlékezik meg több dologról, a mi a közegész­
ségügy terén történt. De beszéde elején Ezsau kézével 
nyúlt szólóhoz, mert akkor magáévá tette azt, a mit 
gróf Zichy János a múltkor mondott, hogy a közegész­
ségügy terén nem történt semmi.

Ha Major a mai beszéde után aláírja azt, a mit gróf 
Zichy János mondott, akkor nagy ellentétbe jön ön­
magával, mert ő a többek közt elismerte, hogy számos 
irányban, a fertőző betegségek kórul való óvóintézkedé­
sek, az orvosok kilanitusa tekinteteden sok történt. El­
ismeri, hogy a trachoma-ügyben megtett a belügyi kor­
mányzat mindent, a mit meg lehetett fenni. Hang- 
striyozza sxóió, hogy a trachoma betegségnek, ezen 
»agyon veszélyes szembetegségnek felkutatására és vizs­
gálatára a legnagyobb gondot fordították, mert azt 
hitte a közegészségügyi kormány, hogy első feladata az, 
"konstatálni, hol vannak ezek a fertőző fókuszok és hol 
keM a vizsgálatokat ennél a nagyon veszedelmes és 
ragályos nyavalyánál szigorúbbakká tenni.

ti most már a közegészségügyi kormányzat ismeri 
azokat a helyeket, a melyekből ez a betegség, az ország 
búi kivéve, keletkezik. Már most nemcsak a vizsgalatok 
terén jártak el szigorúbban és eredményuycl, Innern az 
óvóintézkedések és a gyógyítás terén is". 1900 bún 42 
trachoma-orvos volt alkalmazva, 1b kör orvosnak clőro 
bietositott trachoma-pótlék volt megállapítva «s 20 kör­
ös községi orvos jutalomban részesült. Ezenkívül 9 
trachoma-kórház állíttatott fel.

A mi a bába és a gyermekhalandóság ügyét illeti, 
igyekszik szóló e két kérdésnél mindazt m., í-Mini, a 
mi az adott viszonyok között megtörténhetik. (.Via!.,nos 
helyeslés.) A gyermekhalandóság kérdésében 30 esz­
tendő óta nem töri nt annyi, mint az utolsó esztendők- 
ben. Éven kint 8—10 000 gyermeknek, 10.000 magyar 
embernek megmentései tűzte ki az az akczió, a mely­
nek kicsucsosodasaként épen a kgtözeiebbi napokban 
gyermekmcohelyek felállítására vonatkozólag törvény- 
javaslatot fog a képviselőház éjé terjeszteni. (E’jenzés "a 
jonb- és baloldalon.; Ezen a téren tehát nagyon sok 
történt. De történt a szülészeti ügy terén ií, Tauílér 
Vilmos tanár támogatásival, a ki a belügyi kormány­
nak ezen kérdésben kormánybiztosa. (Helyeslés.) Állí­
tottak föl tanfolyamokat nagy számmal, állítanak tői 
ezután is.

volt, mini évtizedeken keresztül soha. Ez a melleit bi­
zonyít. hogy történt annyi, a mennyi az adóit viszonyok 
kő*Ott törUuhftjk.

Azt mondotta Major, hogy elenyésző csekélységet for- 
I ástunk a közegészségügyre. Ez sem állja meg a kritikát, 

mert a betedminisztráczióra fordított kiadásaink kitesz­
ik; k 41 in óh:) S43.00Ü koronái; ebből az összegből a 
közegészségügyre fordítunk 8 millió 700.000 koronát, 
tehát az egész belügyi adminisztráczió költségéből 20 
százalékot fordítunk közegészségügyünkre állami dotá- 
czsóból, nnm ve ve a törvényhatóságok, városok és köz­
ségek dotáczióját. (Általános élénk helyeslés.)

Fichiar Cfyözö : Szóvá teszi a budapesti pékmühe- 
lyek tisztátalanságát, a mi nemcsak a közönség egész­
ségűre veszedelmes, hanem a sütőmunkásokra is. Az 
ellenőrzés az elöljáróságok föladata volna, de ezek az 
állapotok mégis évek óla közbotrányra fennálltnak. A 
peksegédek 10—18 órát dolgoznak naponta, undorító, 
piszkos helyiségben. Még a vasárnapi munkaszünetet 
sem tarthatjuk meg. Nem lebet tehát csodálkozni rajta, 
ha ezek a munkások elvesztik bizalmukat a hatóság 
iránt, a mely ilyen állapotokat megtűr, ilyen viszonyok 
teremtik meg a szoczializmust minden téren. \ munká­
sok érdekében kéri a miniszterelnököt, utasítsa az illető 
közegeket, a fővárosi rendőrséget, hogy a pékmühelyek 
tisztaságát szigorúbban ellenőrizze, mert itt a munkások 
érdeke mellett szó vau a közönség egészségéről is, a 
mely a legnagyobb veszedelemben forog.

A ház a tételt megszavazza.
Az áilamrendőrs.g tételénél
Pichler Győző : Km a házat, hogy beszédét holnap 

mondhassa cl.
A h z az engedélyt megadja.
Eluölr : Az ülést bezárja.

egyházmegye vezetését más kezekbe letenni, hanem a 
felszínről meghatározatlan időre teljesen vissza­
vonulni. Legutóbb jelentettük, hogy a püspököt nagy­
fokú idegessége készteti a visszavonulásra, a mi tényleg 
igaz is, mert a mióta a patrhrcha elleni hajszába be- 
iovaltatta magát és látta, hogy őt bizonyos elemek csak 
eszközül használták fel, valósággal nagy idegesség vett 
rajta erőt ; a fő ok azonban az, hogy a püspök 
annyira el van adósodva, hogy adósságaitól szaba­
dulni nem tud. Legnagyobb hitelezője a nagykikindai 
takarékpénztár, a melynek igazgatója ugyanaz az 
Eremics Pál, ki a püspöknek azelőtt kebelbarátja 
volt és ki a püspököt azon Ígérgetéssel, hogy besegíti a 
patriarcha székébe, rávette, hogy ellene az ismert váda­
kat emelje. E czél elérése érdekében a püspök a radi­
kális párt lapjait is támogatta és áldozatoktól sem riadt 
vissza, a mi anyagi viszonyait mind ziláltabbakká tette. 
Több Ízben tett kísérletet más intézeteknél, hogy na­
gyobb kölcsönt kieszközöljön, a mi azonban nem sike­
rült. A püspök válságos anyagi helyzete beavatott kö­
rükben nem volt titok. Barátai körében volt is eszme­
csere a miatt, mikép lenne az ügy rendezhető a nélkül, 
hogy nyilvánosságra jutna. Az adósságok összege azon­
ban ezt lehetetlenné tette. A püspök maga most határo­
zatlan időre vissza akar vonulni, hogy a püspökség 
jövedelmeiből töri észt ti esse tartozásait, azonban kérdés, 
hogy a kormány és a patriarcha miként vélekednek a 
dologról, mely páratlan a szerb egyház történetében.

A harmadik s talán 
kór elleni védekezésnek ;

Tegnehezebb kérdés a gümő- 
k1 rdése. Ezzéi i s fogIv.i i oik.

A pénzügyminiszterrel egyetértői élt azzal az e:-zmévu 
foglalkozik, nem lebetne-e egy sorsolási kölcsönnel ezt 
az ügyet egy nagy lépéssel, egy nagy iöxcssci előbbre 
vinni. (Általános helyeslés.)

Az elmeügy terén annak a nézetnek helyességét va! ;a 
szóló, hogy az államnak krii e téren a " teermőket 
kezébe vennie és lehetőleg nagyobb számmal kel! alian.i 
intézeteket éíetbeléptetni. f) - . l-iíént ez irányban rmii’ 
1» intézkedés. A pozsonyi közkórháziján egy < lí.i -osztaiyt 
állították fel, a melybe ket-iiuromszáz elmebeteg elhe­
lyezhető : azonkívül az angyalföldi, a nak-y-szebeni inté­
zetekben «tb. azon van. hogy minél több elmebeteg he­
lyeztessék el.

A mi a tisztiorvosi vizsgálatot teteti, azt maga is meg­
szüntetendőnek tartja. 11 űzi, hegy cbbvii a dologban
nemsokára előterjesztést fog te hetid.

A közegészségügyi törvény módosítása hasoniélag
napirendre fog kerülni.

A mi a fürdő-ügyet illeti, azt szóló magi is őrs::: ws 
fontosságúnak tartja úgy gazdasági, mint szuezi te- 
közegészségügyi szempontból ; azon is vau, hogy a iürdő- 
ügyet törvényjavaslattal rendezze.

Nem lehet tehát azt mondani, i.ogv semmi sem tör­
tént és semmi sem történik.

Sffajor Ferencz : San is mondtam !
Széli Kálmán mmi-ztereinük : De hát az ön auk­

tora, gróf Zichy Janes azt mondta. (Úgy van ! Úgy vau ! 
a jobhoidalon.)

Major Ferencz: Az sem mondte ! iZ j)
Stell Kálmán miniszterelnök : Nem engedek ho!ó|p. 

(Derültség a jobboidalon. Elnök csenget.) Azon peremp- 
tórius elítélés uöu szólónak csak sík, ha annak a 
képviselőnek legközelebbi szomszéd.igában olyan képvi­
selő, aki a dologhoz ért, a doio-gal foglalkozik, nvg

at es 
Jöbb-

As öeszcfórfoetlenségek. A képviselőház össze- 
férhette nségi bizottsága ma Apáthy Péter elnök- 
tejével üiést tartó!!, a melynek napirendjére a Széli 
ívalmán, gióf Slndrússy Tivadar, Miklós Ödön, 
gia; Tisza. Is‘van. gróf Berchthold Artúr, gróf 
Rr rolyi is!van, Ferliiélca Kalmár.. Zámory Béla, 
tiCksíGs Gusztáv és Bart ha Miklós ellen tett övszr- 
hrh* llenségi bejelentések voltak kitűzve. A bizottság 
kimondta, hogy a Szeli Kálmánra vonal .ózó bejelentés 
tárgytalan cj alaptalan ; a gróf Ti 'za Istvánra vonat­
kozóiig bejelentett esetekben a bizottság mar határozott 
és ezért a mostani bejc-lentes l.irgytaian : a belesics 
Gusztávra és B.utha /iikcJsra vonatkozó betelentés 
tárgytalan és a gróf sí mi ran ;iy-raf Miklós Ödönre, 
gróí Károlyi Utevánra, gróf BerclUhoid Artúrra és 
b'er F.ska Kálmánra vonatkozó bejelentések alapján 
éo-sz férheilenség esetéről nem lehet szó. A Zátnurg 
Kulm aura vonatkozó bejelentés tárgyalását elhalasztottak.

VIDÉK.
<t /.' i}z o 7/ fal a sit (j ifi tu in tszier- 

-net. A vall és közoktat .sügyi miniszternő! 
holnap < léiül ölt a csongrádiak n-.-gv küldül Gége 
h'g tiu'.teh. gni. A csongrádiak arra kérik a minisz­
tert. iiogy adjon a városnak hal.vauezer korona 
uliami següyt i Aolaépih-i ezéiokra. A varos az 
utolsó) 10 eV alatt mar roteb mint negyvenezer 
torin tot ahjozoU iskolák épít és''-re, de ez még 
ra m; kevés, mert (Isnngrádnn most is Air, tan- 
íted: -1 s nem része-ül iskoláztatásban. ÍJa a mi­
niszter teijesiti a csongrádiak méüánvos kérését, 
akkor a Kiutalt ailamsegélybc! hat tanvai es egy 
négy osztályú bei terű leli : Tolat áiiitaimk fel. 1 in 
valamelyik, ugv épen < songrad városa érdemli 
meg a kert amimseg'-iyl, a mely város már ész­
lelniük i/a áUO—I -U százalékos péjladó melleit 
is -vikaL áldozott a u.uvvdsug tci'jcséré.

* Dcbreczcn népessége, b •; n a .-sAn-
iAlt; ; izvítsag .r nicg-.il-ipitoUa. a város nt.j-s. gte,
mely jóval ivbh, ro:nt a li .vy eleinte liozivetóleccsun 
kiszúrni tolták. D- ;»r* ezen nép ssé::e hatalmas aránvokhan 
sz.apoicdo't. A iO I vi szaporodás a katonaság a- ikül is 
-jO s:.i/.dlé.-:. í.i -Lrccze n polgár: i.é-p -.--a g-- ; ni j-. n
7-‘, . katonás pgyün pedig TÖMJ. Ez a n -- 
pesseg a véros 17 |_ mérlh.ionyi hataráu ;; következő­
je/ ' k in k : a varos régi belterületen 48.88:5, az 
16-97 b-.n n v.-roshoz cs.-tlclt !.• rte zb-ci n;.ii os :gi tóé 
deken 10.775 a puszi kon, tanyák n 10.670, az erdő- 
S'-g-.-kb'm éi0i. katonaság 252<>. A h • a!: aa .<!'S.
A tz-.porodas tol:;:t a katona.-:./ nélkül is ló 497, r'-.-l 
együtt p'"iirnagurrn 18.Ö0U 1. Un. a emu k (m.i. mint 

bevánd'.;: te évi.in állott elő. Ii70-hen 40.111,
1 Sh 1 i .a ül. 122, 1M)1 ben 5C.940 é.-te; x<-h Dc-Ln c/.cn 
mj. . l>;u-lbVl lűzőit t' ii.ít csat; 2Ü ÜV,0 volt a

EGYHAí
a dolgot figyelemmel ki-Sri, szílóoak ad 
fiem neki, a ki neki vezere. ÍÉIenk helyezi
oldalon)

Felhozza még. hogy nemcsak a halandóság csöhk-nt 
32 százalékról 27 százalékra, hanem a teno szetes r: p- 
sziporodás is 185.9-beo Magsai őrs;. .v.:i o'vm k-dvvi I

Kormányzó urnák egyenesen aüú la..törj ra kv. 1 
feljárni s onnan lejárni. Karikas és ru ins kőiéit i: 
s egyéb rugalmas szerszámok erösilettuk a kar­
izmokat. A kézfejnek s minden kezuja: k külön 
gyakorlata volt. Ldzeliek naponként a mellet, 
a tüdőket, a derekat. Azután jött a sr;a Oda i.- 
elkisérte a nagy üreget. S jött u szellemi .-zóto­
kozás.

Tudományos vagy politikai vitába keveredett a 
kormányzó úrral. Természeteden semmiből sem 
tudott semmit. Hanem azé’t rendi!heilen meg­
győződése volt mindenben. Bebizonyította a Kor­
mányzó urnák, miiyen lenne Olaszország, ha az 
olaszok Svédországban lakiéinak. A Kormányzó ur

Botrány a szart egyház herében. Úgy Verseczen- 
mint az országnak többi, szrr.vk által lakelt vidékein 
a. faién ns r-s kin-- I ílüné^t kit Zmcjtinoi'iC- Liviit py 
V'r■ 't.u pü a est it', kit mag.invtczor.yai olv.ui hely-

d'1 Ul'tat 'V kt'nyl ' n P ;t J..., I, .
rMet amsEsssaz; -a; :■ezn*«aasiaas?fzi

ki síigöf királynő halála.
Nagy a gyász Nagvbritanniában. Az el­

hunyt királynő halála az angol társadalom 
minden rétegét áthatotta s fájdalmas rész­
vét környezi a királynéi koporsóját. Olt a 
közvélemény úgy át van hatva Viktória 
uralkodói és asszonyi erényeitől, hogy az 
angol nemzet apraja-nagvja fogalommá al­
kotta meg a királynő nevét és egyéniségét. 
Nagybrilannia történelmében pedig soha cl 
nem múló fényben ragyog majd a neve 
késő századokon át.

Abban az arányban, mint Angolország­
ban, nyilvánul meg a gyász és részvét az 
egész világon, úgy a népek, mint pedig az 
uralkodók között. Az európai udvarokban 
mindenütt gyászt öltenek érle úgy ott, a 
hol rokonsági kötelék fűzte Viktóriát az 
uralkodóházakhoz, mint pedig ott, a hol 
rokonsági kötelék nem volt s csak fényes 
erényei elolt hajoltak meg.

A gyász megnyilatkozása grandiózus mó­
don nyilvánul meg mindenfelé. A magyar 
országgyűlés képviselő házának mai ülésén 
is szép kifejezésre jutóit a részvét és a 
gyász. Az összegyűlt képviselők igazi rész­
vétét és gyászát fejezte ki Danid Gábor, 
a ki 1 ‘ern:el Dezső távollétében bejelentette 
a háznak Nagybrilannia uralkodónőjének 
gyászos elhunytál. Kifejezte azt, hogy a 
magyar nemzet osztozik az angol nemzet 
fájdalmában, mert hisz Viktóriában az al­
kotmányos uralkodót tisztelték. A magyar 
is, mint az angol, szeretettel csüngött min­
dig azokon az uralkodókon, a kik tiszte­
iéiben tartották és védelmezték az alkot­
mányt és a népek szabadságát.

A gyász c-öndjében a figyelem természe­
tesen az uj király felé fordul, a ki ime : 
hajlott korban, de meg nem tört férfias­
sággal és erűvel foglalja el a világ legha­
talmasabb trónját. A czerimonialék és 
formalitások, a parlament és a király hü- 
ségi esküje s mindannak egy része, a mely 
a czerimonialékbez tartozik, ma folvik le 
Angolországban, mialatt a gyász egyre me­
lyebbé válik Anglia népei között.

A ma
| zükben a ájul

védekezzék ! .Minőéül eai. Tudom, hogy önnek 
sciiimi ii-s/.s sincs ;i dologban, nem is állítom. 
A mit okozott, akaraton kívül okozta. Nem teszek 
önnek szemrehányást, ezt vegye figyelembe, dok­
tor ur

— Épenséggel nem szándékom, hogy védekez-

i események sorrendjét a követke-

akkorákat nevetett, csak harsogott bele az
a tér, melyre a Sant-Albiao palota, Kossuth
lakasa nézett.

így tartotta életben és egészségben a mi nagy 
szám^zőtlü^ke^ Áldja meg érte az isten.

— Megmutatom, szokta mondani, hogy a Kor­
mányzó ur száz évig cl.

Nem tudta megmutatni. De nem ru'a muH. 
Ezért kellett gondoskodnunk, hogy Turint el ne 
hagyja.

Megkezdtük a gyűjtést.
Az első kétszáz forintot Wahrmann József adta. 

Magas miveltségü vagyonos és nutien ember, biz­
tosítási ügyekben az olaszok, francziák és néme­
tek által elismert első szakférfiú. Azt mondta, ha 
a gyűjtés végén még lesz ra szükségünk, ót ki 
ne felejtsük.

W ekerle Sándor pénzügyminiszter volt akkor. 
Később sokszor lesz még szó róla túljegyzéseim­
ben. Igazán megörült, mikor a vajda megszólí­
totta. Adott ötszáz forintot.

Minden évben lesz e ezélra ennvi pénzem 
Kossuth Lajosnak nélkülözni nem szabad !

Ezek voltak szavai. Pedig ö nem gazdag em­
ber. Csak azt kötötte lelkünkre: maradjon ez a 
dolog köztünk. A hogy nemes emberhez illik.

Hegedűs Sándor szó nélkül adott ezer forintot. 
Előkelő him képviselő, de csak egyszerű képviselő 
Tekintélyes vagyona van, de szakadatlan munká­
val és takarékossággal szerezte. Tiszának nagy

Clnnere volt v ,-rt eleget röpködték a parl.i- 
i) en■ ben, kivált az erdélyi ellenzéki emberek. Mi- 
vellf ö is erdélyi. Csak ennyit mondott, mikor 
n pénzt átadta :

— J-ten aidjon meg benneteket becsületes mun­
kátokért.

Mi meg azt mondtuk barátainknak :
— Fiuk, Hegedűst úgy évig ne bántsátok!
A veszprémi takarékpénztár is küldött száz 

forintot.
így jött össze az első e: ernyolczszáz forint. A 

többit töri ..••gette a maga pénzén a vajda, inig 
a nagy g; uj ősre nem kei üli a sor s rnig a teher 
nagy részét le nem vehettük vaágiról.

Mind erről pedig nem tudóit mind ez ideig 
senki. Se a Kor . any zó ur, se fiai, még Hell, 
barátunk se. Csak az áldott lelkű Ruttkayné s 
bizottságunk tagj.ó.

A nagy munka azonban több mint egy év 
múlva kezdődött.

(Folytatjuk.)

f d • j r

A királynő utolsó órái.
London, jan. 23.

Viktória királynő utolsó óráiról még a következő rész­
leteket közük : A királynő egész éjjel nagyon nyugtalan 
volt, sokat hánykolódott s ápolói sehogy sem tudták 
csillapítani. Az orvosok becsukták a betegszoba ajtaját 
és az ápolónőkön kivid senkit sem bocsátottak be. Heg­
gel nyolez órakor ereje rohamosan kezdett hanyatlan! a 
királynőnek s az orvosok kijelentették, hogy a katasztófa 
bekövetkezése közvrtetlenül várható. E kijelentés után a 
család összes tagjait behívták a haldokló királynőhöz s 
ettől fogva nála maradt a winchesteri püspök is, mint 
a királynő udvari káplánja, a ki az egész napot nála 
töltötte. A királynő deltájban néhány perezre eszméle­
tére tért s úgy látszott, mintha a körülötte állókat meg­
ismerte volna, aztán elszenderedett. Negyedfél órakor az 
orvosok a királynő szive működésének fokozódását álla­
pították meg, de ez csak rövid ideig tartott, mert a be­
teg négy órakor már szinte élettelenül feküdt az ágyon. 
Így volt ez hetedfél óráig, a mikor az uralkodónő utol­
sót sóhajtott. Ekkor a család összes tagjai a betegszo­
bában voltak. A rendőrfőnöknek, a ki a királynő sze­
mélye körül való szolgálatot végezte, jutott az a föladat, 
hogy a kastély előtt álló tömeggel a királynő halálát 
tudassa. A rendőrfőnök kinyitotta a kastély kapuját, le­
vette kalapját és Így szólott :

— Gentlemen, the Quen is death! (Urak, a királynő 
meghalt')

Cowes, január 23.
A királynő hült hamvait, hír szerint, pénteken vagy 

szombaton Windsorba szállítják. A királyi család tagjait 
tegnap délután háromszor hívtak a királynő betegagyá­
hoz, utoljára 3 óra 30 pén zkor, ldűnhint a királynő 
visszanyerte eszméletét, p/ yor/ci lierczeynő épen 
abban a pillanatban lépett a szobába, mikor a 
királynő végsőt sóhajtott. Éjfélkor közzétett hivata­
los hirdetmény szerint, a parlament ma összeül, hogy 
hűséget esküdjék a királynak.

London, jan. 23.
A lapok magántáviratai jelentik Cowesbúi: 

Mikor a királyi családot utoljára hívták a királynő 
betegágyához, elsőknek Vilmos császár és a 
walesi herezeg leptek he a szobába. A család többi 
tagja utánuk jött. Mikor a királynő rövid időre 
visszanyerte eszméletéi, még kihalta fejezni örö­
méi gyermekei megjelenése föl őrt és különös hálá­
ját Vilmos császár odajöveteléért. A német császár 
megjelenésére, mondja a távirat, mindig hálásán 
fognak visszaemlékezni. A császár elntazasara 
egyelőre még nem tettek előkészületeket. A császár 
előreláthatólag még itt marad néhány napig.

A trénváltozás.
Az angol királyi korona a BrNimsciiWüig-Lünelmrg 

házban, fai- *'■> te anyagon -.-gyen^s vonalban örökletes. 
Az uralkodó elhalálozása esetén a korona küzveietienül 
átszáll a trónörökösre, most Albert Eduárd walesi her- 
czegrA. előzetes koronázás, avagy a parlament előzetes 
eiismén se nélkül. A koronázás utólagosan szokott meg- 
türlt'uni a Westminster-apátsúg templomában. A szer­
tárt. t-át Canterbury f is ke, Anglia prímása végzi. Vik­
tória 189.7 június 20 án lép- tt trónra é> egy év múlva : 
lbÜS junius 28- m korom-zlatta meg magát. Az angol 
király czim-' : Nagybrilannia és Irland egyesült király­
ságnak, valamint európai, ázsiai, amerikai, afrikai, ausz­
tráliai gyarmatainak és birtokainak királya. India csá­
szára, a hit vidője, Lancaster és Cornwall herczege, 
Lothcsay és SKó-jzia herczcge, Braunschweig Lüneburg 
herezege.

A ktrálv író nr a Up esek or r üt tesz a : alkotmányra a 
titkos lait ies (Privy Council) elolt es középkori diszbe 
öltözött hirnukük ú;!al kihirdettél) trónra lépéséről szóló 
üzenetet a St.-James-paiota előtt, London utczáin és az 
üsszt-.i gyarmatok fővárosaiban. Az érsekek, püspökök és 
febuák, ni rt njabu királyi niegerusites néikiii egyedül 
ezek tar-j.ik meg iiszisegüket, ezuUu hódoié-kmalJga- 
tasra gyülekeznek a St.-Juincs palotában és kezet csókol­
nak az uj királynak.

A parlament trón változás esetén régebben hat iiónap 
alatt te 1 volt őszinte,ndó ; 18o7-ben azonban megszün­
tettek ezt a szabályt. Hanem a parlament tagjainak új­
ból le kell tenniük a hűség-esküt: ezért tart az alsóház 
ma délután Ülést.

A kormány elveszíti megbízatását az uralkodó halálá­
vá- A S.ilisbury-kabinet ennek mcgtelelőleg beadta le-
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If. FEJEZET.

Uj meglepetés.

— Lgy-c? — szólt mistress Norbury. — Ennek 
pedig az voll a következménye, hogy mint mund- 
tum. nem kevesebb, mint barom személy sértett 
meg példátlan módon.

— Nem értem ... — szólt az orvos, mind
jobban meghűli kenve.

— Úgy van. Mistress Franklandnak valami 
ízetlen bogara támad, és azt mondja, hogy az 
ápolónő megrémítette. A hölgy férje pedig rögtön 
kész, hogy ezt a rögeszmét elfogadja, és vissza­
küldi a házvezetőnőmet, mint valami lyukas pénz­
darabot. Azonfelül pedig, a mi a legszebb, a 
házvezetőnő megérkezte után megsért engem . . . 
szemtői-szembe úgy megsért, hogy azt keil pa­
rancsolnom, hogy tizenkét oran belül hagyja el 
hozamai. Ne is foeion hozzá, doktor ur. hogy

zeni — .-/ólt a doktor, inkor wgre szóhoz jut­
hatott. - Mert en részemről ép oly szilárdul meg 
vagyok győződve róla. mint ön, mistress Norbury, 
h°r)' nincs rajtam mit pancsolni. Csupán azt 
akartam mondani, lé gy n pp.-ntul csodálom, hogy 
mi.- ;r“ss Jazepíi udvariatlanul viselkedett önnel 
szemben.

— Udvariatlanul ! ? — kiáltott mistress Nor­
bury. — Udvaruulans; gról nem is lehet be­
szélni . . . nem az annak a neve. ArczáHanság a 
helyes szó .... a legvakmerőbb, a legkirívóbb 
aiez.illan ag. Mi-Írt- Jazeph, mikor visszatért a 
í igiislubül, vagy bolond volt, vagy részeg. Ne 
csodálkozzék, doktor ur. \ agy az egyik volt, vagv 
a másik. Vagy tálán mjndakettő együtt. Latta azt 
az asszonyt? .... Beszélt vele. Mondaná hát, 
iiogv olyan nő, a ki vadul tud önnek a szeme 
közé nézni, és ha ön valamit mond, ellent­
mondani.

Nem, az en véleményem szerint mindenre 
inkább képes, mint erre.

— Nagyon jó. Most pedig hallgassa meg, mi 
történt az éjjel, mikor visszajött — szólt mistress 
Norbury. — Épen okkor érkezett meg, mikor föl­
mentünk szobánkba, hogy ágyba feküdjünk. Ter­
mészetesen nem kevéssé meg voltam lepve, és 
szobámba hívtam, hogy elmondassam magamnak 
a dolgot. Azt hiszem, ez nagyon természetes volt. 
Észrevettem, hogy szemei dagadtak és vörösek. 
Nagyon zavart, majdne m magánkívül volt. De nem 
szóltam semmit, variam, hogy mit mond. De nem 
beszélt el m ist, mint hogy akarata ellenére mon­
dott valamit mistress Franklandnak, a mi meg­
ijesztette, és hogy ezért a hölgy férje rögtön el­
küldte. Eleinte nem hittem ezt, a mi azt hiszem, 
szintén nagyon természetes volt. De 6 ragaszko­
dott ahhoz, a mit elmondott, és kijelentette, hogy 
csupán ennyiben all a dolog.

— E szerint — mondtam — hát azok után, 
hegy én lemondtam magúról, és maga pedig haj­
landó volt elvállalni az apolóriöséget, a mi nekem 
époly kényelmetlen volt, mint magúnak, ezek után 
engedjem, hogy megsértsenek engem, megsértsék 
magát?! Egyszerűen elküldik, azon a napon, me­
lyen jött?! Csupán azért, mert mistress Frank­
landnak valami bogara támadt ?

mondását és csak akkor folytathatja működését, ha a 
király megerősíti kinevezését és a miniszterek letették az 
esküt a király kezébe. Semmi kétség az iránt fönn nem 
foroghat, hogy Albert Eduárd változtatás nélkül hagvja 
a Sidisbury-kabinetet. A kormány funkezióinak megszii. 
nése magyarázza meg, hogy a walesi herezeg nem a 
miniszterelnökkel, hanem a londoni lordmayorral kiizü'h 
a királynő halálának a hírét.

A gyászszertartás iránt a lordkamarás, Earl of Cla 
rendon, a nemzeti gyász iránt Norfolk herezeg, mint 
Earl Marshall of England intézkedik.

Az uj király.
Londonéin. 23.

Az uj király elhatározta, hogy ezt a 
czimet veszi lel: VII. Edcárd király, indiai 
császár.

London, jan. 2>:
A király kíséretével és néhány testőrtől ki-órve 

a Marlborough-Houseból a St. James-paiokbi 
ment, a hol a peerek, miniszterek, bírák és kép­
viselők, a kik a titkos tanácsnak tagjai, mir.dnv > 
jan udvari vagy állami egyenruhában, már együtt 
voltak. A lordmayort és az aldermaneket h;j=% 
díszkocsi hozta a City bői. A király közötte a 
kos ianricscsal azt az elhatározását, hogy czír; : 
VII. Edvárd Hagy-Britannia és Írország kimén. 
India császárja lesz és azután letette az es,. V 4 
törvények és az alkotmányra.

London, jen. 23.
Délelőtt 10 órakor a király a connaughll es yorfci 

herczegekkel, a kincstár első lordjával é= Ciareuüin 
gróffal az Alberta-yachtra szállt, hogy PortsmoátiiU 
és onnan Londonba menjen. Mikor a király a haj -a 
lépett, kitűzték a királyi lobogót. A közelben lévő Aus­
tralia hadihajónak az Albertéról jelekkel tudomás ;a 
adták, hogy (idvlövéseket ne tegyen.

London, jan. 23.
A király, a yorki és a eonnaughti herezegek, 

Keresztéig schleswig-hoisteini herezeg, Lajos bai- 
tenbergi herezeg és Argyll herczeg ma délután 1 
órakor a Viklória-páiyaudvarba érkeztek. A ki; 
kívánságára minden hivatalos üdvözlés elmarad',. 
A király, a ki ép úgy, mint a többi herczeg, 
polgári ruhában volt, zárt kocsiban kiséret rá ­
kul azonnal a llarlborough-Houseba hajtatott. 
A közönség néma tisztelettel üdvözölte a kirák'..

Cowes, jan. 23.
A királyt és a yorki herezeget ma estére visszavárjak 

Osborneba.
London, jan. 23.

A titkos tanácsnok a St.-James-palotiban tü tént 10- 

gadásához a király és környezete katonai egyenruh 
ültéi!. A király nem olvasta beszédét, hanem szabadén 
és nagy nyomatékkai beszélt. A beszédet valószmüj-g 
később hivatalos alakban közzé teszik. Abban a p, ta­
naiban, mikor a király beszélni kezdett, a St.-Jam-'- 
parkban felállított ágyuk a megtörtént trónraiépés jk-ái 
soríüzekct adlak. A király és a eonnaughti és v- ró 
herezeget holnapig Londonban maradnak. A kirakná 
holttestét valószínűleg csak holnapután szállítják at 
Windsorba.

A hüségeskü.

A titkos tanács fiié'
f.ondon, jan. 23 

' ben a windiest

- Nem mondtam, hogy mistress Franklandnak 
bogara tamadt — felelt mistress Jazeph, és sze­
mem közé nézett, úgy, hogy olyat én öt eszten­
deje nula nem láttáin.

Mit mondott! ? — kérdeztem, és mint kép­
zelheti, visszaadtam azt a nézést. — Nincs 
magiban becsületérzés, hogy ezt a bánásmódot 
megtiszteltetésnek veszi ?

Nem vagyok oly igazságtalan — vágott 
k issza mistress Jazeph, még mindig úgy nézve 
rám. mint előbb — hogy gáncsoljam mistress 
r runklandot.

— Úgy ! ? Ej no, nézze meg az ember — mond­
tam erre. Hat akkor azt mondom, hogy „én" 
érzőin a 'értést, ha maga nem is érzi, és hogy 
mistress Frankiamtól ezért műveletlen, tapintatlan, 
szeszélyes, érzéketlen nőnek tartom.

Mistress Jazeph erre egy lépéssel közelebb 
jön hozzam folytatta mistress Norbury elbe­
szélését odaáll elém, és azt mondja a sze­
membe :

Mistress Frankland sem nem neveletlen, 
sem tapintatlan, sem szeszélyes, sem nem érzé­
ketlen.

Ellent akar nekem mondani ? — kér­
deztem.

Csupán meg akarom védeni mistress Frank- 
landot igaztalan vádakkui szemben — felelt. Tu­
lajdon ezekkel a szavakkal mondta, doktor ur, 
szavamra mondom, betüről-belüre ezt mondta.

A doktor arczan a legnagyobb csodálkozás tük­
röződött vissza.

Mistress Norbury nyugodtan, diadalmasan nézett 
rá és folytatta :

Szörnyen megharagudtam ... ezt őszintén 
bevallom, doktor ur, de uralkodtam magamon, 
így szóltam :

Mistress Jazeph, ilyen beszédhez nem szok­
tam, és magától ilyet nem vártam. Nem tudom, 
és néni is akarom tudni, miért vállalkozik arra, 
hogy védelmezze mistress Franklandot, a ki mind­
kettőnket megsértett, és miért felesel velem. De 
azl meg kell mondanom, hogy a ki szolgálatom- 
Un„ legyen az konyhacseléd vagy házveze­
tőnő, attól elvárom a tiszteletet irántam. Mindenki 
másnak ebben a házban, a ki igy viselkedett 
volna velem szemben, mint most maga viselkedik, 
azon nyomban felmondanék.

Mistress Jazeph itt félbe akart szakítani, de 
én nem hagytam.

(Folftatása következik.)

herczeg mint a titkos tanács lord-elnöke 
közölte a tagokkal Viktória királynő halá­
lát. és a walesi herczeg trónral ptét. Azuí in 
fölszólították a királyi herczegeket és a 
titkos tanács legkiválóbb tagjait, hogy mer­
jenek a királyért, a ki velők nemsokáia 
azután megjelent a teremben, a melyben .. 
titkos tanács tagjai összegyülekeztek. VII. 
Edvárd király rövid beszédet intézett a 
titkos tanács tagjaihoz, mire a lord-kan- 
czellár letetette vele az esküt az alkot­
mányra. Azután a titkos tanács tagjai t.‘- 
ték le rangjuk szerint a hüségesküt. a tm-.y 
után kezet csókoltuk a királynak Ezz« 1 
véget ért az ünnepség. Mikor a király a 
St. James-palotáLúl visszatért a Mari hu- 
rough-Houseba, az utezákon lelkes óvácziők- 
ban részesítette a közönség. A proklama- 
cziót holnap délelőtt 10 órakor hírnök*A 
lógják kihirdetni a St. Jarnes-palota elölt.

London jan. 23
A parlament ma egybegyült. Valamennyi kép­

viselő gyászruhában jelent meg. Az alsóházi an 
az elnök tett jelentést Viktória királynő hal.,;*, i 
és megjegyezte : „az a kötelesség var reánk, hogy 
utódjának, \ II. Eduárd királynak hüségesküt te­
gyünk. Ezután előbb az elnök, majd a ház többi 
tagjai sorra letették az esküt. A felsőházban a 
loni-kanczellár volt az első, a ki a hűségeikét 
letette. Utána a yorki és canterbury-i érsek* k, 
majd a yorki herczeg, a eonnaughti he. n.cg. 
Roberts earl és a többi lord tették le az eA-it. 
Holnapután indítványokat tesznek, hogy a király­
nak anyja elhunyta alkalmából a parlament két 
házának részvétét és trúnralépése alkalmából sze- 
rencsekivánaíait kifejezzék.

London, jan. 23.
A titkos tanácsosok a király elnöklete alatt 

délután két órakor a középkori St.-James-palotá- 
tában ülést tartottak. A király reggel kilencz 
órakor nyitott kocsira ült Usborneban a yorki 
herczeggel, a ki mellette foglalt helyet, a c.-.- 
naughti herczeggel és Keresztiig herczeggel, a k;z 
szemközt ültek. A következő kocsiban Argill ber­
ezeg hajtatod a hajóállomásra Balfourral, a ki a 
kabinetet képviselte Usborneban.

A cowesi kikötőben tömérdek ember várta a 
királyt. Mikor AH rt Edvárd az Alberta-yachthoz 
ért a herczegekkel, a gyászrubás közönség némán, 
kalap!évévé köszöntötte. A király megemelte a 
kalapját. A királyon és a berczegeken meglátszott, 
hogy az éjszakát átvirrasztották.

Alig, hogy a király a herczegekkel a hajúra 
lépett, nyomban jelt adott a kapitány az indu­
lásra. A király Balfourral a fedélzeten maradt s 
egyre csak vele beszéli. A herezegek távolabb 
maradtak.

Mikor az Alberta-yacht a portsmouthi kikötőbe 
ért, a hadihajókon és a többi gőzösön íélárboczra 
bocsátottéi a lobogókat. A kiralv parancsára az 
• ' vulovóseakel való üJvotléc elmaradt.

A királyt hozó 
perczczel robogott 
másra. A gyászba ej 
szótlanul üdvözölte 
csijához sietett. A z| 
a király egyedül üítl 
A herczegek valami! 
James-palotába.

Ccuesi jelentései 
holttestének kőzsxej 
sem Windsorban n- n 
holtteste az osboinl 
terítve, a melyet ki 
A mai nap folyama 
csalják a hoittesthel 
nap viszik át Wind] 
hozzávetőleg sem 
részvétirat érkezik.

Fsömos császár 
töltötte s csak hoinl 
Portsmouthon át V 
koporsót.

A temetés részle 
A frogmorei mauzc 
metésre. A kopor-t* 
a windsori kastélyai 
lába. Ha LondotiL 
közszemlére topj 
Ságban, vagy a

Holnap az osborl 
rályi csaladiioz f 
tagjai számára g 
mos császár Londo| 
rendelt a maga 
koszorúkat az isteni 
koporsóra. A 
eddig Arnulf L.-j.. 
memingeni örökös

Viktória királynő 
szállítják : ott a 
me’iett íogjá^ uruk ni

A német trónüiuk 
anyja temetism-.

Francziaországot V 
küldöttség fi g , - , vi 
aitengernagy 1 -

A Reuter-ügy n. 
királynő holtteste 
ban fekszik. Kata, 
vezető lépcsőn, a«: 
udvarhőlgy es k e 
gokkal körülvett ii 
királynő vonásai s: 
keresztbetéve pi.be; 
aranykereszt van.

A Pol. Con. 
temetésén i* K i 
Ferdinand f'őhrn

Az angol na,;, k 
tak a diszitest-khe 
alkalmával a temj

Frigyes

Kronlerglúl t > 
S3 diné rendek, t.; e 
párhoz utazik, i 
mert az özvegy c 
körül aka;_.i lat:,

A Köln. Zeit. 
állapota anyjana.í 
mélyen lesujtetu 
Rém bért tanárt t 
Kronberyhe hivt. 
visszatérése után

Anglia poj

Az illetékes kö 
trónváltozás nei ; 
tik a változását 
meggyőződve. !; ): 
ban az edi.'ugi te 
nem fog uj minis 
remélik, hogy a; 
való ju viszony e, 
lesznek is a k 
király mindig raj 
gos utón taluyar.. 
arról, hogy VitmcJ 
között nagyon fe 
volt; ez azonban | 
A két uralkodó 
tendö óta nagycn|

A lapok azt _ 
dél-afrikai háboi| 
járulták Viktor 
nagyon tartózkodj 
lyaról s azt ii 
hogy barátsági 
országhoz. Ebi* i| 
németek nagyonI 
ktrály ellenséges

Ki

elhi

Az a távirat, a| 
angol királynak

<Jó anyád 
részvétemet fejez^ 
alkalmából. A
gyes barátnőm v| 
nek ez az érzései 
is alapja. Remél 
elhunyta semmit I 
tradiczióhoz ragal 
népeinknek a kol
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A királyt hozó különvonat egy óra után öt 

perczczel robogott be a londoni Viktória-állo­
másra. A gyászba öltözött közönség kalaplevéve, 
szótlanul üdvözölte a királyt, a ki egyenesn ko­
csijához sietett. A zárt udvari hintót, a melyben 
a király egyedül ült, nem követte katonai kiséret. 
A herczegek valamivel a király után értek a St.- 
James-palotába.

A temetés.
London, jan. 23.

Coicesi jelentések szerint egyelőre a királynő 
holttestének közszemlére tételét sem Osborneban, 
sem Windsorban nem tervezik. Az elhunyt királynő 
holtteste az osbornei kastély ebédlőjében van ki­
terítve, a melyei kápolnasze'rü diszszel láttak el. 
A mai nap folyamán a szolgaszemélyzetet bebo- 
csátják a holttesthez. A koporsót valószínűleg hol­
nap viszik át Windsorba. A temetés napját még 
hozzávetőleg sem lehet tudni. Mindenünnen számos 
részvétirat érkezik.

London, január 23.
I fmos császár az egész napot Osborneban 

töltötte s csak holnap reggel tiz órakor utazik 
Portsmouthon át Windsorba. Ott fogja bevárni a 
koporsót.

A temetés részleteit még nem állapították meg. 
A frogmorei mauzóleumban már készülnek a te­
metésre. A koporsót holnap, vagy pénteken viszik 
a windsori kastélyba, vagy a Buckingham-palo- 
lába. Ha Londonba hozzák a koporsót, akkor 
közszemlére fogják állítani a Westminster-apát­
ságban, vagy a Bt. James-templomban.

London, jan. 23.
Holnap az osbornei udvari kápolnában a ki­

rályi családhoz tartozók és a királyi háztartás 
tagjai számára gyászistentiszteletet tartanak. Vil­
mos császár Londonban két gyönyörű koszorút 
rendelt a maga és a császárné nevében és e 
koszorúkat az istentiszteleten személyesen teszi a 
koporsóra. A német fejedelmi személyek közül 
eddig Arnulf bajor herczeget és Bernát szász- 
roeiningeni örökös herczeget jelentették be.

London, jan. 23.
Viktória királynő holttestét Osborneból Windsorba 

szállítják s ott a frognori királyi mauzóleumban férje 
mellett fogják örök nyugalomra helyezni.

Berlin, jan. 23.
A német trónörökös még ma Angliába utazik déd­

anyja temetésére.
Paris, jan. 23.

Francziaországot Viktória királynő temetésén külön 
küldöttség fogja képviselni, a melynek élén De la Jaille 
altengernagy lesz.

London, jan. 23.
A Reuter-ügynökség jelenti Osborneból : A 

királynő holtteste még mindig a halottas szobá­
ban fekszik. Katonák ullanak sorfalat a szobába 
vezető lépcsőn, az ajtó előtt két tiszt áll őrt. Egy 
udvarhölgy és két indiai szolga \ áraszt a virá­
gokkal körülvett halottas ágy mellett. Az elhunyt 
királynő vonásai szelídek és nyugodtak. Karjai 
keresztbetéve pihennek mellén, melyen egyszerű 
aranykereszt van. Feje jobbra hajlik.

Bécs, jan. 23.
A Pol. Corr. jelenti: Viktória királynő 

temetésén ő felsége képviseletében Ferencs 
Ferdinand föherczeg fog megjelenni.

Bécs, jan. 23.
Az angol nagykövetségi templomban hozzáfog­

tak a díszítésekhez, a melyek a gyászistentisztelet 
alkalmával a templomot ékesíteni fogják.

Anglia politikája a jövőben.

A részvét.

Bécs, jan. 23.
A király ma délelőtt negyed tizenegykor az 

angol nagykövetséghez hajtatott s a nagykövetnek 
személyesen fejezte ki részvétét Viktoria királynő 
halálán. A király, a ki erre az alkalomra ezre­
desi egyenruhát öltött, negyed óráig volt a nagy­
követnél, a ki az uralkodót kocsijáig kisérte. A 
királyi családnak Bécsben levő tagjai, az udvari 
főméltóságok, a közös és az osztrák miniszterek 

^részvétüket fejezték ki az angol nagykövetnek.

Bécs, jan. 23.
Ma délután Ottó föherczeg és neje személyesen fe­

jezték ki részvétüket az angol nagykövet előtt. A dél­
után folyamán az egész diplomácziai testület, valamint 
számos udvari és állami méltóság jelent meg a nagy­
követségen.

A magyar képviselöház részvéte.
A képviselőház tagjai szokatlanul nagy szám­

ban gyülekeztek össze a mai ülésre. A folyosó 
népének kizárólagos témája az angol nép gyásza 
volt; ezt a szomorú nagy eseményt tárgyalták 
minden csoportban a legnagyobb részvét és ro- 
konszenv hangján. Dániel Gabor, a képviselöház 
alelnöke, a ki a távollevő Perezd Dezső helyett 
a mai ülés vezetésére dezignálva volt, csakhamar 
visszavonult a miniszterszobába, a hol Széli Kál­
mán miniszterelnökkel megállapították annak a 
részvél nyilatkozatnak szövegét, a melyben a ma­
gyar képviselőház kifejezést ad részvétének és az 
alkotmányosság minta-állama iránt való rokon- 
szenvének.

A mikor Dániel Gábor a ház ülését megnyitotta, 
a feketébe öltözött képviselő urak csendben fog­
lalták el helyeiket, majd pedig fölemelkedtek pad­
jaikról s állva hallgatták végig azokat a magyar 
képviselőház és a gyászoló nép méltóságához 
illő szép szavakat, melyekben a szomorú esemény­
ről megemlékezett:

«T. ház! (Az elnök és a ház tagjai felállanal.) 
Szomorú kötelességet teljesítek, a mikor jelentem, hogy 
Viktória, Nagy-Britannia királynője és India császár- 
nője tegnap este fél 7 órakor elhunyt.

Kilka hosszú uralkodása alatt megszilárdult Anglia 
alkotmánya és felvirágzott közgazdasága. Népei benne 
az alkotmányos uralkodó mintaképét tisztelték, eleié­
ben rajongó szeretettel vették körül és most mély 
gyászszal állnak ravatalánál.

Ebben a gyászban szive legmélyebb fájdalmával 
osztozik a magyar nemzet is, a melynek alkotmánya 
ép oly régi, mint az angol és a mely mindig szere­
tettel csüngött azokon az uralkodókon, a kik meg 
bírták tartani és becsülni az ősi alkotmányt és a 
népek szabadságának szeretetét.

A t. iiáz engedelmével tehát ezennel lerovom a ke­
gyelet adóját az angol királynő halálán és az elnöki 
székből kifejezést adok a t. képviselőház mély fájdal­
mának és legbensőbb részvétének, Kérem a t. hazat, 
méltózlassék elhatározni, bogy a magyar országgyűlés 
képviselöházának ezen érzelmeit az elnök az angol 
nemzet parlamentjének, annak tiszteletreméltó elnöke 
utján tudomására hozza. (Általános helyeslés.)

Most pedig a képviselőház gyászának jelvül az ülést 
fél órára felfüggesztem».

A nemzeti kaszinó részvéte.
A n»mz°ti kaszinó a következő sürgönyt intézte az 

angol királynő elhunyta alkalmából a most trónralcpő 
királyhoz, ki tudvalevőleg már két évtized óta tiszteleti 
tagja a kaszinónak :

«Ö felsége Albert Edvárd Anglia királya és India 
császárjának

London.

Frigyes császárné állapota.
Berlin, jan. 23.

Kronbergból táviratozzak, hogy Frigyes csá­
szárné rendeletére egy futár a görög trónörökös 
párhoz utazik, hogy meghívja Friedrichshofba, 
mert az özvegy császárné egész családját maga 
körül akarja látni.

Köln, jan. 23.
A Köln. Zeit. közii, hogy Frigyes császárné 

állapota anyjának halála következtében, a mely 
mélyen lesújtotta a császárnét, aggasztóvá válik. 
Embert tanárt táviratilag még a mull héten 
Kionbergbe hívták. Vilmos császár Londonba való 
visszatérése után Friedrichshofba utazik.

A nemzeti kaszinó igazgatói kérik felségedet egye­
sületük nevében, miszerint méltózlassék részvétük és 
rokonszenvük őszinte kifejezését elfogadni, azon pótol­
hatatlan veszteség alkalmából, melyet felséged és hü 
alattvalói szenvedtek.

.1 nemzeti kaszinó igazgatósága.»

A magyar miniszterelnök részvéttávirata,

London, jan. 23.
Az illetékes körök azt hiszik, hogy az angol 

tvónváliozás nem jelenti egyúttal az angol poli­
tika változását is és különösen arról vannak 
meggyőződve, hogy az angol politika Dél-Afrika- 
bari az eddigi fog maradni s hogy az uj király 
nem fog uj minisztériumot kinevezni. Általánoson 
remélik, hogy az Anglia és Németország közölt 
való ju viszony ezután is megmatad s hogy ha 
lesznek is a két ország között vitás kérdések, a 
király mindig rajta lesz, hogy békés és barátsá­
gos úton találjanak kiegyenlítést. Sokat beszélnek 
arról, hogy Vilmos császár és a walesi herczeg 
között nagyon feszült, szinte barátságtalan viszony 
volt: ez azonban csak a régi időkre vonalközeit. 
A két uralkodó különösen a legutóbbi négy esz­
tendő óta nagyon jó barátságban él egymással.

Berlin, jan. 23.
A lapok azt a véleményük fejezik ki, hogy a 

dél-afrikai háború miatt való gondok is hozzá­
járulták Viktória királynő halálához. Az újságok 
nagyon tartózkodva nyilatkoznak Anglia uj kirá­
lyáról s azt Írják, hogy semmi oka sincs arra, 
hogy barátságtalan érzülettel viseltessék Német­
országhoz. Ebből éppen az következnék, hogy a 
németek nagyon is léinek attól, hogy Edvard 
király ellenséges indulattal van Németországhoz.

A budapesti angolok gyásza.

A részvét világszerte.

Királyunk részvéte.
Bécs, jan. 23.

Az a távirat, a melyet Derenez József kit oly az 
angol királynak küldött, így szól: ...

«Jó anyád elhunyta mélyen meghatott és benső 
részvétemet fejezem ki neked e pótolhatatlan veszteség 
alkalmából. A megboldogult sok éven át hűséges, ke­
gyes barátnőm volt és a kölcsönös baráti rokonszenv- 
nek ez az érzése volt mindig politikai viszonyunknak 
is alapja. Reményiem, hogy ezen felejthetetlen anyád 
elhunyta semmit sen. változtat és hogy mindketten a 
tradiczióhoz ragaszkodva jövőre is biztosítani fogjuk 
népeinknek a kölcsönös kitűnő viszony áldásait.

Azután gróf ‘Ballestrem elnök a következőket mondta:
«Ama gyászos hír kapcsán, a melyet a birodalmi 

kanczellár ur velünk az imént közölt, mi is teljes szív­
ből részt veszünk e mélyen megrendítő gyászban. Kon­
statálom, hogy a birodalomgyülés a fenkölt királynő 
emlékét mindenkor nagy tiszteletben fogja tartani és az 
érte való gyászban szívből résztvesz. Kérem, hatalmazza­
nak fül, hogy ezt a nyilatkozatot a császár ő felségének 
és Frigyes császárné ő felségének a birodalomgyülés 
nevében tudomására hozzam. Kimondom ezt a biroda­
lomgyülés határozatául.»

A ház azután áttért a napirendre.
Paris, jan. 23.

Loubet elnök tegnap esle táviratilag fejezte ki rész­
vétét az angol királynak. Ma reggel valamennyi minisz­
ter az angol nagykövetségre ment, hogy részvétét kife­
jezze. Az Elysée-palotán és valamennyi minisztériumon 
félárboczra eresztették a lobogókat. Loubet elnök nem 
fog megjelenni a Theatre Franeaise mai előadásán és a 
két képkiállitás megnyitásán, a melyre megígérte meg­
jelenését. Az elnöknek e hó 31-éré kitűzött parlamenti 
ebédje elmarad.

Bóma, jan. 23.
A szenátusnak mai rendkívül ünnepélyes ülésén Vis­

conti-Venosta külügyminiszter meleg szavakban em­
lékezett meg Viktória királynő haláláról és azt mondta : 
Nem feledhetjük el, hogy a királynő dicső és jótékony 
uralkodása alatt Olaszország újjászületés! időszakában 
Anglia kormányánál és népénél szimpátiákra és támo­
gatásra talált. Ennek emléke egybefüződik a barátság 
érzelmeivel, mely a két nemzet küzt fennáll. (Elénk 
helyeslés.)

Az elnök a ház részvétének kifejezése mellett csatla­
kozik a miniszter szavaihoz és indítványozza, hogy a 
császári házhoz részvéttáviratot intézzenek.

Ezt az indítványt egyhangúlag elfogadták és a gyász 
jeléül az ülést berekesztették.

Brüsszel, jan. 23.
(Képviselűliáz.) Az elnök Viktória királynő halálá­

nak a bejelentése után, a melyet a képviselők állva 
hallgattak meg, a következő nyilatkozatot tette:

A királynő bosszú uralkodása körülbelül ugyanabban 
az időben kezdődött, a mikor a szabad és független 
Belgium keletkezett. Belgium mindig hálásan fog meg­
emlékezni arról a szimpátiáról, a mivel a királynő orszá­
gunk iránt viseltetett.

Az elnök azután indítványozta, hogy a gyász jeléül 
az ülést rekeszszék be. A külügyminiszter csatlakozott 
az indítványhoz és bejelentette, hogy a londoni béig 
követet megbízta, hogy az angol királyi családnak 
belga kormány mély részvétét fejezze ki. Ezután az 
ülést berekesztették.

Kis, jan. 23.
A skupstina mai ülésén Jovanovics Alexa miniszter­

elnök közölte, hogy a skupstina legutolsó ülésezése óta 
Umberto király vértanúi halállal kiragadtatott népe kö­
réből és ma az a hir érkezett, hogy ! iktória angol 
királynő kilehelte nagy népének szentelt nemes életét. 
Az összes képviselők felálltak e kiállással: Béke ham­
vaira ! Kesztorovics elnök ezután indítványozta, hogy 
a skupstina jegyzőkönyvileg fejezze ki mely fájdalmát a 
két nemes uralkodó halála fölött. Az indítványt egyhan. 
gulag elfogadták es az ülést berekesztették.

Róma, jan. 23.
A miniszterelnök elrendelte, hogy Viktória királynő 

temetése napjáig az összes középületeken és hajókon a 
zászlókat félárboczra bocsássák.

Kis, jan. £3.
Viktória királynő halála alkalmából öt heti udvari 

gyászt rendeltek el.
Washington, jan. 22.

Az angol királynő lrirére Mac Kinley elnök 
rögtön részvéttáviratot küldött a királynak a maga 
és az amerikai nép nevében. Hay külügyminiszter 
Lansdowne külügyminiszternek kondoleált az 
Egyesült-Államok kormánya nevében.

Berlin, jan. 23.
Kínosan tűnt fel, hogy a képvisehjházban a 

részvét kifejezése majdnem egészen üres padok 
előtt ment végbe. Mikor gróf Billow kanczellár 
felkelt, hogy megemlékezzék Angolország gyászá­
ról, mindössze húsz képviselj voH a: ülésteremben.

Széli Kálmán miniszterelnök a magyar kormány ne­
vében a következő részvéttáviratot küldte sir Francis 
Plunkett bécsi angol nagykövetnek :

«Az a súlyos csapás, a mely az angol nemzetet imá­
dott királynője elhunytéval érte, a magyar nemzetet is 
a legfájdalmasabban érintette. Kenkült uralkodónőjük, 
a kinek elhunytál siratják, mintaképe volt a nőnek és 
az uralkodónak. Uralkodása gyarapította a brit biroda­
lom nagyságát, megerősítette a nemzet szabadságait. 
Nagy nemzetük iránt táplált hagyományos íokonszeu- 
vünknél fogva legbensőbben résztveszünk nagy fájdal­
mukban. Kérjük rxczellencziádat, juttassa illetékes helyre 
legmélyebb részvétünk kifejezését.»

A Budapesten lakó angol alattvalók mindenütt látható 
jelét adják gyászuknak. Az angol főkonzulátus váczi- 
kürut 20. számú helyiségeiben s Thornton Conw.y 
Károly főkonzul lakásun, a Hungaria-fogadúban részvét­
ivet tettek ki s az iveket már eddig sok angol és ma­
gyar ember irta alá. Részvétét a tübln közt Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszter és báró Harkányi Frigyes 
is kifejezte. A Hungárián gyászlobogó leng, s a föld­
szinti társalgóban az angol kolónia tagjai gyülekeznek, 
hogy megvitassák a gyász módozatait.

A fökouzu! tegnap este kevéssel tiz óra elölt kapta 
meg a hivatalos táviratot a királynő haláláról s nyom­
ban értesítette az érdekelteket. A gyász hírére a buda­
pesti angol klub is kitűzte a gyászlobogót s fekete zászló 
leng az Angliából ide került munkások rendes gyüle­
kező helyén, a váczi-ut 102, számú házon is.

Az eddig fölmerült terv szerint, a temetés napján 
Budapesten is lesz gyászistentisztelet a hold utezai skót 
templomban, a hol Moédy András anglikán lelkész 
mondja a prédikácziót.

Berlin, jan. 23.
A birodalomgyülés mai ülésén gróf Bülow birodalmi 

kanczellár a következőket mondotta:
«Uraim! Az angol királynő ő felsége (A ház tagjai 

felállnak) 63 éves uralkodás után 82 éves korában őrük 
nyugalomra tért. Hosszú uralkodása alatt Viktória ki­
rálynő mindig arra törekedett, hogy Németország és 
Anglia között békés és barátságos legyen a viszony. 
Nemcsak a közel rokonság, a mely császári házunk és 
az angol királyi ház között van, hanem a Németorszá­
got és Angliát összekötő sokféle gazdasági, politikai és 
kulturális érdekek is arra indítanak bennünket, hogy 
a brit népnek tisztelt uralkodójáért való gyászában 
őszintén résztvegyünk. Meg vagyok róla győződve, hogy 
a tisztelt ház érzelmeivel találkozom, a mikor ennek a 
részvétnek itt kifejezést adok».

ÜT-' X

r I" . . Berlin, jan. 23.
A sajtó kivétel nélkül azt a véleményt fejezi ki, hogy 

Albert Edvárd nem viseltetik ellenséges indulattal 
Németország iránt. Az igaz, hogy néhány év előtt ilyen 
volt a hangulata, de már határozottan barátságos ér* 
zelmekkel van Németország iránt. A Berliner Tagblatt 
szerint tény, hogy valamikor Vilmos császár és az uj 
király között feszült volt a viszony, de azóta szívesebb 
lett egymáshoz a két uralkodó. A walesi herczeg lelkes 
barátja volt Gambettának, de nagy idő múlt el azóta 
és a trancziák most szenvedélyesebben gyűlölik az an­
golokat, mint a németeket.

Berlin, jan. 23.
Általános az a vélemény a német sajtóban, hogy az 

angol trónváltozás a politikában nem fog fordulatot 
előidézni.

Páris, jan. 23.
A párisi lapok Viktória királynő halálát a legnagyobb 

jelentőségű eseménynek mondják. A Matin sokkal na­
gyobb jelentőséget tulajdonit az angol királynő elhuny­
ténak, mint annak idején Bismarck herczeg halálának. 
Majdnem valamennyi lap konstatálja, hogy Viktória 
királynő uralkodása Angliát nagysága tetőpontjára 
emelte, de most a transzváli háború elítélése mellett 
hanyatlást jósolnak Angliának. Azt mondják továbbá, 
hogy a trónvállozás bizonyára nagy változásokat 
fog előidézni Anglia politikájában.

Viktória királynő családi a.
Viktória királynőt kilencz gyermeke közül hat 

élte túl. Ezenkívül liarrninczegy élő unokája és 
barminezhét dédunokája siratja. Gyermekei közül 
négyen jutottak trónra: Viktória özvegy német 
császárné, Albert lóárml, Nagy-Brilánnia mostani 
királya, Alice hesszeni nagyherezegné és Alfred, 
a tavaly elhunyt szász-kúburg-gothai uralkodó 
herczeg. Unokái közül pedig ez idő szerint öten 
ülnek trónon: 11. Vilmos német császár, Ernő
Lajos hesszeni nagyherczeg, Júnojj FI verd, 
Szász-Koburg-Gotha herczege, Alexandra orosz 
czúrné és Viktória hesszeni nagyherezegné. Gyer­
mekeinek, unokáinak és dédunokáinak hosszú és 
díszes suta különben ill következik:

Elő gyermekei:

Az angol királyné halála alkalmából egymást érik 
a részvétlátogatók a Hungária-szállóban. A délután 
folyamán utt jártak Darányi. Jgr.ácz füldmivelésügyi 
miniszter, gróf Andrássy Aladár és neje, gr. Apponyi 
Lajos ra. kir. udvarnagy, Piettre Edgáru franczia al* 
konzul, gróf Széchenyi Imre és neje, Szalun ÍVter 
min. tanácsos posta s távirda-elnökigazgató, Búnak- 
tnrovitch N. szerb főkonzul, Pulszky Ágostont, 
gróf Pejacsevich Arthuroé, gróf Apponyi Lajos ne, 
gróf Csuky Albin és neje, gróf Pestet ich és n*je, 
Pejacsevich grófnő, báró Steininycr vezérőrnagy, 
Archibald Graham Campbell és fia, William Smith 
stb. A Budapesten v- gbemenendő gyászünnepségek meg­
beszélése tárgyában az angol kolónia tagjai holnap 
gyűlést tartanak. Hivatalosan e tárgyban eddig intéz­
kedés nem történt.

1. Viktória. Ili. Frigyes német császár özvegye, szül. 
IS40. nov. 21.

2. Albert Edward, walesi herczeg, Nagy-Brilánnia 
mostani kir.tlya. szül. isii. nov. 0.

3. Helena, Iv rcsztély sviiivs\vic-holstv;LÍ herczeg neje, 
szül. 1 >Íb máj, 2ü.

4. Lujza, Argyl heiczeg nrje, szül. 1 >íS márcz. IS. 
fa. Arthur, Connaught, h-rezeg, szül. lSLO máj. 1.
ü Beatrix, Battenberg Il'.üiiK herezug özvegye, szil:, 

lsö7 ápr. 14.

Meghall «ryermekei:
7. Alice, IV. Lajos hesszeni nagyhuta ;>,• nej-1, 

1 s 13 ápr. 25., meghalt ls78 dec/. H.
szül.

S. Alfréd, cdinburgi herczeg, később Sz N::-Koiiur/-
(iotha uraik«> h rcz / . szül. i 341 
halt 1900 juh 30.
Lipot, i:ii>any-i V rezeg, szül. 1ö53 
halt 1^4 murcz. 28.
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A világsajtó részvéte,
London, jan. 23.

A Times a következő szavakkal üdvüli az uj királyt:
A trón sohasem üres és az uralkodó halálának pilla­

natában a nemzet azonnal az uj uralkodóhoz fordul, 
a kit oly sokáig mint walesi herczeget ismertünk és a 
ki ezzel a czimmel a nemzet szeretetét és tiszteletét is 
megnyerte, most királyi örökét követeli. Az uj király 
sokáig készült erre az állására és az a szerep, a me­
lyet mint walesi herczeg a királynő képviselőjeként az 
utóbbi években játszott, oly nagy volt, hogy trónralépé- 
sekor hatvan évi tapasztalatot és az összes királyi 
funkezióknak alapos ismeretét hozza magával. Nincs 
a világon állás, a mely oly nehéz volna, mint a 
trónörökösé. Nem akarjuk képmutatóan azt állítani, 
hogy az uj király hosszú pályafutásában nem telt sok 
olyant, a mit épen azok, a kik öt tisztelik és csodálják, 
Ugszivesebben meg nem történtnek szerelnének tekin­
teni, de máskülönben viselkedése szókéval összcliason- 

; litva, a kik elölte foglalták el ezt az állást, szinte pá- 
I ratlan volt. Sohasem feledkezett meg a királynő és a 
nemzet iránt való kötelességeiről. Nem követte elődjei­
nek példáját, a kik intrikákra buzdítottak, vagy épen 
intrikákat kovácsoltak. Mindenkor gondosan ügyelt arra, 
hogy egy hajszálnyival se lépjen túl azon a határon, a 
melyet neki az alkotmány megszabott, sohasem fogta 
valamely frakczlónak a pártját és nem kompromittálta azt 
az állást, a melyet neki el kellett foglalnia. A korona 
valamennyi szolgájához mindenkor egyformán kedves, 
szecetetraméltó és udvarias volt. Környezete mindig na­
gyon szerette, mert mindig jókedvű és barátságos volt, 
ürült a másolt szerencséjének és részlvett a mások fáj­
dalmában. Mindenkor hü barát és lojális ellenfél volt. 
Műveltsége igen nagy, de a. mellett nem pedáns. Magán- 
levelezése tanúskodik fölvHágosodott szelleméről. Tapin­
tata és egyenessége szinte közmondásos. Az uj király 
gentleman tetőlöl lalpig.

Elő unokái :
/. Viktória oz-’ - rj r.úuct < /<.<: óv,-' c :

1. 11. Vilmos német csavar, szül. 1859 jan. 27.
2. Sarolta, Bernül szász-ruemingeni örökös i.-.•rezeg 

n'j“, szül. 1800 jui. 24.
3. Henrik porosz In réz g, szili. 1802 aug. 14.
4. Viktória, Adolf sciiaumburg-lippei herczeg neje, 

szül. lbÜÜ apr. 12.
5. Z'ófi.i, Konstantin görög trónörökös neje, szül. 

1870 jua. 11.
G. jVaryií, Frigyes Károly hesszeni herczeg neje, szül. 

1872 ápr. 22.

77. Albert Eduard l: irály gyér mehr i
7. György yorki herczeg, trónörökös, 

junius 3.
8. Lujza, Fife Sándor herczeg neje, 

február 20.
9. V'iktúriu, szül. 18G8 július G.

10. Jilaud, Károly dán herczeg neje, 
november 2G.

szül. 18G5 

szül. 1SG7

szül. 1SG9

l If. Alice hesszeni iuigyhcrczrgnV gycrmcl ci:
11. Viktória, Battenberg Lajos herczeg neje, szül. 

18G3 április 5.
12. Jcliszaveta íErzsébet), Szcrgij orosz nagyherczeg 

neje, szül. 1801 nov. 1.
13. Irén, Henrik porosz herczeg neje, szül. 1SGG 

július 11.
14. Ernő Lajos, hesszeni nagyherczeg, szül. löGS 

november 25.
15. Alexandra (Aiix), II. Miklós orosz ez ír neje, szüi. 

1872 junius 0.
IV. Alfréd szász-lcóburg-gothai uralkodó herczeg gyermekei: 
lü. Mó.. ia, Ferdinand román trónörökös neje, szül. 

1875 október 29.
17. Viktória, Ernő Lajos hesszeni nagyherczeg neje, 

szül. 1S7G nov. 25.
IS. Alexandra, 1 lohcniohe-Langenburg, Ernő herczeg, 

szász-kóburg-gothai régens neje, szül. 1878 szept. 1.
19. Beatrice, szül. 1884 ápr. 20.

1'. Heléna schleswig-holsteini he rezegné gyermekei:
20. Albert, szül. 1SG9 febr. 2G.
21. Viktória, szül. 1870 máj. 3.
22. Lujza, Aribert anhalti herczeg elvált neje, szül. 

1872 aug. 12.
Vf. Arthur connaayhti herczeg gyermekei:

23. Margit, szül. 1882 jan. 15.
24. Arthur, szül. 1883 jan. 13.
25. Viktóriat szül. 1SSG márcz. 17.

V1L LipCi (öbemy-i ketezeg gyérmékéi:
26. Alice, szül. 1883 febr. 2ó.
27. Károly Edward, StaszJCéburg G*ha herczege, 

albany-i herczeg, eztil. 18Si ji:l. 19.
VIII. Beatrix, Battenberg hercegné gyermekei:

28. Sándor Albert, szül. 1886 nov. 23.
29. Viktória Eugénia, «01. 1867 okt. 24.
30. Lipót,, szül. 1889 máj. 21.
31. Móricz, szül. 1891 okt. 3.

Élő dédunokái:
I. II. Vilmos német császár gyermekei:

Vilmos trónörökös, szül. 1882 máj. 6.
Eitel Frigyes, szül. 1883 juh 7.
Adalbert, szül. 1884 jul. 14.
Ágost Vilmos, szül. 1887 jan. 29.
Oszkár, szül. 1888 jul. 27.
Joalcim, szül. 1890 decz. 17.
Viktória Lujza, szül. 1892 szept. 13.

II Sarolta szász-memingeni herczegné leánya: 
Feodora, XXX. P.euss Henrik herczeg neje, szül. 
1879 máj. 12.

III. Henrik poros: herczeg gyermekei: 
Valdemár, szül. 1889 márcz. 20.
Zsigmond, szül. 189G nov. 27.
Henrik, szül. 1900 jan. 9.

IV. Zsófia görög trónörökösné gyermekei:
12. György, szül. 1890 jul. 7. (ó-n.J
13. Sándor, szül. 1893. jul. 20. (ó-n.)
14. Heléna., szül. 1896. ápr. 20. (ó-n.)

Berlin, jan. 23.
A Nordd. Alig. Ztg ezt írja az angol királynőről 

szóló czikkében: Az alkotmányos jogok bölcs gyakorlá­
sán kívül a királynőnek, hála már történelmivé vált 
személyiségének, politikai tehetségének, gazdag élet- 
tapasztalatainak és csaknem valamennyi uralkodóházzal 
való rokonságának, olyan pozicziója volt, mint előtte egy 
angol királynőnek sem. Gondolataink részvéttel fordul­
nak az angol királyi ház és az angol nemzet felé. A 
német császár benső szeretetet tanúsított felséges nagy­
anyja iránt. Most is a súlyos betegség Iliiére azonnal 
Osborneba utazott, egyúttal Frigyes császár özvegyét is 
képviselve. 11a Németország és Anglia politikai viszo­
nyában múló zavarok után mindig visszatért a kölcsö­
nös kímélet és bizalom, a mely nélkül alig lehet el két 
olyan kulturnemzet, a melyet sok értékes kötelék íüz 
össze, soha - em fogjuk elfelejteni, hogy a királynő 
béke és a barátság főn tartására irányúit törekvéseket 
gyakran megkönnyítette és soha meg nem nehezítette. 
Népei emlékezetében a királynőnek kiváló hely log 
jutni Anglia legnagyobb uralkodói között.

Berlin, jan. 23.
A Reichsanzeiger az angol királynő elhunyta alkal­

mából a következőket írja : A sok fejedelmi család kö­
zött, a melyeket a tiszteletremé'tú uralkodónő halnia 
mély gyászba ejtett, a ini uralkodóházunk is a császár 
felséges nagyanyjának és Frigyes császárné anyjának 
elvesztél siratja. A német nemzet csatlakozik i Lnt 
birodalom gyászához, a melyet a népétől igazán szere­
tett királynőért érez, a kinek a neve a történelemben 
örökké fog élni.

V. Margit hesszeni herczegné gyermekei: 
Frigyes Vilmos, szül. 1893. nov. 23. 
Miksa, szül. 1894. okt. 20.
Wolfgang \ ikrek- szüL 189C* nov- c-

VT. György yorki lierrzeg gyermekei: 
Edward Albert, szül. 1894. jun. 23. 
Albert, szül. 1895. decz. 14.
Viktória Alexandra, szül. 1897. ápr. 23. 
Henrik, szül. 1900. márcz. 31.

Í VJ. Lujza, Life herczegné gyermekei: 
Alexandra, szül. 1891. máj. 17.
Maud, szül. 093. ápr. 3.

-I.
28.

I TIT. Viktória. Battenberg herczegné gyermekei: 
Alice, szül. 1885. febr. 25.
Lujza, szül. 1889. jul. 13.
György, szül. 1892. nov. 6.
Albert, szül. 1900. jul. 23.

29.
IX. Ernő Lajos hesszeni nagyherczeg leánya: 

Erzsébet, szül. 1891. márcz. 11.

30.
:;i.

32.

A". Alexandra orosz czúrné gyermekei: 
Olga, szül. 1895. nov. 3. (ó-n.)
Tatjana, szül. 1897. máj. 29. (ó-n.) 
Mária, szül. 1899. jun. 14. (ó-n.)

A J. Márta román trónörökösné gyermekei: 
Károly, szül. 1893. okt. 3. (ó n.) 
Erzsébet, szül. 1894. szept. 29. (ó-n.) 
Mária, szül. 1899. decz. 27. (ó-n.)

\//. Al o dra. IIolmilohe-Langenbv.rg hgnénysrin-d.-i; 
■ Gottfried, szül. 1897. márcz. 24.
. Mária, szül. 1899. jan. 18.

Apróságok Viktória királynőről.
1838 junius 28-án koronázták meg Viktória kir.ilvn jt 

a We.-tmlnster-apátságban óriási közönségnek, az ország 
minden előkelőségének jelenlétében. Mesés fényű ünnep 
volt ez, melyen London utczáinak tömegei nagy lelkese­
dést tanúsítottak.A franczia kormány, mely Waterloo óta 
folyvást feszült helyzetben élt az angolokkal, rendkívüli 
követül Boult marsait, Napoleon hires vezérét, küldte 
oda s nagyon valószínű, mint Mac Carthg is meg­
jegyzi. hogy a londoni tömegek őljenei e n-pon gyöke­
res és lényeges tényezőjévé váltak a barátságos érzel­
mek lieiyr »tiltásának Anglia és Francziaország között, 
elterülvén Waterloo keserű emlékezetét.

\z apátságban mindenki teljes díszben jelent meg, 
a katonatisztek piros egyenruhája s a papság egyszerű 
ü'tözéke elvegyült az udvari öltözetek túlnyomó fai ka- 
ságáv.,1 s az udvarmesteri személyzet s az aranypálczá- 
sok fehér nadrágaival, kék frakkjaival. Az araavnyal 
borított trón a terem közepén négy lépcsőzcíü emel­
vényen állott. Egy negyed 7 órakor reggel az első 
pcernő helyet foglalt a szemközti oldalon : ui ina jött 
három püspök, majd a peerek és hölgyeik mind nagyobb 
számmal. Minden peernöt két aranypalczás vezeteti, 
egyik szűkébe ültette, a másik megigazította uszályát és 
elrendezte koronáját, könyvét és zsámolyát. Kilencz éra 
tájt a nap első sugarai besütöttek s a gyémántok viho­
gásában minden hölgy egy egy szivárványnak látszott. 
Mikor a királynő elindult, az ágyuk eldördültek és 
szokatlan élénkség támadt. Az aranypálezások köréj» 
seregleltek, az orgona megszólalt s gyorsan követték 
I .má ! a külföldi követek és kíséreteik. Legragyogóbb 
voit Észtéiházy herczeg. Rakva volt gyüngükkei és 
gyémántokkal s a mint kalapját megforgatta, ká| ráztató 
fényt vetett kürüsköriii. Középen a királyné* aranyos 
királyi palástjában fogadta fejére kitörő zaj közt a 
koronát, ugyanakkor egy pillanat alatt a peernök is 
mind fejükre tették a koronát, majd sorban járultak eló 
a peerek, megérinteni koronáját és kezet csókolni stb.

A koronázási képen a királynő a régi ősi trónon ül, 
mely I. Eduard kora óta minden angol koronázásnál 
szerepel s melyben a hagyomány szerint henne vau az 
a kő is, a melyre egykor Jákob patriarchs nyugtatta 
fejét. A canterbury-: érseken kívül, ki a koronázás té­
nyét végezte, ott vannak a képen a történeti nevezetes­
ségek közül jobb oldalt Melbourne lord az ország kard­
jaiul, az oltár mellett, a főranguak vezetője elölt Wel­
lington herczeg s mellette az akkor még igen fiatal 
Sutlicr,and herczeg, ki még jelenleg is életben van. A 
koronázás után a főranguak hódolata következett, aztán 
a királynő letette a koronát és jogart s az oltárhoz le­
pett, hogy az érsek kezéből a szentségeket átvegye.

A királynő diszőltözele valóban nagyszerű volt. A 
koronának ahioncsa tündöklőit a különböző ékszerektől 
s ebből négy kereszt s négy czimeres liliom emelkedik 
elő. A kereszteket két iv köti össze nagy gyöngyükkel s 
ezek keresztezésén van rgy-cgy arany golyó gyémánt- 
keresztekkel. A jogar 33 hüvelyk bosszú s orsó alakú ; 
fogantyúja tele van rubin-, smaragd- és gyémántkövek­
kel, tetején batlevelü liliom s ametiszt felett egy gyö­
nyörű gyémánt-kereszt közepén smaragddal. Ezeket az 
ékszereket rendesen a Towcrben őrzik. A királynő több 
rendjelt viselt. A térdszalagrend gyémántokkal boritolt 
sötétkék szalagja minden ünnepies alkalommal rajta 
volt. Ebhez tartozik a lialsugaru ezüst csillag a Szent 
György-kereszttel, szélén az ismert felirat: Honny sóit 
qui mai y pense (becstelen, ki rosszat gyanít alatta). 
Gyakran hordta a királynő az általa 187s-ban alapított 
indiai császári jelvényt V. R. J. névjegygyei és koroná­
val. Szokott rendjel volt még rajta az Albert-rend, me­
lyet a spanyol Izabella-rendjelhez hasonlóan, csak ural­
kodóimból származó nőknek adnak s melyen húsz gyé­
mánttal övezett tojásdad keretben a királynő s a herezegi 
férj - Prince Consort — képei láthatók.

Az összes európai uralkodók közül annyi merénylet­
nek, mint Viktória királynő, egy sem volt kitéve. Az 
első gyilkosság! kísérlet 1840 junius 10-én történt. Egy
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— Csaló a szerzetesi ruhában. A sátoralja-ujhelviOxford Eduard nevű suhaocz rálőtt a királynőre, de 

nem sebesithette meg. A merénylőt őrültnek nyilvání­
tották és tébolydába zárták. Két évvel később, 1842 
május 30-án egy bizonyos John Francis lőtt a király­
nőre. Halálra ítélték, de a királynő megkegyelmezett 
neki. Két nappal Francis megkegyelmezése után egy 
Bean nevű ember akarta meggyilkolni a királynőt, a 
kit 18 évi fegyházra Ítéltek és megkorbácsolták. 1849 
május 19-én egy ir szaporította a merényletek soroza­
tát, ezt hél évi száműzetésre Ítélték. A következő évben 
pedig egy huszártiszt botjával a királynő arczába vágott- 
Ezután 22 évig élt békében a királynő, kit 1872-ig 
újabb merénylet nem ért. A legutolsó merényletet 1882 
május 2-án intézték ellene.

A történelemnek kevés alkalma volt olyan hosszú 
uralkodást feljegyezni, mint volt Viktória királynőé. 
Angliában eddig Hí. György uralkodott leghosszabb ideig, 
(81 éves korában halt meg). Viktória királynő fölül­
múlta őt. Az összes uralkodók között XIV. Lajos franczia 
király ült leghosszabb ideig a trónon. 77 éves korában 
halt meg és 72 évig uarlkodott. Érdekes, hogy a nyoicz- 
vanadik évet egyik franczia uralkodó sem érte meg. 
Úgy látszik, hogy Francziaországbun az uralkodás a 
nem egészséges foglalkozások közé tartozik! Más or­
szágok trónján pedig elég gyakran láttunk 80 éves 
uralkodókat. IX. Gergely pápa századik évében halt 
meg. A pápai uralom időtartama különben átlag nem 
szokott hosszúra nyúlni, mert a pápák rendesen magas 
korban lépnek Szent Péter trónjára. Így például IX. 
Gergelyt 85 éves korában választották meg pápának. A 
90 éves I. Vilmos német császárt Hermanrich, a góíhok 
királya múlta felül korban, a kinek birodalma az északi 
tengertől a Dunáig terjedt. A történelem szerint, 
Hermanrich 100 éves korában, a mikor B a! a mir, a 
hunnok királya betört országába, kéttégbeesésében saját 
kardjába dőlt s úgy halt meg. Saját fivérei esküdtek 
össze ellene, hogy megboszulják rajta nővérük halálát, 
a kit Hermanrich egy vad ló farkához köttetett.

Érdekes adoma maradt fenn Viktória királynő trónra- 
lépése idejéből. <Hi királynő vagyok — mondta udvar- 
hölgyének — hozassanak számomra csokoládét s a 
«Times» mai számát.» Rögtön elhozták, de a királynő 
a kedvelt s eddig csak ritkán élvezett éleit és lapot 
rögtön visszaküldött?, azt mondván, hogy mint király­
nőnek önmérsékletre van szüksége.

A 18 éves szép királyi hölgy koronázási ünnepére 
nagy előkészületeket telü k Londonban. A puritánok mc-g- 
sokalták a kifejtendő fényt és a nép no-gterheileiéjével 
járó költsége^ kiadásokat. ii ' ; o.ziup aztán le
is pingáíta «Féiuoronázio.» reim ah-.tt, hogy Viktória bér­
kocsin, utána a miniszterek omnii;úszón menjenek az 
ünnepélyre. (Félkorona =■ pénzérték.) Az ifjú királynő, 
hogy, hogy nem, értesült az c.Vxhipv:; gúnyolódására s 
maga is jót nevetett az eln.é-. ^gc^« n.

Egyszer Gladstone oly törvényjavaslatot terjesztett a 
királynő elé aláírás végett, rneiynU; hasznoss igáról és 
czéíszerüse'géről a királynő cam vö t tv j sen meggyő­
ződve. A miniszter sürgette az a 1 órást, a kir..ívná azon­
ban mindig gondoikedasi időt kért. Gladstone türelmét 
vesztette :

— De alá kell Írni!
— Kell ? — kérdezte a királynő, büszkén fuHgypnn- 

sedve Gladstone előtt. — Kell ? Lu Anglia királynője
vagyok, uram !

— En r.z angol nép vagyok ! —- mondta Gladstone, 
ünnepélyes nyugodtsággal, ridegen.

S a királynő aláírta a Lilit.

Anglia háborúi Viktória királynő 
uralkodása alatt.

Viktória királynő uniisodvva sV.t Anglia a kő­
vetkező hadjáratokat vw'rite:

1839. Afganisztán ellen.
1840—42. Az opium-haboru Kíiína ellen. Hongkong

meghódítása.
1842. Az af-Niúnok mipienuniriteiíek egy angol csa­

patot, a miért megtorló hadsereget küldőitek ki.
1849. Pendsabban legyőzik a fellázadt khinaiakat. 
1S54— 55. Francziaor-Zi'.g. S/.:d:;it és a pertu

szövetségében a krimi hadjárat Orosz-,rsz.-i- riien.
1850. Canton kétszeri bombázása, az angol lobogón ik 

khinaiafc által való megsértése p :uíí.
1850. Háború a perzsákkal, a kik Herat ot meg. 

szállottük.
1857. A keleticdiai fölkelést, a n.elvben r.z európaiak 

borzalmas kegyetlenségeknek est-1: o. Jozatui, elkesere­
dett küzdelmek után leveri,;. India kormányzásul a 
keletmdiai társulattól az állam v ;i át.

1857—58. Franczlaorszúg:.-::! együtt hadjárat Khina 
ellen ; a tiencslni békében uj k.kötöket nyitottak rrn-g 
az európai kereskedelem előtt és Pekingbtn elfogadjuk 
az európai követeket.

1800. A khinaiak nem tartjuk be a tiencsini békét, 
mire folytatjuk a hadjáratot és Pekinget elfoglalják.

1801. Francziaországgal és Spanyolországgal közösen 
a mexikói expediczió.

1308. A jamaikai fölkelést leverik.
1873, Hadjárat az asanlik ellen, a kik Anglia terüle­

tére betörtek. Wolseley elfoglalja fővárosukat.
1879. Háború a zulukkal. Az izanduiai veres-'--, a 

hol Lajos Napóleon herczeg elesett. W lseiey legyőzi 
Llundinál a zuluk királyát. — Hadjárat Afganisztán 
ellen, a hol m»ggyiikol!ák az angol követet, Lord Ro­
bi rts elfoglalja Kabult.

1880. Afganisztánban elfognak egy angol csapattestet, 
a melyet lord Roberts fölment.

1881. A búrok fölkelése. Az angolok a llajuba-hegy- 
néi vereséget szenvednek.

1882. Az alexandriai mészárlás után a várost az an­
gol Holta bombázza. Wolseiev legyőzi Arubi pasát Tel 
el Kevir mellett. Egyiptomot megszállják.

1884. Augusztusban Woisel y exptdicziója a Char- 
tumbau körülzárt Gordon pasa felmentésére, a mely- 
nem sikerül, mert a mabdisták 1885 januárban Ciiar- 
tumot elfoglalják és Gordont felkonc zoiják.

18b5. Eirma meghódítása és a birodalomba ká­
belezése.

l89.r. Prenopeh asanli király legyőzése és az asanlik 
országának elfoglalása.

1896-97. Kitchener expedicziója Szudánban.
1898. A mahdistákat kétszer legyőzik és Szudánt

megszállják.
1899— 1901. A búr háború.
1900— 1901. A khinai háború.
Mindezek közül csak egy hadjáratot viselt Anglia 

európai nagyhatalom ellen: l£S4-55-ben Oroszország 
ellen. Még kétszer fenyegetett az oroszokkal való há­
ború : a keleti háború folyamán, a mikor az oroszok 
megjelentek Konstantinápoly előtt és Disraeli, akkori 
miniszterelnök az angol flottát 1878 januárjában oda

küldte, s 1885-ben, a mikor az oroszok összetűztek az 
afgánokkal és átlépték a határt. 1878-ban Anglia meg­
szállotta Ciprus-szigetét. Óriási terület nagyobbitás volt, 
mely csak néhány kisebb ütközetbe került, Ausztrália 
és Uj-Zeeland békés elfoglalása. Az oltani angol 
gyarmatok csaknem mind Viktória idejében keletkez­
tek. Hasonlóan ebben az időben szervezték a kanadai 
Egyesült-Államokat is. Kelet-Afrikábao és a Niger vidé­
kén a nyolezvanas és kilenczvenes evekben foglaltak el 
óriási területeket. Szudánban 1893-ban tűzték ki az 
angol és franczia érdekek határát; 1863-ban Anglia
területcsükkenést szenvedett a jonii szigeteknek Görög­
országnak való átengedése által.

Vikiúrid királynő uralkodásának legfontosabb belső 
reformjai: a gabonavámok csökkentése és beszüntetése, 
a szabad kereskedelem, a választási jognak kétszeri ki­
bővítése (lSG7-ben és még inküb 1885-ben), a képvi­
selőválasztásoknál a nyilvánosság behozatala (1802), 
Irland viszonyainak szabályozása (1869., 1870. és
J^96.) Viktória királynő alatt a parlament reformá­
lása, a mely 1832-ben kezdődött, befejeződött és az 
eddig arisztokraták által kormányzott Angliában a de­
mokrata kormányforma lépett életbe.

Apróságok az uj királyról.
Az uj angol király a nyolezvanas években háromszor 

látogatott el Budapestre. Először 1882-ben, a mikor 
gróf Festetich Tasziló keszthelyi vadászataira jött, majd 
az 1885-iki kiállítás alkalmából s legutóbb 18S7-hen. A 
kiáfíitás idején maradt itt legtovább. A nemzeti kaszinó 
akkor is sokszor látta vend-ágii! az angol trón örökösét, 
a ki sok barátot szerzett a magyar főúri világban. Ma 
is emlékezetes az az agancskiállitás, a melyet a kaszinó 
1885 őszén rendezett termeiben. Három trón örököse 
találkozott olt óz alkalomból : a walesi herczeg, Vil­
mos, a mai német császár és Litdolf, a kire a ma­
gyar trón várt. A királyi fenségeknek gróf Károlyi 
Litván volt a kísérője aiianuöan, de mindenkor maguk 
köré gyűjtötték a magyar ariszlokráczia sxinojavát.

Mikor először Budapesten járt, nagy esemény volt 
a látogatás. Az edinburgi herczeg társaságában hajón 
érkezett Becsből s a Duna-parton, az akkori újságok 
tudósit sa szerint húszezernél több ' inbor várta. A to- 
iorgás oly nagy volt, hogy a herczeg és kísérete nem 
juthatott cl egyenes utón a szállására, a Hungáriába, 
hanem kerülő utat kellett csinálnia, végig haladva a 
zsákokkal, gép- kkel megrakott rakparton. A fejedelmi 
verni g# k tiszteb térő fényes est voll a nemzeti kaszinó­
ban s ez alkalommal annyira megtetszett a w.ii -i 
her.- égnék a rzigánymuzsika, hogy rda lépett a prímás 
elé s m "kínálta öt egy pohár beírd.

A r. nb c'/.-é, ,t is mvgi.ííoL-etta s köi-mü-an megsze- 
* 11“ a magyar mpéMDtMÜvvkd. ív so.-u is töi.b.ször ve* 
gig.ié,-: tt < -j- gy m-pszinmiivct. v.daliun.yszor Ludupesl-.o 
járt. E/y ilyen akaiommal és pedig 1882 ben történt 
vele a következő mulatságos ' - ' . M' gjvinni fényes kísé­
retével a iSi pszii.i'áxkiü, i:o - Y megiiailgar.-a bUihátiét 
«A piros bu:;yvii.iris»-baü. Ült maradt a sziujlázban az 
előadás végéig s le Ssm vette a szemét a színpadról. 
Egy-cgy dal: páholyból kilnioíva hallgatott, majd ieí- 
k ültén tapse "t, hegy ismételjél; meg. Annyin megrá­
gd dia 1 iái. fiié j deka, iicgv fr-lvonasközben gróf Ka­
rolyi Istvánnál lement a színpadra ; személyesén is meg 
akarta ismerni a művésznőt s Egyúttal át akarta 
neki adni a mng.ivi-.I vitt virágbekretat. A színpa­
don nagy sürgés ícr;ás I nnád', keresték Blaháoét. Es 
nuk-'-r a piroscsizmas Török Zsófi asszony ele bujt a szin- 
Kdak n övi,!, az angol tia nörükö; egyenesen hozzája lé­
pett s kizet akart n ki csókolni. A művésznő azonban 
tik pía a kezet s tréfa ran szólt:

— NiX d jcs, n-aj észtét!
S e o:-‘i.yupotfa ró/sj piros orczáját, melyre azután 

czuí . . 'nyori.o'.t a trónörökös, mondván :
— A mai - --h .sem felejtem el.
Az ak.i-u mi l is meg!.dog.itta a here/e? első buda- 

p si id•z aik iiniaval. E látogatás ;i;>k is volt egy 
vid.-k's fje • jt Fordít sbo-1 i?:n rte már akkor a h--r- 
cz- g Arany v n '• hülad .jat, «A walesi bárdok» at. Na­
gyon n;f g M* ál :: a ballada s l'.iv.u.c ián kér-
•: • - az ;.... : m.akkori einökotőj, gró. Lón ;, , a
M-.nyi: . li g-y n.ilyen alkalomból irta Arany ezt a 
költeményé'.. L: ny -y nyomban rávagta a feledet t :

— Akkor irt:;, labor ■ r.iagyar nemzet ép úgy nem 
ak 11 I • él - -,M. I ■ -t. Z 'get, mint a Wuit-si
b i rJok.

'í ., ja!:, hogy a I.e:c7/-g mily. a benső báré.üa volt 
Budoíi trónö: bősnek. (-y..; vrulasztak (gvü.t Ma 
gy .rurszázon s a \ rezeg r.un egys/-r az ö kedve it 
i-.úr a,ott el hozzánk.

Lo p ra iooában veit itt, a mikor a király a tizün­
kéit- ÖL !.íi zarezred tu! .jdouo-ava név ■ t- ki. Ez alka­
lom;;: i! M.-koie:::a i- »i-m-rit s mevbitogalta » .t .M. 
N oy n negsz rrl - .. rr .... . -.r huszárokat s a tisztele­
tére rend :'“'! i; .. ive- mondotta, hogy nincs
pórjuk a tó!'! I. ; >. . ,.-vn. Megvár huszarezredesi egy.-n- 
ni': J o z t.sztjei között ülve, le is futografai-
trítta nugát.

A \vai herczeg üt éves korában eleven, pajkos fiú 
veit. N. v Ióíh.'.! miss Eiiza, chilijeiért meg ledd te. A gye­
rek vi-szv.pitlt'- .olt: hogy neki s-nki se m parancsol, 
m il C t walesi hero. A rni.-s erre felkereste Albert 
h< r czegf-t, az atyát s iir -d:* ;i--, hogy intse meg fut. Az 
My.t e.-y.k kezét-, u a bibliával, a másikban pálczikav.ii 
Kdent r;.?g- A iáliiiiból a példabeszédekből feiolvasta, 
hogy az atya engedetlen fiát fenyitse meg ; azutau tér­
dé re fektetve fiat, jói kiporolta a nadrágul s szögletbe 
“iávan a síró gyermeket, így szolt hozza: «Addig itt 
maradsz, mig a miss meg nem engedi, hogy innen
klJTÍj ’»

Kevéssel eziVán a kis herczeg szüleivel Wight szige­
tén mulatott. Egyszer a kis herczeg magányosan kim r.t 
a tenger partjára, llát ott latja, hogy egy halászíiu a 
sapkájába színes kagylókat szid össze. Ed * odament s 
fölrúgta a sapkát, hogy a kagylók tovagurultak. A ha- 
í.iszfiu r. füv.nedt a pajkos uríira ! < Ne bántsd a sapkáin, 
meri majd nyakcnütlck ! > s újra összeszeule a szertc- 
gurult kagylókat sapkajiba. A kis Ede azért is újra föl­
rúgta a kagylóval telt sapkát. Ekkor az erősebb ha- 
laszfiu ni kiment a királyfinak s ugyancsak megdüngette.
A megvert liu ordítva fut anyjához panaszra. Az anya 
előhívatta a halászfíut, szembesítette a maga fiúval, el­
mondatta a történt dolget s végül kimondta az ítéletet: 
«Jól tetted !» aztán fiához fordulva így szólt : «Te meg 
tanuld meg ebből, hogy ne bántsd a másét!»

Így nevelték a walesi herczeget.

Az angol királyi család következő összegeket kanja a 
nemzettől : A királynő összesen 385.000 font sterlinget 
(körülbelül ötödfél millió forintot) kap. A királynő gyer­
mekei, illetőleg felesegeik és özvegyeik a következő össze­
geket kapják az államtól: Frigyes császárné kúp 8000 
fontot, a walesi herczeg 40.000, a walesi herczegnő 
10.000, az edinburgi herczegek 25.000, Keresztéi? her­

czeg felesége 6000, Lujza herczegnő (Lome őrgrófnő) 
6000, Connaught herczeg 25.000, Albany herczegnő 
6000, Battenberg Henrik felesége 6000 font sterlinget. 
Ezenkívül a parlament néhány év előtt évi 36.000 
fontot szavazott meg a walesi herczeg gyermekeinek. A 
Gamhridge-oldaiág a következő összegeket kapta: a 
mecklenburg-sfrelitzi herczegnő 3000 font, Cambridge 
herczegné 12 000 font, Teck herczegnő 5000 font. Az 
angol államnak összevissza 573.000 font sterlingjébe, 
vagyis körülbelül 6,876.000 forintjába kerül az ural­
kodóháza.

— január 23.
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— Személyi hírek. Lipót Ferdinand füber- 
czeg ma délelőtt Iglóra utazott. — József Ferdi­
nand főherczeg Salzburgba utazóit.

— A prímás környezetéből. Kohl Medard püs­
pök ma délután a gyorsvonattal Budapestről Eszter­
gomba utazott. Távolléte alatt a liercznpprimás körül 
való teendőket dr. Walter Gyula pápai prelátus, primási 
irodaigazgató végzi, a ki e czéiból ma Esztergomból 
Budapestre utazott.

— Jíiirö Fejérváry Géza betegsége. A 
honvédelmi miniszter állapotában a javulás egyre 
észlelhető. A miniszter az éjszakát elég jól töl­
tölte s négy óra hosszáig nyugodtan aludt. A mai 
nap folyamán még mindig nagy érdeklődéssel 
várták az orvosi jelentéseket.

Személyesen tudakozódtak ma a miniszter álla­
potáról : I lassies Gyula és Lukács László minisz­
terek, Bernáth Géza államtitkár, Vojnarovich Sán­
dor altábornagy, Feszti/ Béla, Bessenyei/ Ferencz, 
dr. Neumann Ármin, Madarász Imre, Bátkaij 
László, Bapp Elek, dr. Arányi Miksa, Olay Lajos. 
Földvár,j Miklós otsz. képviselők, báró Krieq- 
hammer, li erezeg Labkovits Rudolf hadtestparancs­
nok, gróf Appomji Lajos és felesége, grót Appor.i/i 
Gyula, gróf Szapáry István, nemeskéri Kiss Pál 
és neje, gróf Széchenyi Aladár, báró Ban,el Ernő, 
Bohonczy György altábornagy és neje, Bolla Kál­
mán altábornagy, Zclenhi Pál püspök, Hauskarl 
tábornok-hadmrú, Csesznák Benő altábornagy, 
Huhrovszky tábornok, báró Fiáth Miklós és fele­
se ge, Gajári Ödön, Tabódy József, Gereczlca al­
ezredes, gróf Széchenyi Pál és neje, Fiona,/-Hor­
váth Jenő ezredes stb.

A miniszter állapotáról ma a következő orvosi 
jelentéseket adták ki :

Délelőtt 10 árukor.
Közérzet elég jó. fii ,Görcsük engedtek. A beteg az 

éjjel megszakítással *'/, órát aludt. Hömérsék 36-4 C. 
Sziviriizudés változatlan. Erlükés 60. Táplálkozás ki­
elégítő. Köles megváltoztatva. #

Béreséi, Müller, Runeze.
Ede G órakor.

Délelőtt ki.-sé bágyadt, jelenleg közérzet jó. Hóméi -ék 
36-5 G. Szívműködés változatlan. Erlükés 66, alig ki­
hagyó. Tápfelvétel kieiégiíő.

Bérezel, Müller, h'unczc.
Éjjel egy órakor Ilrrczel tanár meglátogatta a 

minisztert és egészen nyugodtan távozott beteg­
agya mellől. A báró tizenegy óra óta aiszik, bél- 
górcsők nem kínozzak. A bagvadtsúg jelei lassan­
ként eltűnnek arczaról.

— Lakoma Bródy Sándor tiszteletére. Abból az 
alkalomból, hogy lírád,j Sándor a Bófehéi ke-sel a szín­
műírók közé lépett és a regényíró koszorújához megszerezte 
a drámaíró babérjait is, ma este barátai és tisztelői la­
komat rendeztek az ünneplésére. A lakomán vagy két­
százán vett k részt, köztük a budapesti irodalmi és rr.ii- 
veszc-ti világ szine-java Az első felköszöntőt Rákosi 
Jenő mondta, a mire Bródy Sándor válaszolt. Ezután 
meg számos feiküszüntő következett és a víg társaság 
csak a késő éjjeli órákban oszlott szét.

— Milán és Fiatéi, arczképeinrf: eltil­
tása. Egy hónappal ezelőtt történt, hogy Szer­
biában elkoboztak és kiáltották az olyan képes 
levelező-lapokat, a melyek Milán arczképeit tar­
talmaztak. A belüge miniszier most egy lépéssel 
tovább ment. Most a Faláé a tu czképes levelező­
lapokat >-• konfi-káitük s r;:ekn-k a készítését 
v.,' szállítása is megtiltották. Sőt még az a 
nevezi"es eset i megtöltőn;, hogy a rendőrség 
behatolt egy Milun-kir.il/ utczai lYiszi-rkereskndó 
maganlakas ;ba, s a falon függő XitiUta-ké/iet a 
tulajdonos tiltakozása daczára sziltepték. Szer­
biában tehát a király szülőinek arczképél nem 
sz.'V ..irtani, és meg van tiltva ez meg a ma- 
g -tii- ’- >au is. A szerb király valóban ki­
írni ■ a értelme.-i a lizp.rrancsolatnak a szülök 
ti zí'.dölére vonatkozó reiideieiét.

— A Köpösdy bankét ’netiltr.ca. Tudvalevő, hogy 
Eüpijsiiy D.zsöt, az . gyet-mi kör volt elnöki t dr. 
bóka;/ Árpád kitiltotta az egyetemi körből. Köpösdy 
erre r,határozta, hogy tanulmányait Koloz. várott fogja 
tovább íulytatm. Baratai e hó 2í--re buesu-estélyt akar­
tak rendezni, melyet azonban pnnori Tlit-wrewk Emil, 
az rg'..:l"m pr rektora, a kór elnökéhez intézett leiratá­
ban b'tiltott. A betiltás oka, az egyetemi tanáé, nem 
engedheti inig, hogy egy, az egyet-mi tan ics által kitil­
tott tagot óvácziókban részesítsék. Köpösdy ma Ko­
lozsvárra utazott.

— Verdi haldoklása. Verdi állapota tegnap 
óta nem változott, "gylorn.un aggasztó. A nagy­
beteg mester az egész napot önkívületi állapotban 
túllőtte. Az orvosok es rokonai reménytelenül 
ulijnk körül a nagy beteg agyat. Mindannyian 
tudjak, hogy nem sok ideig tog már az élük sorá­
ban tartózkodni. Lélekte-e és érverése szabály­
talan. Hőmérséklete csaknem szakadatlanul 38 fok, 
érvelése 90. Mozdulatlanul fekszik ugyan. A király 
és az aostai he-czeg úrankint kérnek távirati hirt 
a mester állapotáról. A lapok tele vannak bal­
sejtelmekkel, s egész Olaszország gyászba borult.

Milano, jun, 23.
(Éjjel 11 ura 45 p.)

Minden remény eltűnt. Verdi aligha éri meg a
regijeit.

— Magántisztviselők mozgalma. A magántisztvi­
selők arra a törvényjavaslatra vonatkozólag, mely a ke­
reskedelmi alkalmazottak jogi helyzetének szabályozásá­
val foglalkozik, mindeddig állast nem foglaltak. A ke­
reskedelmi miniszter a szóban forgó javaslatot megkül- 
dötte a magántisztviselők hivatalos fórumának: a 
magántisztviselők országos szövetségének, a mely ép 
úgy, mint minden más szaktestület, a javaslattal kap­
csolatban meg fogja tenni észrevételeit. De hogy a szö­
vetség talál-e valamit sérelmesnek avagy nem : ezt 
egyesek vagy frakczlók nincsenek hivatva eldönteni és 
teljesen alaptalan az a híresztelés, hogy a magántisztvi­
selők országos szövetsége külön törvényt kérne a ma­
gántisztviselők részére.

— A Dunán a jég tegnap óta változatlanul áll az 
egész szakaszon, azzal a különbséggel, hogy a jég vas­
tagsága átlag 14 centiméternyire olvadt. A fővárosnál 
4 centimétert apadt a viz » mai magassága 110 centi­
méter. így a Tiszán, mint a többi mellékfolyókon a. 
jégviszonyok változatlanok,

— A népszámlálás munkája me is serényen folyik 
a fővárosi statisztikai hivatal megfelelő helyiségeiben. 
Tegnap óta az anyag feldoieozásában változás nem állt 
be, mert azóta a hiányzó 27 járás adatai ma reggelig 
nem érkeztek be. Eddig 742 járás adatai ismeretesek s 
hiányzik még az említett 27, mely ma vagy holnap 
bejő. A kifizetések még egyre tartanak.

— Rudolf trónörökös emléke. E hó 30-án lesz 
tizenkét esztendeje annak, hogy Rudolf trónörökös meg­
halt. Ezt a szomorú napot, mint minden évben, ez idén 
is kegyelettel ülik meg Budapesten is. A budavári Szent- 
lstvári-kápolnában reggel 8 órakor Kanter Károly apát­
plébános káplánéinak segédletével gyászmisét tart, a 
melyen jelen lesz a magyarországi udvarnagyi hivatal, 
a várkapiíánvság s a kír. palota személyzete.

— Az Influenza. A székes fővárosban egyre nagyobb 
mértékben terjed az influenza. Most a Szent Rókus- 
kórházhól vesszük a hirt, hogy ott a tizenhat alkalma­
zottból nyolczan fekszenek ebben a betegségben. — A 
posta- és távirda-igazgatóság is azt jelenti, hogy az al­
kalmazottak közt az influenzás betegek száma oly nagy 
lett, hogy a postaigazgatóság alig képes a hivatalos 
teendőket elvégeztetni. Egyedül a levélhordók közül több 
mint száz az influenzás beteg, úgy, hogy két napon 
belül nem is lehetséges a főváros egyes kerületeiben az 
ajánlva érkezett leveleket kézbesítem". A betegek száma 
egyre növekedőben van s ha igy tart továbbra is, 
teljes fennakadás fenyegeti a postai szolgálat teljesit- 
hetését.

— A Rothschild—Lubersao párbaj. Egy távirati 
jelentés alapján már megírtuk, hogy a fiatal báró 
Rothschild Róbert párbajt vivőit gróf Lubersac-kai. 
A párbaj harmad napja délelőtt fél tizenegy órakor tör­
tént meg Boulogneban, báró Rothschild Edmond gyö­
nyörű birtokán. A párbaj idejét és helyét annyira tit­
kolták, hogy még a családtagok sem tudlak róla. A 
hely- és fegyverválasztás joga gróf Lubersacot ill'étte, 
ugv, hogy báró Rothschild a nappal szemközt került. A 
kot ellenfel mellét puha ing födi, kezükön vékony bőr- 
keztyü. Báró Rothschild szolgálati veres katonanadrág- 
jiiban vivőit s mindjárt elején páratlanul hidegvéreién 
viselkedett. Alacsonyabb termetű, mint ellenfele, de 
fürge parade okkal távol tartotta magától ellenfele tőrét. 
Kitartásban sem engedtek egymásnak, mert a párbaj 
egy éránál tovább tartott s a mérkőzőkön a lankadtság 
aiig látszott. Egy-rgy összecsapás két perczig tartott s 
az ellenfelek tizenriatszor csaptak össze. A tizenhatodik 
összecsapáskor Ltibersae kissé hirtelenkedve kapta vissza 
tőrét az elhárított támadás után, a mit Rothschild úgy 
aknázott ki, hogy villámgyors mozdulattal ellenfele felső 
karjába szúrt. Tőre különben is veszedelmesen küzd 
jarí mindig ellenfele testéhez. Már a harmadik össze- 
csapáskor kilyukasztotta Lubersao keztyüjét, a hatodikra 
pld.- gyüng n meg is karezoita vállát. Ez a döfés azon- 
bau alapos volt: busz centiméternyire hatolt Lnbersac 
t -telje. A sebet rögtön bekötötték, mire a két ellenfél 
kibéiülés nélkül t.voeott a torna toréról. Lubersao 
m -nap a jokey-kiubban ebédelt, karja fül sem volt 
kötve s legközelebb újra mrg szándékozik kezdeni vivő- 
gyakorlatait. Báró Rothschild, a ki üt napra kapott 
csak szabadságot, visszatért ezredéhez Saiul-Quentinbe. 
A segédek semmiféle jegyzőkönyvet sem leitek közzé.

— Az veszedtirabolt holttest. Sok szú esett 
annak idején arról a szenzácziós gyilkosságról, 
mely néhány hónap előtt Parisban történt. Egy­
ház. kapujában, egy űsszedarabolt holttestre talál­
tak, a mely egy viaszkosvaszon-lepedőbe volt 
bevarrva. A nyomozás hosszú időn keresztül nem­
csak a tettest vagy tetteseket nem tudta meg­
találni, de még az áldozat kilétét sem tudtak 
megállapítani. Végre is elfogadták a föltevést, 
hogy a meggyilkolt fiatal ember azonos egy It>i- 
ner nevű becsi ékszerészszel, mig végre most ki­
derült, hogy ki lelte ily szörnyű motion halálát? 
Egy Brité nevű pék forradásokról meg más 
ismertető jelekből ic.u-mert a holttest darabjai­
ban liánok a földi maradvány; ru és e reaisme- 
rést megerősíti teleségének és leányának a vallo­
mása is. Drive fia mar november óta eltűnt és 
most kiderült, hogy ennek az eltűnésnek mily 
szörnyű gyilkosság volt a titka.

— Árvtzveszedelem Fozsonybia. A dunai jég kö­
zeli indulása miatt Póz-. yean — mint ?gv távirat je­
lenti — a városi árvizbizotts. g összeült és éjjel is mű­
ködik. A vis zletclt helyek védelme iránt intéz­
kedtek.

— A lavina alatt. Nizzából jelentik: A C. 
alpesi vadaszzászlúalj 10 tisztje és GO embere 
tegnap egy 2300 méternyi magaslaton kémjáraton 
volt, a hol egv hulavmu érte utói ókét. Nagy 
f.rad Sággal sik-rült a legtöbb katonai kiásni á 
hóból és életre kelteni. Két tisztet és ü embert 
eddig nem találtak meg.

— Öngyilkos kereskedő Stern Mór békés-csabai 
termi n vT-.-skcdő, a ki v-vy nat elveszítette — mintegy 
távirat j■.n11 — a csabai i . Ui....omáson revolverrel ha­
liunkon lőtte magát. St.rnt halálosan sebesülve szállí­
tottak a lórh izba.

— Csorda a vonat alatt. A vonatve.elő ébersége 
nagy Szerencs -tlenségitil mentette meg a napokban a 
zsolnai személyvonat utasait. A perbetei állomás ai-tt 
ugyanis ükürcsord.U hajtottak keresztül éjnek idején a 
síneken. A nagy állat- .Ilomány idej. korán nem jutott át 
a sorompókon s a személyvonat utolérte. A hatalmas 
mozdony nagy pusztítást vitt végbe az állatok közt. 
Nyolcz ökröt kapott el a mozdony s ezeket mintegy 
száz méterre hurczolta magával, az állatok véres, szét­
darabolt busát a kerekek nyomtak, törték üssz". A leg­
nagyobb szerencse volt, hogy a vonat az állomásból 
jövet nem m- ni teljes m netsebességgel. lgv az alvó 
utasoknak baja egy kis rázkódáson kívül nem esett, de 
a mozdony annyira megsérült, hogy Érsekújvárból újat 
kellett hozatni, a mi miatt a vonatok nagy késéssel ér­
keztek Budapestre.

— A szerelem halottja. Szabadkán ma — mint 
nekünk táviratozzak — egy Pressburger Sándor nevű 
16 éves flu a temetőben revolverével fejbe lőtte magát. 
Tettét a fölött való bánatában követte el, hogy egy 
leány, a kibe szerelmes volt, nem viszonozta érzelmeit.

— Egy anya. Becsből megrendítő családi dráma 
hírét jelentik. Lefkozics festő felesége két kis 2-3 
éves gyermekét kidobta harmadik emeleti lakásának 
ablakából, azután maga is leugrott. A szereucsétlen 
anya és egyik gyermeke rögtön meghalt, másik gyer­
meke a halállal vívódik. Lefkovicsnak az utóbbi időben 
nagyon kevés keresete volt. A festőt a múlt bélen be­
törés gyanuju miatt letartóztatták és ezzel családja a 
legnagyobb nyomorba jutott. Az asszony tegnap meglá­
togat! i férjét n fogházban s nagyon busán távozott on- 
nan. Úgy látszik, hogy az ura olyan lesújtó vallomást 
tett neki, a mi végképen kélségbeejlelte s megérlelte 
benne végzetes tervet.

— Van önnek aizthmája 7 Dr. Scbiffmann aszthma- 
pora a legmakacsabb esetekben is azonnali enyhülést és 
teljes gyógyulást hoz létre, a hol már semmi más szer 
nem segített. Kapható minden gyógyszertárban, csomagja 
Í,0I\. ís **A h°l készletben nincs, onnan tessek 
Tűrök József gyógyszerészhez, Budapest, Kimly-utcza 
15. szám, fordulni,

rendőrség ma — mint nekünk táviratozzák — letartóz, 
tatta Wilelc János volt ferenezrendi frátert, a ki 
még 1891-ben eltűnt a kecskeméti társházból s azóta 
egy csomó csalást követett el. Hamisított rendíőoüki 
engedélylyel szerzetes ruhában országszerte, sőt külfül- 
dün is künyöradományokat gyűjtött, a miket azután a 
saját ezéljaira fordított.

— A vonat kerekei alatt. A kassa-ederbergi vaäut 
teplai állomásának közelében tegnapelőtt éjjel, a síneken 
egy lefejezett férfi holttestet találtak. Mutnyúk Ádárn 
teplai lakos holtteste volt. A vizsgálat megállapította, 
hogy a szerencsétlen ember gyilkosságnak esett áldoza­
tul, mert testén több késszurás volt. Csakhamar rájöt­
tek, hogy a gyilkosságot Szloboda András teplai legény 
és Mutnyák felesége együtt követték el. Mutnyákcé 
ugyanis viszonyt folytatott Szlobodával s a mikor a férj 
ezt megtudta, kegyetlenül elverte az asszonyt. A verés 
nem használt s hogy a viszonyt zavartalanul folytathas. 
sák, elhatározták, hogy Mutnvákot megölik. E hő 2(J-án 
este Mutnyák részegen tért haza. A mikor elaludt, rej­
tekhelyéről előbujt Szloboda és egy nagy konyhakéssel 
több szúrást ejtett rajta. Azután bevárta, míg Mutnvák 
meghalt, éjnek idején az asszonynyal kivitte a vasúti 
sínekre és odafektette. Mutnvákné tagadja, hogy része 
volna a gyilkosságban, a legény vallomása alapján 
azonban mind a kettőt bekísértél: a rózsahegyi törvenv- 
székhez.

— Mórogkeverö eztgányok,. Az oroszlámosi ha- 
tárban a csendőrség a napokban veszedelmes czigtnv. 
karavánt kerített kézre. A jómadarak legutóbb Varias 
község határában telepedtek meg. Két czigánvasszony 
Bölcskei Imre házához került, a hol Bölcskeinét egv. 
dűl találták. A két czig.ínvasszony hamar rávette Bü!í.;. 
keinél, hogy kártyát vettessen, miközben szóba jött as Is, 
hogy Bölcskei szenvedélyes szeszfogyasztó. A csigán»- 
asszonyok rögtön készen voltak az ajánlattal, hogv van 
nekik olyan szerük, a mit, ha pálinkába kevernek s azt 
megitatja a férjével, többet nem fog inni. Bölcskeiné 
kapott az aikaimoo s még aznap este átvett a két e; 
gúny-asszonytól egy kis üveg folyadékot, a mit vasárnap 
reggel a férje pálinkájába kevert. Bülcskei gyanútlanul 
itta ki a neki szánt pálinkát, a mitől azután pár óra 
múlva erős hányingert, később pedig oly erős görcsüket 
kapott, hogy másnap meghalt. Bölcskeiné ijedtében nem 
mert orvost hivatni, csak mikor már meghalt az ura, akkor 
szaladt el az orvosért, a kinek elmondta, hogy miféle 
pálinkát adott a férjének. Az orvos följelentésére a csend- 
őrség azonnal üldözőbe vette a cigányokat, kiket - 
rüit is elfogni. Megmotozásuk alkalmával több mérges 
folyadékot és a kocsi aljában több száritolt mérges Dé­
vényt találtuk. Minthogy aiaoos a gyanú, hogy ezek a 
czigányoz tut.b iie.y n követtek cl iia-onló mérgezést, a 
csendőrség széleskörű nyomozást in .'flott.

— Betörés. Tegnap esle a soroksári-utcz.a 20. 
számú hazának lakóit nagy lárm i verte fel. Bá­
róin álarezos rabló betört Manyi Emil miniszteri 
tanácsos harmadik emeleti lakssaba. a hol nem 
volt senkisem odahaza és minden kezük-ügy éhe 
e-ö értékes holmit, ezüst evőeszközöket, ékszere­
ket összeszedték. Nyugodtan végezték munkájukat, 
tudták, hogy a tanacsosék vendégségbe mente::, 
mert ott a házban ies'ek ki eltávozásukat. M-i-g 
javában dúltak a szobákul, mikor véletlenül haza­
jött a sznkác-né, mert valamit otthon felejtett. 
Gyanúsnak tűnt fel neki a világosság. Mind -r.ki 
u veié távozott el a lukasból s az ajtókat gondo­
san bezárlak. Óvatosan nyitotta ki az ajtót és 
bekiáltott:

— Ki van idehaza ?
Senki sem felelt. Észrevette azonban, hogy ál­

arezos emberek járnak a lakásban, lélekjelenlétét 
nem veszítette el és gyorsan rájuk zarta az aflót. 
Azután éktelen lármát c-apott.

— Segilség, emberek! Rablók vannak a 
házban !

Kiáltásaira csakhamar sokan feljöttek a harma­
dik emelet folyosójára, de ekkor mar a rabiuk 
betörték a Láiulsó ajtót és azon kimeneküllek. A 
lépcsőn uljokat állottá Fráter Béla urasagi inas 
s dulakodni kezdett velük. Csakhamar egy jelen­
tő- sói ■ al ártalmatlanná telték. A kapunál meg 
Bon Mihályijai gyűlt meg a bajok. Valahogy 
azonban ennek a keséből is kimenekültek és ki­
jutottak az utc/.ui a. Nehány ember üldözni kezdte 
őket, de u garázda rablók gyors fulá.-sal elmene­
küllek. Rendőr sehol sem mutatkozott. A inai 
nap folyamán a rablók közül kettőt sikerült kézre- 
keríteni. Az. egyiket a soroksari-uteza legvégén 
egy lebujbán találtak meg. Ennek az arczképe 
regen benne van a rendőrség fekete könyvében. 
Betörésért és rablásért sok esztendőt töltött kü­
lönböző fegvh i/.akban. A második elfogott ember 
tagadja, hogy ö részt vett volna a rablásban, a 
1 lkok azonban felismerlek s igy a rendőrségen 
fogva tartották őt is. A harmadik rablót még 
nem sikerült kézrekeriieni.

— Caorepedós Újpesten. Ma hajnalban a külső 
váczeut 1. szám alatt, az újpesti hutaiban megr-pedt 
a vízvezetéki cső, a melyből unusi mennyiségű viz tódult 
ki, s elöntötte az úttestet, behatolt a h-tz pinezéjébe, 
az ott levő borbély-üzletbe is. A nvomban értesített 
bizottság elejét vette minden nagyobb bajnak, s iz.' 
sem a környék lakossága nincs veszedelemben, sem 
a közlekedés fennakadást nem szenved. A helyreállít is 
munkálatai azonban igy is e'tartan A ket-liárom nap.

= Lövöldözés a villamoson. .Ma este llisz- 
t,cs Mihály tizenhét esztendős római kathoiikus 
sikelnetna nyomdász a nyugati pályaudvar köze­
lében egyik körúti villamos kocában íorgópis.'- 
lolylya! ralütt kedvesére, Féltsél, Rozara. A golyó 
szerencsére nem talált, hanem a kocsi oidaiaóa 
luródutl. Riszlics állítólag azért akarta meglőni 
kedvesét, mert az hatvan forintot elkért tóle s 
aztan hutelenül elhagyta. A leány elfutott, nem 
lehetett kihallgatni sem. A lövöldöző fiatal embert 
pedig letartóztattak.

" Szoborlopác. Ma éjjel ismeretlen lettesek a Te- 
réz-körut 27. sz imu ház kapuja alól ellopták a Petsaclvr 
Gusztáv műépítészt ábrázoló bronz mellszobrot. A szo­
bor a falba volt erősítve s a feifesziíése egy embernek 
sok munkát adhatott. Az értéke ezer korona. A rend­
őrség a tolvajt keresi.

” Leégett Jégverem. Ma délután 4 óra felé az 
óbudai határban az Amfiteátrum közeiében kigyuladt az 
egyik 1 mály-féle 85 méter hosszú jégverem. A II. ke­
rületi őrség nyomban kivonult, mégis mire odaért, az 
egysz tetőzet porrá égett, a beleraktározott jég meg 
teljesen elolvadt. A tüzveszedeiem keletk-zéséuek okát 
nem tudjak s a'kár mintegy másfél ezer lorict.

“ Halálos szerencsétlenség. Hatvanban az ot. 
tani ezukorgyarban szerencsétlenség történt a minap. 
Bacsa József 19 éves munkásnak a gép kereke jobb 
karját üsszeroncsolta. A szerencsétlent fölhoztak a févá- 
rosoa, a hol a Ptókus-kőrhazban tegnap este kiszen­
vedett.

= Öngyilkossági kísérlet. Jovanovics Demeter 
trevouai születésű, 37 éves gyümölcsárus ma hajnalban 
király-uleza 95. szám alatt tevő lakásán arzénnal meg­
mérgezte magát. Súlyos sérülésekkel került a Rókus- 
kótrházba.

■ . v . I
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tegnap este a főkapitá 
hozta magával. Elmos 
egy asszony a bokrok I 
után elmenekült. 6 
látta, hogy abban tgy| 
személylc-irását adta 
most a rendőrség k"J 
gyermekgyilkosságról 
hivatva kideríteni.

—Elfogott betörő 
büntetőbíróságok előtt | 
betörésért büntetve 
fogházakban. A betör« 
ben kifogástalanul v.sj 
alkalmával szabadul» 
lelve áruigatta a fegvil 
a ki különben hatalmi 
t-s életei most újra elf 
járt s onnan Petim i-J 
korona értékű mutatvj 
bér azután Budapes':: 
fogták.

SZÍNHÁZ
— Kitüntetett kil

társulat karácsonyi k.I 
sulati dijak cs elismem 
illetékes biráló-uizoUsi 
hozta: A társulat 4U 
szövetkezet ama csopol 
tan ir által tervezett s| 
nek előmozdításáért 
írozásáért. A társulati | 
festőművész kapta, ere 
terveiért. A társulat cl 
Imrének (Zay-Ugrócz) | 
irányban vuiú i'ejíészté 
légii Ízléses c.szíté 
nas diját pedig MineI 
müvésznőoek itéite od| 
lésében elért síkéi 
géért. A társulat e'isíii 
Samu, a m. kir. iparrj 
kidolgozású és művi 
Minek Adolf, továbbI

TUDÓSÁN
— Tirsadalomt-iq

uj (?gyesölet alak;át 
lésen, melyet a 7. :v 
iotájában tartottak, na| 
löd6 közönség. Ott \ 
Ágoston, Vészi ; ; s 
dr. Lánczy Gyű.'a, 
nárok, továbbá Hegei 
dr. Schächter Miksai 
Teleki Sándor elnüküj 
meg. Az elnök üdvözi 
dr. Pikier Gyula es 
Azután átadta a szót 
gántanárnak, ki az 
ismertette :

L többi időben cgyrel
nyilvánult meg az a s| 
dotnány és a társadaiti 
vezet, küíün egyesület | 
érezhetőbbé vált, re erí 
Ziv művelése és a : írj 
érdeklődés korunk 
nak. Az eddigi rokon 1 
munkásságukkal nem ' 
igy sz°rvezet n-.-ikü. rrl 
nyes politika, a társa] 
nincsen jegeczesedést 
kai kapcsolatos | 
hal lan az az uf. 
dern gyors . iIj 
dektődese között íennJ 
az erősen nviküiözött I 
társadalomtucorn *nyok| 
határtudományok kuz 
sál volna. Ha a t- s 
válnék az e kérdés2, 
mozgalmaknak, ió. U: 
kara vállalkoznék. Lgl 
az e tekintetben szetsl 
hatósabban érvényesül 
tekczlet mondja ki 
megalakulásai.

A beszéd után 
egyhangúlag elhatárol 
ciaeát az elnök haí| 
Géza néhány si ;v.i 
pedig az alapszaifluivJ 
úgymond — az eszkö 
zetik és a niegva:aszl| 
legyen a szabályok 
doskodni.

Ezután megejtették 
lag Pulszky A.usu 
tek :. dr. Piki -r < - u| 
károk: dr. Som o Lő 
tárcoknak pedig ; ói 
meg. A liszviselők m 
a választmányt, melyei 
Schwartzer Odú,
Becí Károly, i ira! fl 
Kornél, dr F yer 
József, Hertzka Tivada| 
Janesovics B ia, 
dr. Kenedi Géza, < 
Komjáthy Béla, 
dr. Molnár Antal, 
Ambrus. Navratií Al 
Zsigmond, Szántó M| 
Szterényi Sándor, dr.
I liman a Pál, V hí 
Heigelsberg Húgé, Vtl 
Cigány Zoltán. A x | 
foglalta az elnöki 
tanúsított bizalmat, k | 
gassa. Az ülés xege 
bizottságot választottak! 
Szántó Gyula és ui| 
ülés veget ért.

A. természeti 
ke

— Az Eg\

A kir. magyar térni 
után tartotta ez évi r| 
immár a hatvan ?gyl 
^meze egyetemi tanári 
kívül nagy hallgató?

Az ülést Wartha V| 
A beszédből közöljük

Ma már velünk égi 
törekszik egy czél fel 
viss.za a hatvanegyedil
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kozzák — letartóz. 
Jendi frátert, a ti 
krshúzbót s azóta 
pmisitott rendfönüki 
gszerte, sőt külfül- 

miket azután a

tssa-cderbergi vasút 
liótt éjjel, a síneken
I Mutnyák Ádárn 
liat megállapította, 
lúgnak esett áldoza-

Csakhamar rájöt- 
kncirás teplai legény 
It'ék el. Mutoyákní
II s a mikor a férj 

asszonyt. A verés
irtalanul folytattuk. 

Jegüiik. E hó 2U-án 
Iliikor elaludt, rej. 
■nagy konyhakéssel 
Járta, míg Mutnyák 
F>- kivitte a vasúti 
leadja, hogy része 
■ vallomása alapján 
Rózsahegyi törvény.

oroszlámosi ha- 
pzedelmes czigány. 

legutóbb Varjas 
czigánvasszony 

Eölcskeinét egye- 
Imar rávette Bölcs- 
le". szóba jött az is, 
Jútztó. A czigány- 
■áolattal, hogy van 
pb a kevernek s azt 

inni. Bölcskelné 
átvett a két czi- 

|r■ a mit vasárnap 
|c;k'i gyanútlanul 

azután pár óra 
|oiy erős görcsöket 
lemé ijedtében nem 

légi.alt az ura, akkor 
Id' hogy miféle 

eientésére a csend­
sut, kiket sike- 

ó több mérges 
itott mérges nö- 
u, hogy ezek a 
;n!u mérgezést, a

•oksári-clcza 20.
••x:e fel. tjá- 

iúmít miniszteri 
kba. a hol nem 

kezúk-ügyéue 
P t, ékszere- 
pték munkájukat, 
Igségue mentek, 
pozásukat. Még 

véletlenül haza­
iotthon felejtett.

suí. Mindenki 
|z arukat gondo­

ki az ajtót és

konban. hogy ál­
la, lélekjelenlétét 
|k :urta az ajtót.

iívk vannak a

a harma- 
mar a rablók 
neneküilek. A 

la urasagi inas 
iamar egy jelen- 

A kapunál meg 
jók. Valahogy 

lenekültek és ki­
ír ód űzni kezdte 

»sál elmene- 
láuzott. A mai 
öt sikerült kézre- 
utcza legvégén 
lek az arczképe 
■te könyvében. 

Indőt töltőit kü- 
elíogott ember 
a rablásban, a 
a rendőrségen 

ladik rablót még

n naiban a kiüsd! 
m megrepedt
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inviséeü víz tódult 
rí b iz pinezéjébe, 
pomban értesített 
|b bajnak, s ig/ 
izedelrmben, sem 
w. A helyreállitás 
Iír t bárom nap. 
r. Ma este liisz- 

katholikus 
fcyaudvar köze­
in-;ri lorgópisz- 
Kozára. A golyó 
Koc-i oldalúba 

pkurta meglőni 
elkért tóié s 
elfutott, nem 

Sző fiatal embert

len tettesek a Te­
loptak a Petsacher 
|?il?zobrot. A szo- 
‘ü; egy embernek 
korona. A rend­

it 4 ón felé az 
Iben kigvuladt az 
' rém. A 11. ke- 
ore odaéri, az 

[távozott je-r meg 
eietk°zésének okát 
tér forint.
Wi tanban az cl- 
prtent a minap.
I gép kereke jobb 
lőlhoztak a fává- 

|aa este kiszen-

tri vics Demeter 
iis ma hajnalban 
In arzénnal meg­
került a P.ókus-

= lelketlen anya. Egy fiatal ember jelent meg 
tegnap este a főkapitányságon és egy csecsemő holttestét 
hozta magával. Elmondta, hogy útközben látta, a mint 
egy asszony a bokrok közé dobott egy csomagot, s az­
után elmenekült. 0 felemelte a csomagot s rémülve 
iálta, hogy abban egy csecsemő holtteste van. Pontos 
személyleirását adta az elvetemült asszonynak, a kit 
most a rendőrség keres. Minden valószínűség szerint 
gyermekgyilkosságról van szó, s ezt a vizsgálat lesz 
hivatva kideríteni.

—Elfogott betörő. Ismert alak a rendőrség, meg a 
büntetőbíróságok előtt Tuzár Ágoston. Már ötször volt 
betörésért büntetve s mintegy 1G évet ült különböző 
fogházakban. A betörök «királya» volt, az utóbbi idő­
ben kifogástalanul viselte magát s az 1896-iki kiállítás 
alkalmával szabadulva, Ős-Budavárában mutogatta, il­
letve aruigatta a fegyházban készített famunkáih Tuzár, 
a ki különben hatalmas erejéről is ismeretes, a becsüle­
te életei most újra eldobta magától. Nemrég Czegléden 
járt s onnan Petiid Imrétől elsikkasztotta annak 1500 
korona értékű mutatványos bódéját. A javithatian em­
ber azután Budapestre jött s itt tegnap a detektívek el­
fogták.

SZÍNHÁZ és művészet.
Kitüntetett kiállítók. A magyar iparművészeti 

társulat karácsonyi kiállítású alkalmából kiosztandó tár­
sulati dijak és elismerő oklevelek fölött ma döntött az 
illetékes bíráló-bizottság és a következő határozatot 
hozta: A társulat 400 koronás diját a butorosarnok- 
szovetkezet ama csoportjának adta, a mely a Horti 
tan ;r által tervezett szalont készítette, a kiállítás sikeré­
nek előmozdításáért és a művészi tervnek helyes kidol­
gozásáért. A társulati 200 koronás dijat JVagy Sándor 
festőművész kapta, eredeti, magyaros jellegű művészi 
terveiért. A társulat második 20(Aoronás dija Soudnk a 
Imrének (Zav-Ugrócz) jutott, az üvegtcchnikanak művészi 
irányban való fejlesztésért és munkáinak magyaros jel­
legű ízléses díszítéséért. A társulat harmadik 200 koro- 
u c diját pedig Mirkovszlcyné Greguss Gizella festő- 
müvésznőoek ítélte oda a jury, a bársony művészi díszí­
tésében elért sikereiért és munkáinak magyaros jelle­
géért. A társulat elismerő oklevelét kapták: Bobján 
Samu, a m. kir. iparművészeti iskola s. tanára gondos 
kidolgozású és művészi hatású zománezmunkaiért ; 
Minek Adolf, továbbá Kulcsár és társa.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Társadalomtudományi egyesület néven ma 

uj egyesület alakult a fővárosban. Az alakuló közgyű­
lésen, melyet a Tisztviselők országos egyesületének pa­
lotájában tartottak, nagy számmal jelent meg az érdek­
lődő közönség. Ott voltak gróf Teleki Sándor, Pulszky 
Ágoston, Vészi József őrs/., képviselők, dr. Payer László, 
dr. Lánczy Gyula, dr. Kovács G;iila egyetemi ta­
nárok, továbbá Hegedűs Loránd, dr. Renedi Géza, 
dr. Schächter Miksa és mások. A gyűlést, melyen gróf 
Teleki Sándor elnökölt, pontban négy órakor nyitották 
meg. Az elnök üdvözölte az egybegyűlteket és felolvasta 
dr. Pikier Gyula és Kóbor Tamás üdvözlő leveleit. 
Azután átadta a szót dr. Somló Bódog egyetemi ma­
gántanárnak, ki az egyesület czéJját a következőkben 
ismertette :

Ltöbbi időben egyre sűrűbben és egyre több oldalról 
nyilvánult meg az a szükséglet, hogy a társadalomtu­
domány és a társadalompolitika ni ívelésére külön szer­
vezet, külön egyesület alakuljon. Ez a szükséglet ónnál 
érezhetőbbé vált, mert a társadalomtudományok inten­
zív művelése és a társadalmi törekvések iránt való elénk 
érdeklődés korunk legjellegzetesebb vonásai közé tartoz­
nak. Az eddigi rokon egyesületek szorosan szakszerű 
munkásságukkal nem elégítették ki ezt a szükségletet s 
így sz°rvezet nélkül maradtak a szociológia, a tudomá­
nyos pofilka, a társadalompolitika és a jogbölcselet cs 
nincsen jegeczesedési központja az ezen tudomány igák­
kal kapcsolatos társadalmi törekvéseknek. Áthidal­
hat lan az az űr. a mely e tudományok mo­
dern gyors haladása és a közönség élénk ér­
deklődése között fennál. S nincsen gondoskodva arról 
az erősen nélkülözött összeköttetésről sem, a mely 
társadalomtudományok és az azok mesgvéjén túl fekvő 
határtudományok között ugyancsak termékenyítő hatás­
sal volna. Ha a társaság még természetes központjává 
válnék az e kérdések körül fel-felmerüiő gyakorlati 
mozgalmaknak, felette üdvös és nagyjelentőségű mun­
kára vállalkoznék. Egy góczp mtba kell együvé gyűjteni 
az e tekintetben szétszórt törekvéseket, hogy onnan hat­
hatósabban érvényesüljenek. Indítványozza, hogy az ér­
tekezlet mondja ki a Társadalomtudományi egyesületnek 
megalakulását.

A beszéd után az egyesület alakulását a gyűlés 
egyhangúlag elhatározta és az alapszabályok elfogá­
sáéit az elnök haíározatilag kimondta. Dr. Ken ed i 
Géza néhány szóval még hozzászólt úgy a czélhoz, mint 
f -dig az alapszabályokhoz. Praktikusuk legyenek — 
úgymond — az eszközök, melyekkel az egyesületet ve­
zetik és a megválasztandó választmánynak első dolga 
legyen a szabályok gyakorlati alkalmazásáról gon­
doskodni.

Ezután megejtették a választást. Elnöknek egyhangú­
lag Pulszky Ágostot választották meg. Aleloökök let­
tek: dr. Pikier Gyula és dr. Ilgedüs Loránd; tit­
károk : dr. Somió Bódog és dr. Gratz Gusztáv; pénz- 
tárnoknak pedig: ur. Lessner Richárdot választották 
meg. A tiszviselők megválasztása után megalakítottak 
a választmányt, melynek tagjai lettek: dr. Babarczi-

'V irtzer Citó, dr. Balngh Jenő. dr. Bartóky József, 
h ck Károly, Braun Sándor, dr. Concha Győző, Era mer 
Kernéi, dr. Payer László, dr. Hajós Lajos, Harkányi 
József, Hertzka Tivadar, Guttenberg Pál, dr. Ülés József, 
iancsovics Béla, dr. Jaszi Oszkár, dr. Jászi Viktor, 
dr. Kenedi Géza, dr. KFs Albert, dr. Kolosváry Balint, 
Komjáthy Béla, Kristclíy József, dr. Lánczy Gyula, 
dr. Molnár Antal, dr. Moravcsik Ernő Emil, Neményi 
Ambrus, Navratil Ákos, Rákosi Jenő, dr. Reichard 
z-íigrr.ond, Szántó Menyhért, dr. Szladits Károly, dr. 
Szterenyi Sándor, dr. Schächter Miksa, gr. Teleki Sándor,
! .-marin Pál, Vám bér y Ármin, dr. Vámbéry Rusztem, 
*í;igelsberg Hugó, Vészi József, dr. Wiluner Ödön és 
^gácy Zoltán. A választás után Pulszky Ágost el­
foglalta az elnöki székét és megköszönve az iránta 
tanúsított bizalmat, kérte az egyesületet, hogy őt támo­
gassa. Az ülés végén még háromtagú számvizsgáló 
bizottságot választottak, melynek tagjaivá : György Aladár, 
Szántó Gyula és dr. Kovács Gyula lettek. Ezzel az 
i és veget ért.

A természettudományi társulat 
közgyűlése.

— Az Egyetértés tudósítójától —

A kir. magyar természettudományi társulat ma dvl- 
után tartotta ez évi rendes közgyűlését — összességében 
immár a hatvan ?gyediket. A közgyűlésen Wartha 
V meze egyetemi tacar elnökölt és a társulat tisztikarán 
kívül nagy hallgatóság is volt jelen,

Az ülést Wartha Vincze elnöki beszéddel nyitotta meg.
A beszédből közöljük a következőket:

Ma már velünk együtt nyolczezernél több lelkes utas 
törekszik egy czél felé és büszkeséggel tekinthetünk 
vissza a hatvanegyedik pihenőről a megtett útra- ZseJlé-,

rek voltunk a hatvanadig pihenőig. Régi óhajunk volt, 
bár csak egyszer saját otthonunk lenne, a melyben tár­
sulatunk tagjainak kényelmet nyújt, hogy gazdag könyv­
tarat élvezhesse és tagtarsaival gyakran érintkezhessen.
... hif-jezett óhaj, tisztelt közgyűlés, most telje­

sült. A tavalyi közgyűlés a választmány előterjesztésére 
helyeselte a választmány abbeli törekvéseit, hogy a tár­
sulatunk alkalmas otthont szerezzen; felhatalmazta a 
választmányt, |hogy kedvező alkalom esetén jogérvénye- 
sen intézkedhessék is, esetleg ez ügyben évközben rend­
kívüli közgyűlést hívjon össze. A választmány ez ügy­
ben, mint majd pénztárnokunk kimerítő jelentéséből 
értesülni fog a t. közgyűlés, lelkiismeretesen és óvatosan 

eJ’ melynek eredményéről jelenthetem, hogy e hó 
ló ikén, délután három órakor írtam alá a kir. magyar 
természettudományi társulat nevében a közjegyző aszta­
lán azon adás-vevési szerződést, melynek értelmében a 
társulat az említett napon az Esterházy-utczai 14—1G. 
számú háznak a birtokába lép, még pedig 210.000 ko­
rona vételár fejében.

íme, teljesült a régi óhaj; társulatunknak saját ott­
honra való vagya ténynyé vált. Minő haladás!

1842 ben a közgyűlés 200 pengőforintot szavaz meg 
szállásra és ma 210.000 korona értéket képviselő két­
emeletes ház társulatunk tulajdona.

Be. ne feledjük, hogy e lépés társulatunknak nagy 
áldozatába is került. Tőkéjének fele az ingatlanba van 
fektetve és a rajta lévő terhet még éveken át kell tör­
leszteni. Társulatunk működését nagyon megkönnyítené, 
ha sikerülne egy olvfajta alapot teremteni, melynek ren­
deltetése az uj otthon fen tartása és a rajta levő terhek 
törlesztése volna, A tagdijak felemelésével e czélt elérni 
nem lehet és nem szabad. Ámbár a tagdíj a társulat 
alapítása óta nem változott abszolút értékben, mégis 
rendkívül devalválódott relativ értelemben, mert 50 év­
vel ezelőtt az 5 forintnyi tagdíj mondhatni kétszerannyi 
értéket reprezentált a mai értékkel szemben. Örüljünk, 
hogy ilyen alacsony tagdíj lehetővé teszi, hogy a ke- 
vésbbe vagyonosabb osztály is támogathatja törekvé­
seinket, hogy a néptanító, a kisebb gazda, az iparos is 
erejéhez képest részt vehet abban a nagy munkában, 
melynek magasztos ez élj át a nemzetünk jólétén való 
munkálkodás képezi. He fordulok azokhoz a tagtársak­
hoz, kik sokszor múló szórakozásért 5 —G forintot nem 
sajnálnak, hogy olykor-olykor vonják meg maguktól a 
szórakozást és áldozzák fel az arra szánt összeget, hogy 
társulatunk nemzeti kultúránk érdekében folytatott mun­
kálkodását annál jobban végezhesse.

Teremtsünk egy otthon-alapot és járuljon hozzá ki-ki 
ereje arányában. Járuljon hozza a vidéki tagtárs is, mert 
minél kevesebbet emészt az otthon, annál többet áldoz­
hat a társulat kiadványaira s ezekben részesül a vidéki 
tagtárs úgy mint a fővárosi.

A nagy tetszéssel fogadóit beszéd után Paszlavszky 
József tette meg titkári jelentését, majd Lengyel István 
mutatta be a pénztári jelentést, a mely a társulat be­
szerzésének gazdasági oldalait világította meg és mely­
ből kiemeljük a következőket: Alaptőke tavalv 11.957 
koronával gyarapodott s most 285.243 koronát tesz ki, 

melyből ingatlanokba fektettek eddig 127.000 koronát. 
A forgótőke 80.132 korona bevétellel szemben kiadása 
79.589 korona veit. A könyvkiadó vállalatban 28.081 k. 
bevételi-öl 19.938 korona kiadás volt. A Chemiai Fo- 
lyoirat 80,7 k. Levételéből pedig 5814 k. adatott ki;

a magánsegélyek rovata 23 705 k. Levételéből a 
kiadás 8033 k. veit.

Raih Arnold könyvtáros jelenléte szeriül a könyvtár 
állománya 1900. év végén 11.200 mü, 23.51G kötetben. 
Folyóirat járt 137.

Kiterjesztették ezután a választmány jelentését a ház- 
vetel ügyéről és a p üyukérdesekrói. Ez évre a társulat 
páiyázathirdelései a következők :

E O pályázat a Bugát alapból: Az állattan 
köréből. Jutalma 000 k erőn a. Lenvu it.isáoak határideje 
1902. október 31-ike.

2. /'üggóbén le.r.o pályázat a bugát-alapból : 
növénytan köréből. Jutalma GUO korona. Benyújtá­

sának uatand'je 1901. októb r ol-ikc. (L két kérdésre 
e=upan a K. M. Természettudományi társulat tagjai pá­
lyázhatnak.)

o. Margó Tivadar jubiláris alapítványa, olyan 
ünuíló kutatáson alapuló állattani dolgozat jutalmazására 
fordítunk, mely a lefolyt két év alatt a társulat folyó­
iratában megjelent hasonló munkák között a legjobb. 
Jutalma 200 koruna.

4. Sc/tilberszky Károly millenniumi jutalom- 
d'ja, azon növénytani, esetleg állattani, a társulat fo­
lyóiratában megjelenő közleménynek, mely az utolsó 
három ev alatt legjobbnak bizonyult. Jutalma 150 
korona.

Végű! a választásokat ejtették meg.

TANÜGY.

— Hektorválaazíás az egyetemem A budapesti 
tudományegyetemen a fíapnics Rajmund lemondásival 
megüresedett rektori székét ma töltötték be. Az egyetemi 
fakultásuk tanártestületei a múlt héten választoltak meg 

rektorváiasztó tanárokat. Minden kar négy-négy tanárt 
küldött ki, még pedig : A hittudományi kar : Bérger 
Lv. Jánost, Demko Györgyöt, Klinger Istvánt és 
Székely Istvánt. A jogi kar: Concha Győzőt, Kovács 
Gyulát, Kmetty Károlyt és Cécsey Tamást. Az orvosi 
ar: Kétly Károlyt, Moravcsik Emil Ernőt, Mav- 

rat 'd Imrét és liéczey Imrét. A bölcsészeti kar : 
Czobor Belát, Heinrich Gusztávot, Lengyel Bélát és 
begérpataky Lászlót. A rcktorvaiasztus ma délelőtt 10 
órakor volt. A választást Ponori-Thewreivk Emil 
prorektor vezette. Két jelűit volt: Az egyik Kisfaludy 
A. Bela, a másik beiger Ev. Janes, a ki már egy­
ikben volt az egyetem rektora. A szavazás titkos volt. 
A választást vezető prorektor és a jelölt dr. B rger nem 
szavazott. Összesen 15 szavazat voll. Ebbői Kisfaludy A. 
Béla 10 szavazatot, Berger E. J..jius pedig 5 szavazatot 
kapóit és igy Kisfaludy A. Béla lelt az egyetem rektora. A 

álasztásból Klinger István, Vécsey Tamás, Kétly 
Károly és Lengyel Béla személyében nyomban küldött­
ség kereste fel az uj rektort, értesítvén őt arról, hogy 
megválasztottak. Kdja'udy A. Béla rövid beszéddel 
kijelentette, hogy a reklorságot elfogadja.

Az uj rektor Gyomorén, Cvarmegyében született 
1847-ben. Középiskolait Komáromban, Veszprémben és 
Győrött, a theologidt a bécsi Pazmaneumban s a Szent- 
Agostonról nevezett felsőbb papképzőben végezte. Pappá 
szenteltek 1873 július 27-én s nemsokára a hitludumá- 
ivok doktora lett. Rövid káplankodas illan a győri 

püspöki liczeumban tanulmányi felügyelő és theologiai 
Unar (1S7G), 1877 január 2 un a budapesti egyetemen 
a dogmatika tanara s még ez evben udvari k plán, 
1890-ben a Szent Jstvan-társulat alelnöke, 1893 július­
ban a Szent Lélekről czimzett dienesi prépost lett. Ei- 
lüke a Szt.-Istvan-társulat kebeieben működő tanköuyv- 

bir.dó bizottságnak, tagja a tudományos es irodalmi 
osztálynak, melynek létesítési és szervezési munkájában 
tevékeny részt vett. Önálló müvein kívül szerkesztette a 
Katholikus Szemlét és Pázmány Péter összes mü­
veinek a tud. egyetem neveben eszközölt kiadásában a 
KempU-fordítást és a Szentek tiszteletéről czimü 
müveket reczenzealta. Az előbbi külön kiadásban is 
megjelent.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Jelölé*. Az üresedésben levő elsG osztályú 

tanácijeyyzoi állásra a belvárosi bizottsági tagok a 
tegnap tartott értekezletükön egyhangúlag Raisz JRezsö 
másodosztályú tanacsjegyzőt jelölték.

— A munkanélküliek emlékirata. A munka­
nélküliek a tegnap tartott gyűlésükből kifolyólag em­
lékiratot szerkesztettek, a melyet ma délután adott át 
Vázsonyi Vilmos a polgármesternek,

A főváros közgyűlése.
(Az Egyetértés tudósítójától.)

Budapest székes főváros törvényhatósági bizottságaim» 
délután közgyűlést tartott Márkus József főpolgármes­
ter elnöklése mellett.

Bejelentette az vittük, hogy Oettl Antal bizottsági 
tag, mivel szerződéses viszonyban van a fővárossal, le­
mondott erről a tisztéről. Ä közgyűlés a lemondást tu­
domásul vette. Uj, bizottsági tagul a legtöbb szavazatot 
nyert Peryer Ferenci póttag lép.

Bemutatásra került a" harminczas bizottság jelentése, 
a melyben kéri, Iiogy a kilépett hét tag helyébe újakat 
küldjön ki a közgyűlés.

Halmos János javaslatára uj tagokul a következőket 
küldötte ki a közgyűlés: Kovács Pál, Pucher József, 
Schwarczer Ottó, Heinics Géza, Kurfürst Miksa, 
Ölitek Frigyes, Kaiser János.

Kunvári Fülöp fölhívja a polgármester figyelmét 
arra, bogy a fővárosnál is fizessenek az eiőre befizetett 
adó után kamatot, ép úgy, mint az államnál.

Vázsonyi Vilmos, abból indulva ki, hogy Kart- 
schocke János és Oettl Antal bizottsági tagok, a kik 
szerződéses viszonyban voltak a fővárossal, most lemon­
dottak, hibáztatja a tanács eljárását, Iiogy jelentést azt 
igazoló választmánynak nem tett ezekről az összeférhe­
tetlen esetekről. De hibás dolog az is, hogy a tanács a 
fővárosi bizottsági tagok egyikénél és másikánál úgyne­
vezett esetről-esetre való megrendelést tesz. Szükséges­
nek tartja a felszólaló, hogy a tanács ezentúl évenkint 
terjeszsze elő azok névsorát, a kik a fővárossal szerző­
déses viszonyban vannak. Mindezeket interpelláczió alak­
jában intézi a polgármesterhez. A választ a polgármester 
legközelebb adja meg.

Akozió — akczló.
Egy közös közgyűlésen Rasics Péter és Sümegi 

kilmos éles szavakat váltottak egymással. Több bizott­
sági tag azt kérte a főpolgármestertől, hogy indítson 
ellenük szék sértési keresetet. Ma a közgyűlésen kijelen­
tene a főpolgármester, hogy ez nem az ű, hanem a 
tiszti ügyészség feladata. Minthogy ő a sértő kifejezése­
ket nem hallotta, most Kasicsot is, meg Sümegit is 
rendreutasitja. (Helyeslés Derültség.)

Előterjesztésre került a köztisztasági szabályrendelet. 
Paroli, Ferenci, Máttyus Arisztid és Polónyi Géza 
felszólalásai után a közgyűlés hozzájárult a tett halasz­
tási indítványhoz.

A vízszolgáltatásról szóló módosított szabályrendelet­
tervezetet mához egy hétre rendkívüli közgyűlésen fog­
jak tárgyalni.

Hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy a vizdij-szabáiy 
érvényessegét meghosszabbítsák, úgy azonban, hogy az 
legföljebb az 190:1 évi január hónap 31-ig terjedhessen.

A Vécsey Istváu és neje alapítványának a kamatait 
ideiglenesen kiadják a budapesti első gyerek-menedék- 
hely-egyesületnek.

Uj tanácsos.
Bejelentette ekkor az elnök, hogy a szavazatszedő 

bizottság bevégezte a munkálatát s e szerint a taná­
csosi állásra (a beadott 283 szavazatból 252
zattai) Almády Géza tanácsjegyzőt, a 11. osztályú 
tiszti-ügyészi állásra (159 szavazattal) dr. Zuna 
Bélát, a központi pénztárra és a számvevőség működé­
sére felügyelő bizottságba beválasztották Szobovics Ba­
jost s a budai szia ügyi bizottságba Szebeny Antalt.

Almády Géza tanácsos és Zuna Béla ügyész azon­
nal letelte az esküt. Mindketten szép beszédben válaszol­
tak a főpolgármester üdvözlő szavaira.

Elfogadták a burgonya zúzással foglalkozó üzlelek 
egészségügyi szabályzatának a szöveget.

Kom lés Ágost Indítványára hozzájárult a közgyűlés 
ahoz, hogy a zúzott bazalt kő szállítására nézve ne 
hosszabbítsák meg a szerződést az eddigi vállalkozóval, 
hanem tartsanak reá árlejtést.

A vízvezetéki állandó bizottságot a kővetkező tagokból 
alakítottak meg újabban: Riscnrn Endre, Emmer 
Kornél, fíeltai Ferencz, Hieronymi Károly, Mihá- 
iovics Antii, Pertik Ottó, Puelter József, Scheidt 
Károly, Tolnai) Lajos, Zsák Ilugó.

Bejelentette az elnök, hogy a kijelölő választmány­
nak ma délután tartott ülésén megtették a jelölést az 
Almády Géza tanácsossá választatásával megüresedett 
első osztályú tr.náesjegyzői állásra. Első helyen jelölték 
Szalag Sándort, második helyen Rtisz Rezsőt és 
harmadik helyen Polkusházy Lajosi, a kik mind- 
mnyian másod osztályú tanácsjegyzők.

A választás a legközelebbi rendes közgyűlésen lesz, 
szavazólapokkal.

A városrendezési terv kidolgozására összehívandó bi­
zottság tagja u! a közgyűlés a következőket küldötte ki: 
G "gier Győző, Emmer Kornél. Hellói Ferensz, fii-ronymi 
Kiroly, Ka user Janes, Ki h István, Kollár Lajos, Polónyi 
Géza, Pu'dier József, iolnay Lajos, Ilauszmano Alajos, 
Sl"iger Gyula, Berzeviczy Albert, Neuschloss Ödön, 
Steinhardt Antal, Schumann Antal.

A belvárosi pléh. ma-templom körül fekvő boltok 
ügyében a tanács azt javasolja, hogy egyelőre mellőzzek 
a holtok lerombolásai, s hogy utasítsák á tanácsot, hogy 
a holtok jövedelmeinek mily módon leendő pótlása ügye­
ben megfelelő tárgyalásokat indítson.

Ezzel szembrn Tvlőnyi Géza azt kívánta, liozy a 
boltok lebontására vonatkozó h itározatot tartsák fönn, 
de ennek a végrehajtását ideiglenesen függesszék föl. 
A jövedelem pótlása ügyében pedig kívánja, hogy a tulaj­
donjog kérdésében való határozathozatal né.kük utasittassék 
a tanács, hogy a jogi alapra állva tegyen előterjesztést.

Fülepp Kálmán és Hecht Ernő a tanács álláspont- 
jéra helyezkedtek, a többség azonban elfogadta Polónyi 
javaslatát.

Az ócska czikkckkel való házalásra vonatkozó szabály­
rendeletet akként~mcdositotfa a közgyűlés, hogy ezentúl 
a költözés idején: május, auzuszlus és november első és 
második napjain szabad lesz a házalás. Hozzájárult 
továbbá ahhoz is a közgyűlés, hogy a hazalók, ruházati 
czikkekel, az ócska ruhanemű üzletek helyiségeiben is 
elárusíthassanak.

Megszavazott a közgyűlésül0.000 koronát a Vörösmarty- 
szoborra s aztan nyugdíj-ügyek elintézésével, a közgyűlés 
V«8 órakor véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az orez. baromfitenyésztést egyesület gaz­

dasági baromfitenyésztési szakosztálya e hó 24-én dél­
után 0 órakor saját helyiségében (Rotlcnbiller utcza 30.) 
ülést tart, a melyre vendégeket szívesen látnak.

— A csángó-magyar egyesület ma igazgatósági 
ülést tartott a központi városháza tanácstermében gróf 
Teleki Géza elnöklete alatt. Elhatároztak, hogy a fő­
város millenniumi alapítványának a kamataiból adandó 
dijak odaítél, sebez az egyesület segédkezet fog nyújtani. 
Az alapítványból évenkint két tanítót jutalmaznak meg, 
a kik a bukovinai csángó iskolában magyarul tanítanak.
A főváros azért fordult az egyesülethez, mert az 
osztrák közigazgatási hatóságok megtagadtak az erre 
voualkozó felvilágosítást. A Bükk Szilárd-fele alapítvány 
kamatait az igazgató-tanács a gyoroki, hertelendifalvai, 
székely-kevei és sándoregyházi lelkészek és tanítók 
közt osztotta ki. Kisebb összegeket osztottak azután 
ki dr. Rényi József főjegyző előadása alapján : a 
gyoroki iskolának tanszerekre, a székely-kevei tem­
plomnak felszerelése kiegészítésére és a hertelendifalvai 
templom-alapra. Elhatározták végül, hogy ar egyesület 
évi közgyűlését márczius hónapban tartja meg.

SPORT.
— Magyar labdarugóit szövetsége. Négy esz­

tendei vajúdás után végr.- megalakult a magyar labda­
rugók szövetsége. A szövetség most tartotta megalakuló 
közgyűlését, melyen tizennégy foothallegylet képviseltette 
magát. A szövetség elnöke Jász Géza, aleínőkéi dr. 
Füzesséry Árpád és Oillemot Ferencz, főtitkára 
Horváth Ferencit,

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A két testvér. Drucker Vilmos szabómester 

testvérével, Drucker Adolffal együtt folytatta mestersé­
gét a fővárosban. Munkájuk csak akadt, de pénzük 
nem volt s igy szöveteket nem vásárolhattak. Ekkor 
Drucker Vilmosnak mentő eszméje támadt. Felkereste 
Barber Albert kereskedőt s elpanaszolva helyzetét, arra 
kérte, hogy hitelezzen neki árut egészen 1899 szeptem­
ber hó elejéig, a mikor a kész árukért befolyó pénzből 
kifizeti tarlozását. Barber ráállott a kérésre s 1899 
márcziustől ugyanazon év szeptember haváig 1528 írt 
értékű árut adott hitelbe a Drucker testvéreknek. Mikor 
elkövetkezett a fizetés ideje, a Drucker fiuk becsukták 
a műhelyt s nem fizettek egy krajezárt sem Barber- 
nek, a ki erre csalás miatt jelentette fel őket s a tör­
vényszék vád alá is helyezte ■ mindkettőjüeet. Ma tár­
gyalta ezt az ügyet a büntető törvényszék Oláh bíró 
elnöklete alatt. A főtárgyaláson Drucker Vilmos tamdta 
a csalási szándékot, testvére Adolf pedig azt vitrtta, 
bogy 6 csak segéd volt bátyjánál s igy ő nem volt be 
avatva ennek üzleti dolgaiba. Dr. Polgár alügyész igy 
csakis Drucker Vilmost vádolta meg, Drucker Adolf 
ellen pedig elejtette a vádat. A törvényszék hosszú 
tanácskozás után Drucker Vilmost felmentette a 
csalás bűntettének vádja alól, Drucker Adolf ellen 
pedig megszüntette az eljárást. Az Ítélet ellen az 
ügyész felebbezetl.

— Egy szélhámos asszoy. Furfangos szélhámos 
asszony semmiségi panaszával foglalkozott ma a kir. 
kúria IV. büntető tanácsa. Stefanek Autalné, született 
2halivieser Anna a neve. Valamikor varrással kereste 
kenyc-rét, később csalásra adta a fejét. Bútorozott szo­
bát bérelt Skruzny-Ferencznénéfés halából először is 
ezt a szegény asszonyt csapta be rutul. Elhitette vele. 
hogy ő nagyon jó viszonyban van a színésznőkkel, kik 
mindig hozzáfordulnak, ha pénzre van szükségük. Ez­
zel a mesével Kury KI ara és Bárdy Gabi nevében 
nem kevesebb, mint 3247 forintot csalt ki a lelketlen 
asszony lakásadónőjétől. A mikor pedig a fizetési határ­
idő letelt és az asszony a pénzét kérte, a szélhámosnő 
nagyon ügyes kifogasokkal hallgattatta el. Hozott neki 
színházjegyet és azt mondta, hogy kamat fejebeu Kitry 
Klára küldi. De gyakran^kedveskedett háziasszonyának 
egyéb ajándékokkal js, sőt egy ízbeo egy teljes garnitúra 
selyem bútort vett neki, azt mondva, iiogy a Barity 
Gabi ajándékai. A gazság azonban csakhamar kisült és 
a törvényszék elé került, a mely csalás büntette miatt 
két évi fegyházra Ítélte. Ezt az Ítéletet a tábla is 
helybenhagyta, mire az asszony semmiségi panasszal élt, 
de ezt a kúria, Raményi bíró előadása alapján el­
utasította.

Sima Ferencz czimborája. A tavalyi szentesi 
időközi képviselőválasztáskor Sima Ferencz jelöltjének, 
dr. Molnár Jenőnek, Gálfy Sándor, egy elcsapott 
városi hivatalnok, a ki anyagilag is, erkölcsileg is tel­
jesen eizúilött, voit a fukortese, a ki nemcsak korcsmá­
ban hirdette a jeiült dicsőségét s szidta mosdatlan száj­
jal az ellenpártiakat, fianem újságpapírodon is. Napról- 
napra cesmányabbnál ocsmányabb közlemény jelent 
meg az újságnak nevezett papíron. Mikor már min­
denkit megmait, akkor a csendőrségre támadott rá, 
s kegyetlenül leszidta őket «a kakastollas betyárokat.» 
Ezért sajtópert indítottak ellene, melynek során Gálfy 
arra kérte Hubacsek Pál vizsgálóbírót, hogy engedje 
meg neki a bizonyítást. Ezt természetesen megtagadta a 
vizsgálóbíró, a mi Gálfyt ismét mocskolcdásra indí­
totta. Czikket irt, a melyben leszidta a vizsgálóbírót, 
hangsúlyozva, bogy csak kötelet érdemel. Ezért bajba 
került Gálfy Sándor, Hubacsek följelentette s a sze­
gedi törvényszék tegnap két hónapi fogházra s száz 
korona pénzbüntetésre Ítélte el. Az Ítélet nagy meg­
nyugvást keltett a szentesiek között.

Szerencsé tie asógj a vadászaton. A műit év 
augusztusában történt, Iiogy Domonyi István p.czeli 
földbirtokos egész nap szarvasra cserkészve a szomszé­
dos Locsoll puszta erdőiben, estefelé ledül! pihenni egy 
bokor.-an. Ugyanakkor ment ki szarvaslesre .Vagy Benő 
locsodi birtokos. Uiju arra vitte épen, a lioi Domonyi 
P'henl. Ez meg azt hitte, hogy a várva várt szarvas jóa 
lövésre, és a homályban a liukoriczásból kifelé törtető 
alakra rásütütte fegyverét. A söréire tüitütt fegyver el­
dördültél halk kiáltás követte, és ekkor vette csak észre, 
hogy szarvas helyett embert lőtt. A szerencsétlenségről 
nyomban értesítette az áldozat csaladjai, aztan pedig je­
lentkezett a csenik,rségnel. Domonyit gundatTiusog 
hol okozott embetöles miatt helyezte vád alá a p i;- 
viöt-ki törvényszék. A tér. válást rendkívül éidekfeszitóvé 
tették a tanuk ellentmondó vallomásai, az agyonlőtt 
■hagy B nő atyja pedig határozottan orgyilkossággal 
vádoltu JJr,:nonyit. K:Je: iáit.azonban, hogy Domonyi 
és Hagy jó viszonyban voltak egymással, és hegy a 
szerencs-'tlersegben nem játszott közre rosszakarat. A 
lörvényszéi; erre büuösoek mondta ki Doniouyit a 
gondat!unsngbú! okozott emberölésben és két 
éri fogházra italt». A királyi tábla ma Szabó János 
t *Dlai biró előadása alapján foglalkozott ezzel az 
ügvgyel és a törvényszék Ítéletét helybenhagyta.

— A becsület halottja. Tavaly őszszel történt Sze­
geden, hogy Schiller K iroly pénzügyigazgatós,igi titkár, 
néhány száz forinttal nem tudott elszámolni a kezelé­
sére bízott pénzekből, a miért fegyelmi eljárást, majd 
büntető pert indítottak ellene. Schiller Karoly, a kit 
jóra való, tisztességes úri embernek ismertek, folyton 
ártatlanságát hangsúlyozta, de a vizsgálat mégis út 
terhelte. Ezt nem tudta elviselni. Schiller Kiroly s 
a tárgyalás napjan öngyi kosságot követett el. Levelet 
hagyott bátra, melyben ezt irta :

Ártatlan vagyok.
Igazat mondolt a szerencsétlen véget ért ember. Most 

kiderült, hogy nem voit sikkasztó. Tudósítónk azt tiv- 
iratozza, hogy megtalálták azokat az okmányokat, me­
lyekből kétségtelenül megállapítható, hogy a pénzből 
egy krajezar se hiányzik. Fiatal özvegye most a biió- 
ságnál keres elégtételt boldogult férje meghurezoit be­
csületéért. Megteheti, s a törvény meg is büntetheti a 
bűnösöket érdemük szerint. De ki adja neki vissza 
szeretett férjét, kinek a rágalmak adlak kezébe- a gyilkos 
fegyvert, ki adja neki vissza azt a boldogságot, melyet 
elveszített ? Nem adja vissza se törvény, se biró. Sze­
gény Schiller Karoly tovább poriik ott valahol a 
szegedi (emelőben, s még azt se tudja, hogy birái fel­
fedezték, hogy ö ártatlan, s hogy most már elhiszik, 
hogy 6 csikugyan a becsületért halt meg.

— A kasza. Tavaly julius havaban aratás volt 
Diós-Győr környékén. Nagyobb kereset reményében 
Sinikó János vasgyári munkás is odahagyla ez időre 
rendes munkáját és feleségével egvüit aratásba lépett. A 
különben is ingerlékeny embertől sok szitkot, sőt verést 
is szenvedett már cl a szegény asszony cs Sinikó jú­
lius 21-én meg épen nem mutatkozott gyöngéd hitves­
nek. Az asszony, ismerve ura termeszeiét, lalva, hogy 
valami csekélység miatt az ura rendkívül haragos pil­
lantásokat lövell felé, megszólította a mellette dolgozd 
uralót:

— Az istenért, legyen mellettem, mert megöl az 
uram !

Alig mondta ezt ki, férje kezében megsukant a kasza 
és a másik pillanatban teljes hosszában lüródott a sze­
rencsétlen asszony hutába, ki a helyszínen nyomban ki- 
szenvedett, öt kis árvát hagyva vissza maga után.

Simkót elfogtak és a miskolezi esküdtblróság elé ál­
lították, a mely halált okozott súlyos testi sértés bün­
tette miatt hét esztendei fegyhazra Ítélte. Az Ítélet 
ellen a védő — az enyhítő paragrafus nem alkalmazása 
miatt — semmiségi panasszal élt, a melyet a kir. 
kúria dr. Katona Béja kíTogatigyészbeljeltes inditvg- nyára elutasított.

— A közjegyzői Irodában. Schleisz István rá 
kospalotai napszámos arról hires ismerősei körében, hogy 
világéletében dologkerülő csavargó volt, s hogy furfan- 
gossügával mindenkit rászedett. Megcsalt, meglopott min­
denkit, a kit a sors összehozott vele. A múlt tavaszon 
pénzre volt szüksége a gézengúznak, s a pénzszerzés 
módozatairól sokat beszélgetett kedvesével Matus Má­
riával, egy élemedett, de azért rendkívül termetes kofa­
asszonysággal. A beszélgetésnek az lett a vége, hogy 
mindketten iinneplőruhába öltözködtek, s beállítottak dr. 
Freysinger Lajos váczi közjegyző irodájába :

— Kalmár Sándor volnék, megkötetem a tekintetes 
urat, ez az asszonyszemély pedig a feleségem, leány 
névén Balog Juliánná. Abban a járatban vagyunk, 
hogy szeretnénk földünkre egy kis kölcsönt felvenni, 
ezért megkérnénk a tekintetes urat, hitelesítse nekünk 
ezt az irást, melyre a takarékpénztártól a pénzt meg­
kapjuk.

A közjegyző gyanútlanul teljesítette a kérést s hitele­
sítette a hamisított telekkönyvi kivonatot. Schleisz Ist­
ván szépen megköszönte szívességét, s felvett Kalmár 
Sándor és neje fóthi birtokára ezerszáz koronás kölcsönt 
a budai koronatakarékpénztárnál. Aztán vígan élt. Na­
pokon át a korcsmában ült, s reggelig muzsikáltatta ma­
gát. Mire elfogyott a pénze, akkorára kitudódott bűne. 
Elfogták, s csalás miatt vonta ma felelősségre a pest- 
vidéki törvényszék. Bűntársa és kedvese, a termetes 
kolaasszonyság, mikor érezte, hogy veszedelem van ké­
szülőben, megszökött, s máig se került elő. A törvény­
szék a vádlottat okirathamisitás miatt egy évi börtönre 
ítélte el. Az ítélet jogerős.

p T/ ^ s0r°k8árl dráma. Huszonkét esztendeje, hogy 
/ itImayer Gabor soroksári hentesmester megbázaso- 
doít s azóta folyvást üldözte a feleségét oktalan félté­
kenységével. Mindjárt a lakodalmat követő napon rá- 
fogta az asszonyra, hogy az udvaron egy idegen férfi­
val ö.elkezelt, később pedig azzal gyanúsította, hogy a 
sógorával folytat viszonyt. Házaséletük ennélfogva állan­
dóan viharos volt. Tavaly április hónap 24-én Pill- 
mayer már korán reggel megindította a háborúságot. 
A mint kinézett az ablakon, meglátta az utczán Mir- 
Leiu Mihályt s így szólt a felesegéhez:

Nézd, itt megy a szeretőd !
Az asszonyt ez az újabb gyanúsítás kihozta sodrából 

s a szemétlapátot, mely épen a kezében volt, az ura 
fejéhez vágta, főbb se kellett a kötekedő, indulatos 
embernek. Magából kikelve rohant a konyhába, felka­
pott egy hosszú pengejü éles henteskést s azzal kétszer 
úgy szúrta mellbe az asszonyt, hogy ott nyomban el 
vérzett. PUimager a pestvidéki törvényszék esküdtb: 
rosaga eié került, a mely erős felindulásban hit 
vesturson elköveted, szándékos emberölés bűntet­
tében mondta ki bűnösnek s ezért hét évi fegyházra 
lí'-.p'. Az ügyész megnyugodott, a védő és az elitéit 
semim?egi panaszt nyújtottak b°, de ezeket ma a kúria 
elvetette.

MULATSÁGOK.
A gazdasszonyok álarozoa bálja febru ir 2-ííq

ie-.z a vigadó összes termeiben, tombolával, czigány- és 
katon.izenével. A magyar gazdasszonyok országos egye­
sületének elnöksége és választmánya máris élénk buz-

s.igeal fáradoznak a megszokott fényes siker biztosak 
sán. „'hután az idén csak két nagy eiite-álarezoabát lesz, 
a gazdasszonyok álarezosbálja remélhetőleg zsúfolásig 
m“Z f°fcda tölteni vidám előkelő közönséggel a vigadó 
termeit és megint jelentékeny összeget jövedelmez az 
egyrsüü t leányarvahaza javára, a hol r-ndesen 100 
ürvaleunyt nevelnek és gondoznak. Tombolatárgyak 
mt.ris nagyszámban érkeznek, úgy. hogy szép nyeremé­
nyekben bizonyara nem lesz hiány. Az egyesület elnök­
sége ken a iuszivü adakozókat. Iiogy a tombol a tárgya­
kat üzv. Damjanich Jánosné elnökhöz (József-körut 
ő9. S7.) küldjék.

— Az épitéet és műszaki rajzolók bálja iránt, 
Rifuv febru *r lií-án lesz a Royal nagyszállója összes 
termeiben, építészi és mérnöki körökben nagy érdeklő­
dés nyiivunu!. A iuilanyai tisztet Schickedanz Ali ért 
balelnök, erényi üllmann Gyula tiszteletbeli ein ok. 
M.ijorossy G< za egyesületi elnök, Horváth Antal ai- 
emek <-s Grieger Gyula aidnök nejei vállalták el. A 
s? tz taghó. álló rendező bizottság a bál irodájában 
(K r. p -si-ut u'J.j most szombaton tartja ismerkedési 
estélyét.

— A Józsefvárosi egyházi ének- és zeneked­
velők február --an (szombaton) az ^országos központi 
k itholiLus b genyegylet 1-sŐ emeleti dísztermében^ (Vll.. 
Kutlunbiller-utci’a vU — 2l\ sz.) saját zenealapjuk javára, 
zártkörű tauezvigalommal egybekötött hangversenyt ren­
deznek. A rendező bizottság élén dr. Axma?m Bei a 
einük, Bereczky Imre jegyző, Dóts Karoly hangver­
seny-rend ező, Esztergomy R. ellenőr és Hübner Antal 
pénztárnok állanak.

~ Az Eake magyar bálja Kolozsvárt. Kuilur-
törU*neimii«g nevezetes balt rendez az E i.ke Kolozsvárt 
február lS-.in a nemzeti színház Összes helyiségeiben. 
Az erdélyi hazafias társadalom úgy mis, élén az ariszto­
kráciával, egy magyar jelmezbált rendez, a melyen 
er aeti viseletben es az akkori szokásokká! és dikeziók- 
kal bemutattad* e-v XV'Líl. századbeli erdélyi fö­
nn lakodalom. Az érdukés kuliurtürtenelmi előadás­
hoz, mciynek tervét és szövegét dr. Szadecztcy Lajos 
egyetemi tan ír, a kiváló magyar történész állította össze, 
a ló úri koruk legkiválóbb tagjai vállaltak szerepeket és 
nagyoan foiy a zaui Aos régi feiküszöntők, üdvözletek 
b t.iüulcsa. Maga a b iii meghívó is egy 290 éves me­
nyegzői m-ghivó mml ij <ra lesz kiállítva, ósdi papíron, 
régi hetükkel. Az egész vigalom élen özv. báró Bunfjg 
Zoltán né, Teleky Erzsébet grófnő áli, a ki mint az 
Emke erdélyi elnökuője, mar számos érdekes és sikeres 
Emke-balt rendezett, melyek ezreket jövedelmeztek a 
hazafias ezéinak. Kiváló szerepet foglal el a rendezésben 
gróf hethlen Bálint orsz. képviselő is, a ki a iafcodai 
mon a na.-znagy szerepét fogja teljesíteni. A menyasz 
szuny és vőlegény szerepére a főúri körök két ifjú tagja 
vállalkozott. A bal iránt az érdeklődés oiv nagy, hogy 
Kolozsvárról és a vidékről a páholyok jótor man tűi 
vannak jegyezve, daczára annak, hogy a meghívók meg 
kibocsátva sincsenek. Budapestről is már többen jeiezict. 
lejövetelükf t.

— Farsang. A Kohner Zsigmond és Deutscíi Sá 
niuc-l védnöksége alatt álló pesti izr. Chevra-Jíadist* 
éi a hozzájuk tartozó intézetek alkalmazottainak nyűg­
éiintézete javára, február Iti-an, a vigadó termeiben 
niüvészestélyiycl egybekötött tánczvigalmat rendeznek.
A hangversenyen közreműködnek : Szántó Ella, Kelen 
Ida, Xey Dávid, Bürger Zsigmond, Arányi Dezső, 
Delli Emma, Tollagi Adolf, Schweida R.ezső és 
Kaposi Józsa.

— Álarczoa bál az operában. Az operaház és 
nemzeti színház nyugdíjintézete javára az operában ren­
dezendő nagyszabású álarezosbál idejét február 9-ére 
állapították meg.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Vadász Henrik lapunk kiadóhivats- 

H'nak tisztviselője, eljegyezte Berger Sárika kisasszony 
Nagyváradról.

— Esküvő. Ságy Gyula, az osztcák-magyar bank 
tisztviselője e bő 28-jn, hétfőn, vezeti oltárhoz Prém 
írónkét a jezsuiták templomában.
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Huber Mihály pestmegyei bizottsági tag, Vácz vá­
rosi képviselő, a vúczi ipar- és kereskedelmi hitelintézet 
egyik alapitó tagja, nagybirtokos, e hó huszonharmadi- 
kán meghalt Váczon. Az érdemekben megőszült férfiú 
temetése e hó huszonhatodikén lesz.

Brodszky Sándor. A magyar festőművészeinek nagy 
gyásza vao. Egyik nesztora és Európaszerte ismert tagja, 
Brodszky Sándor festőo-.üvész ma délután 4 órakor 
meghalt Budapesten, izabelia-ulcza 4t/b szám alatt 
levő lakásán S2 éves korában. Brodszky Tó-Almáson, 
Pestmegyében született 1819-ben. Eredetileg az orvosi 
pályára készült és 1838-ban a budapesti orvosi fakul­
tásra iratkozott be, a hol négy évet hallgatott. A festé­
szet szeretete azonban felülkerekedett benne és mielőtt 
orvosi diplomát nyert volna, belépett a bécsi Szent 
Anna-akadémiáha és ott a tájfestészetben képeztette ki ma­
gát. Majd Münchenbe ment, hol I. Lajos bajor király 
albumába íestett lappal föltünést keltett. 1856-ben visz- 
szatért Budapestre. Itt első megrendelője a király volt, 
a kinek a számára a Margitsziget egyik részletét festette 
meg. 1870-ben a kormány megrendelésére megfestette a 
nemzeti museum számára a «Háborgó Balatont, és 
Esztergom környékét. Hangulatos tájképeivel az 1870-iki 
londoni világkiállításon, azután a székesfehérvári és az 
>*85-iki budapesti kiállításon kitüntetést nyert. Brodszky 
szerényen éli, családot nem alapított, két nőrokona volt 
meilette állandóan. Halálát sem előzte meg betegség, 
hanem végelgyengülés okozta. Ma délután rokonai kar­
jában nyugodtan elszenderedett. Vagyona sohasem volt, 
annyit keresett, a mennyiből szerényen megélt. Temeté­
séről az országos magyar képzőművészeti társulat gon­
doskodik.

Gróf Hoyos László, az osztrak-magyar monarchia 
ngykeri béri ni s utóbb párisi nagyküvetejma Becsben 68 
eves korában meghalt.

TÁVIRATOK.
Gries (Bozen mellett), jan. 23. Az itteni la­

pok szerint báró ífipuuli volt kereskedelmi mi­
niszter. a kit egy müncheni szanatóriumban ápol­
nak, súlyos beteg. A volt miniszter félseeme vilá­
gát már elvesztette és majdnem lehetetlenség a 
másik szemét megmenteni. Báró Dipauii nagy­
fokú idegességben szenved s azért folytonosan 
ügyelnek rá.

Bées. jan. 23. Az urakháza csütörtökön két 
órával később ül össze a képviselőház ülése 
után.

Szófia, jan. 23. A fejedelem elfogadta 
az JraRCsev-kabinet lemondását és Petrov 
eddigi belügyminisztert bízta meg a kabinet- 
alakítással. Az uj minisztérium megalaku­
lását még ma várják, mert a fejedelem 
Angliába utazik.

A khinai bonyodalom.
Róma, jan. 23. A Stefani-ügynökségnek je­

lentik Sangaiból tegnapi keletlel: Niogpoban ma 
kivégeztek 11 kalózt, a kiket olasz hajók lóglak 
el. — A kormányzó köszönetét mondott Candiuni 
tengernagynak a hajózásnak lett szolgálataiért. — 
Ugyancsak a Stefani-ügynökségnek jelentik Pe- 
kíngből tegnapi kelettel : A Mannsardi őrnagy 
vezetése alatt álló vegyes olasz zászlóaljat, a 
me!v e hó 18-án Malifungba és Pingkusienbe 
ment, hogy az ott fölbukkant rablóbandákat szét­
verje, 24-érc várják vissza. A csapat jól van.

Paris, jan. 2:1. A Ilavas-ügynökség jelenti 
Pekingbul tti-iki kelettel: Seniingiannúl. egy napi 
járásnyira a íranczia csapatok táborától, 25.000 
lönyi rendes khinai katonaság van összevonva. 
Voyron tábornok vigyáztál rajok. I'ichon Íranczia 
követ Cring herczegnek és Li-Hung-Csatig-nak 
erélyes hangú levelet irt, a melyben ezeknek a 
csapatoknak azonnal szétoszlatását követeli.

London, jan. 23. A Reuter-ügynökség jelenti 
Tiencsinböl 18-iki kelettel: Az oroszok ma átad­
tak a németeknek a sanliaikvani vasutat.

A közönség köréből

31 iert n Kosíu itt-szűjviz fél­
tő ti őjó tulajt Ion stiff ft i dariára 
sem úrnsittatU: <h-áyábban, 
mint másét/fi if/ ismer/ készít - 
Hiány, etniélj'of/rtt minf/enki­
nek saját érdéi,-éhen ál/, hof/y 
jörőreszáj- és fogtiszt itásra ki- 

3 zárról a rj Kosmini használjon. 
Palaczkja ‘i kor., soká iff eléy.

Fölöslegeséé teszik rz inylcmez használatát. A szájból ki­
venni n«m kell. com Is lehet. Számos elismerő levél. Jótállás

WELLNER GYULA
VS. kerület, Andrássy-ut 38. szám. 4om

KÖZGAZDASÁG. ^
Berlin, jen. 23. Hivatalos bürökből jelentik, hogy a 

ieizáiog-hitelLankokat allami felügyelet alá helyezik és 
állami biztosokat neveznek ki az összes intézetekhez.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t Pénzverés és pénzforgalom. A hivatalos lap 

mai számában közzéteszi az állami számvevőszék az 
1900. évi IV. negyed végéig vert, forgalomba bocsátott 
es készletben maradt korona-értékű pénzek vereteséről 
és forgalmáról szóló kimutatást. A kimutatás szerint a 
múlt év IV. negyedében 630 darab 5 koronást, 4752 
darab 1 koronást és 4,478.425 darab 1 fillérest vertek 
üsszessn 52.686 korona 25 fillér értékben. Az 5 és 1 
koronásokból vert mennyiséget átadták kémlésre a fő- 
kémlőhivatalnak. Az 5 koronásokból eddig kivert teljes 
mennyiség, vagyis 3,840 630 darab már ki van adva és 
ezekből az érmékből a pénzverdeben készletben nincsen. 
Az 1 koronásokból ellenben 22.752 darab még készlet­
ben van. 20 filléres mindössze 54,000 000 darabot ver­
tek s ezek már forgalomban is vannak; a 10 filléres 
nikkel-pénzből egészen 72,000.000 darabot vertek és 
42.000 darab hián ezt már átadták a forgalomnak. 
2 filléres rézpénzt az említett évnegyedben nem vertek, 
de a készletből újabban forgalomba bocsátottak 3,877,500

darabot úgy, hogy a lefolyt 1900. év vécével összesen 
161,845.919 darab volt forgalomban ; a készlet ezekből 
az érmékből 87,636.618 darab. 1 filléresekben tesz ki 
az eddigi összes verés 53,415.513 darabot, ebből for­
galomba került 30,789.721 darab, a többi 22,625.792 
darab készletben van. Az eddig kivert uj pénz 
összes érteke 102,7,31.707 korona 87 fillér, a kiadott 
érmék értéke 100,725.765 korona 59 fillér, a kétsiet 
értéke 2,005.942 korona 28 fillér.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A Concordia gőzmalom r.*t. igazgatósága 

Bonig Henriket, az első budapesti gőzmalom r.-t. ed­
digi helyettes igazgatóját, a vállalat igazgatójává nevezte 
ki. Az uj igazgató már a legközelebbi napokban átveszi 
a malom vezetését.

** A m. klr. szab. osztálysorsjátók részvény* 
társaság ma tartotta meg III. rendes közgyűlését 
Lónyay Albert elnöklete alatt 18 részvényes jelen­
létében, a kik összesen 5034 drb részvényt helyeztek 
letétbe. Az előterjesztett mérleg és az 1900. évre szóló 
üzleti jelentés jóváhagyatván, elhatározták, hogy rész­
vényenként 93 koronányi osztolékot űzetnek, a mely 
már e hó 24-étől kezdve kifizetésre kerül. Az igazgató­
ságnak és a felügyelő bizottságnak megadták a felmen­
tést és ezután az igazgatóság tagjaivá 5 évre egyhan­
gúlag megválasztattak: Herrenschmidt Alfréd, Rirch- 
heim J-, Lilienfeld Róbert, Lónyay Albert, Schal- 
ler József, Scheidecker Leó, Schwarzsehild Ber­
tram, Stein Ármin és Tolnay Lajos. A felügyelő 
bizottság eddigi tagjait egyhangúlag újból megválasz­
tották. Egy részvényesnek a folyó üzletmenetre vonat­
kozó kérdésére az igazgatóság nevében kijelentették, 
hogy a Vili. sorsjátékra való aláírások ép úgy, mint 
az előbbi sorsjátékoknál, túljegyzéssel végződtek és hogy 
az ez évi május havában kezdődő Vili. sorsjátéknak 
mind a százezer sorsjegye a főgyűjtők körében szilárd 
elhelyezést talált. A közgyűlés a folyó üzletnek e ked­
vező menetéről szóló jelentést megelégedéssel vette 
tudomásul.

** A budapesti kereskedelmi testület Hiittl 
Tivadar elnöklete alatt ma tartott igazgatósagi ülésén 
több folyó ügy elintézése után a kereskedelmi alkalma­
zottak szolgálati viszonyainaK szabályozásáról szóló tör­
vény javaslattal foglalkozott. A kereskedelemügyi minisz­
ter ezt a törvényjavaslatot véleményadás végett a testü­
letnek is megküldötte. Minthogy tünb testületi tag egy 
rendkívüli közgyűlés egybehivasát kérelmezte, az igaz­
gatóság mai ülésén csak általánosságban azokat a pro- 
pozicziókat tárgyalta, a melyeket a közgyűlés elé fog 
terjeszteni. Az igazgatóság több tagja azon nézetnek 
adott kifejezést, hogy tekintve az üzletvilágban jelenleg 
uralkodó nein.-'/ viszonyokat, a törvényjavaslat előter­
jesztése kedvezőtlen időben történt; most, a midőn a 
válságos üzleti viszonyok mellett, a kereskedőknek saját 
létfentartásukért nehéz küzdelmet kell vivni, a javaslat, 
a mely a főnökükre csak ujabb terheket ró, örömmel 
alig üdvözölhető. Sőt az a nem várt következmény is 
beállhat, hogy egy ilyen törvényjavaslat ép az ellenkező 
eredményre vezethetne, a mennyiben a főnökük a rájuk 
váró nagy terhek megkerülése végett személyzetük egy 
részének clbocsáttatására szoritUtnának. Hogy a testület 
a javaslatot beható tárgyalás alá vehesse, az igazgatóság 
egy szükebb bizottságnak kiküldését határozta el, a mely 
az általa kidolgozandó véleményt az igazgatóság elé 
terjeszti. A bizottság tagjainak megválasztása utuu el­
nök az ülést bezárta.

** A magyar fővárosi malomegyesület ma
megyeri Kransz Lajos királyi tanácsos elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen légióként a Fiúmén át való liszt- 
kivitel emelésének kérdésével és az ez irányban javas­
latba hozott intézkedésekkel foglalkozott. Az <Adria» m. 
királyi tengerhajózási részvénytársasággal a tengerentúli 
kivitelre megállapított megegyezést az egyesület végleg 
jóváhagyta. A juttagyárosok kartellje központi elárusító 
irodát szándékozik szervezni, mely szándékkal szemben 
az egyesület megfelelő ellenintézkedések tételét tervezi. 
Az ülés elején Schrecker Izidor, a Concordia gőz­
malom vezérlő igazgatója az ez állásától való megválása 
következtében elbúcsúzott kartársaitúl és rokonszenves 
óvácziukban részesült az elnök és az egyesületi tagok 
részéről.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 23. —

Gabonatőzsde.

Amerika 3/4 centtel olcsóbban jött : a nap úgy sütött 
mint júniusban és a búza ára még sem hanyatlott. Ez 
a jelenlegi árak ellenállóképességére vall es ha jól 
megfontoljuk, úgy csakugyan éjien a legfontosabb kenyér­
mag ara a legolcsóbb valamennyi egyéb gabonanemüek- 
kel szemben. A tengerinek meg van a rendes 5 korona 
ára, a rozs és zab a középárnál, melyet az utolsó 
1U év felmutat, jóval drágább, míg a buzaüzlet pang és 
e czikkheu a forgalom mindeddig nem tudott meg 
élénkülni. E jelenség oka nem titok; az őrlési for­
galom megszüntetése. Mindamellett épen ez idén, a 
midőn a vilagparitás alatt állnak az áraink, nem 
szabadna eme már annyiszor kárhoztatott tévedésnek 
ilyen ardevalvucziut maga után vonnia és azt liiszsziik, 
hogyha az árak változni fognak, úgy többek a kilátások 
a javulásra. Ausztriából már ma jelentkezett némi 
veteikedv és miután ott a fogyasztás állandó, a kereslet­
nek is jönnie kell.

készáru üzletben a malmok tartózkodása követ­
keztében csuk csekély forgalom fejlődött ki változatlan 
árak mellett, — Köttetett:

Búza. Tiziavidéki : 100 mm. 80 kg. 7.85 k.,
100 mm. 8U kg. 7.80 k. kev., 150 mm. 79-5 kg. 
7.021/., k., 100 min. 7*.5 kg. 7.75 k., GOO mm. 78 kg. 
7.721/-, k., 100 mm. 80 kg. 7.70 k., lUU mm. 78 Lg. 
7.65 k. sárga, 100 mm. 77 5 kg. 7.70 k., 100 mm. 
773 kg. 7.70 k , 300 mm. 77 3 kg. 7.65 k., 100 mm.
77 kg. 7.65 k., 100 mm. 76*5 kg. 7.55 k., mind
három hónapra.

Pestvidéki: 500 mm. 78 kg. 7.57 7, k., 500 ram.
78 kg. 7 55 k. sárga, mind három hónapra.

Bácskai: 350 mm. 735 kg. 7.10 k., három hó­
napra.

Bánsági : 250 mm. 76.5 kg. 7.45 k., három hó­
napra.

Raktári: 500 mm. 758 kg. 7.25 k., három hó­
napra.

Zab : 100 mm. 5.95 k., készpénzfizetés inellett.
Az árak 50 kilogrammonkiut koronaértékben ér­

tendők.
A határidötizletben gyér forgalom mellett lanyhán 

indult meg az üzlet néhány fillérrel olcsóbb árfolyamok 
mellett.

Délelőtt:
Búza októberre 7.64 kor.
Búza áprilisra 7.51, 7.49, 7.50 kor.
Rozs októberre 6.55, 6.56 kor.
Tengeri májusra 5.04, 5.02 kor.
Zab áprilisra 6.06, 6.05, 6.07 kor.

Déli 1 óra 30 perotkor hivatalosan táródnak:
. k 7.51— 7.52
. > 7.63- 7.64
. » 7.50- 7 51
e » 7.60- 7.61
e > 7.34- 7.35
. » 6.54- 6.55
e > 5.02— 5.03
. » 6.04— 6.05

» 12.70-12.80

Magyar búza áprilisra . .
» > októberre . ,

Szokványbuza áprilisra . .
> októberre • 

Szokványrozs áprilisra . . 
Szokványrozs októberre • 
Tengeri májusra .... 
Szokványzab áprilisra . . 
Káposztarepcze augusztusra

Délutáni forgalom.,
A mai bécsi hetipiacáról érkezett kedvezőbb hirek, 

valamint hidegebb idő prognózisára szilárd volt az irány­
zat, az árfolyamok 2—3 fill, javultak.
Délután 4 óra 3'j perezfeor hivatalosan táródnak:
3aza áprilisra...........................
Magyar búza áprilisra , ; •
Búza októberre . . . , . ,
Magyar búza októberre • » »
Rozs áprilisra . * . * « ßf.
Rozs októberre . .... /• .
Zab áprilisra. . * . , 4 •
Tengeri májusra......................
Repcze augusztusra . • • •

k 7.52- 7.53

» 7.63— 7.64
> 7.67— 7.68
> 7.36- 7.37
> 7 56— 7.57
> 6 07- 6.08
> 5.04- 5.05
> 12.75-12.85

Terménytőzsde.
Nyers szesz 42.— k. pénz, 42.50 korona áru.

Értéktőzsde.
Az angol királyné halála a tőzsdén semmi befolyást 

nem gyakorolt. A tegnap beállott kedvezőbb hangulat 
a mai tőzdére is kiterjedt, miután a pénzviszonyok ala­
kulásában ujabbb javulást lehetett konstatálni, London­
ból további aranybevitelt jeleztek, Becsben pedig a napi 
ellátás simán és 4V20/o report mellett ment végbe. — 
Az érdeklődés főleg az osztrák hitelrészvényekre irányúit, 
melyek folytatólagosan bécsi számlára vásároltattak. 
AJ többi üzérkedés! értékek jól tartottak maradlak 
ugyan, élénkebb forgalom azonban nem fejlődött. 
A helyi értékek piaczán nyugodt hangulat uralkodott. 
Magyar iparbank-részvényeket magasabb jegyzéssel keres­
tek. Azonkívül még forgalomba kerültek pesti magyar 
kereskedelmi bank-részvények, salgótarjáni köszénbánya 
és hazai bank-részvények változatlan árfolyam mellett.

Elötözade.
Az előtőzsde igen csekély forgalom mellett szilárd 

irányzattal folyt le. — Köttettek : Osztrák hitelrészveny
662.75— 663.25-ig, osztrák-magyar áilamvasut 668.75— 
669.25-ig, közúti vasul 57S.—-ig.

Hóra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 663.----- 663 50-ig, magyar hitelbank 668 50—
669.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbauk 418.—
— 419.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
157.-----158. —-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
427.----- 427.50-ig. osztrak-magyar áilamvasut 669.-----
669.50-ig, deli vasút 11U.----- 111.—ig, riraamurányi
vasmű 456.----- 456.50-ig, magyar koronajáradék 92 25 —
92 30-ig, közúti vasút 578.-----578.50-ig, városi villamos
vasul 290.----- 291.—-ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde az osztrák bitelrészvények további emel­

kedésére kedvező hangulattal folyt le. — Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 663.50—664.50-ig, magyar korona­
járadék 92.----- 92 25-ig, közúti vasul 578.------578.50-ig.
— Helyi értékekben köttetett: salgótarjáni kőszénbánya 
629. — , hazai bank 218.—, budapesti baukegyesülel 
168.—, magyar iparbank 315. —.

1 óra 30 porozkor zárodnak: Osztrák hitel- 
rcszvény 664.25 —604.50-ig, magyar hitelbank 669 50— 
670 —ig, magyar leszámítoló- és péczvaltóbank 418.—
— 419. —-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
157.----- 158.—ig, magyar jelzálcghitelbank 11. kib.
426.-----427.—ig, osztrak-magyar áilamvasut 669.------
669 50-ig, déli vasul 110.----- 111.—ig, rimamuraoyi
vasmű 456 50 — 457.— ig, magyar koroaajáradék 92.25—
92.30-ig, közúti vasút 578.----- 579.—ig, városi villamos
vasút 289.-----290.—-ig.

Pramlum-üzlet: Üijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
venyben holnapra 4-6 k., nyolez napra 10 — 12 k., 
február végére 20—24 korona.

Utótözsde.
Az utótözsde csekély forgalom mellett nyugodt volt.

— Köttettek : Osztrák hitelrészveny 664.-----604.80-ig,
osztrak-magyar áilamvasut 669.-----669.50-ig.

4 óralzor záródnak : Osztrák hitelreszveuy 664 50 —
664.75- ig, magyar hitelbank. 669.50—670. —-ig, magyar
leszámitoló- és pénzváltóbank 418.-----419. —-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 157.-----158.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 427.-----428.—ig, osztrak-
magyar áilamvasut 669.50 — 670.—ig, déli vasút 110.— 
—111.—ig, riman.urányi vasmű 456.50- 457. — ig, 
magyar koronajáradék 92.30 — 92.40 ig, közúti vasul
578.-----57S. 50-ig, városi villamos vasút 289.------
290.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budape-t-Kőbányán

Kőbánya, jan. 23. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű : Üreg nehéz 90 -92 f. Öreg közép —.— 
f. fiatal nehéz 95—96 1. Fiatal közép 92
— 94 f. Fiatal könnyű 90—92 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —f. Könnyű 
—.— f. 111. Romániái: XUiéz —.— f. Közép 
—f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stach!): Nehéz —f. X. Szerbiai: Nehéz SS—90 f. 
Közép 86—88 f. Könnyű 80 —8k f.

Megjegtj:é< A fen! jegyzett árak ily szel int és pedig a 
szoka~«zeru levonásuk mellett egy kik gramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszertileg a hízott sertések tel* 
jt-> (brutto) subából az életre pár.-nkiiit 45 klirr. vonandó h\ 
A nertérfk vételárából a vevő javam 4 százalék vonandó I *.

A sertés--k osztitlyozu-uuál :uuk teljes telói súlya vetetik 
irányadónak.

Scrtéslétszáni : 1901 jm. 21. napján volt készlet
29.481 uh, jan. 22. napján íeihajtatott 248 db, 
jan. 22. napján cjszáhittalott 3ul u. , jan. 23. nap­
jára maradt készletben 29.428 db. A hizott sertés üzlet- 
irányzata : változatlan.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal Kimutatása az 1901 

jan. hó 21-én e<ti 6 órától jan. 22 én esti <» óráig 
Jiudapcstre vasúton es hajón érkézéit s innen elszállított 
IzabonaküldemenyeKröt es a budapesti tővámtúvatalnui elő- 
jegxzetí gabona- és lisztmennvisegekrő1

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészveny 663.50, 
magyar hitelbank 66S.—, osztrák-magyar áilamvasut 
669.50, déli vasút 109, alpesi bányatársaság 426.50, 
májusi járadék 98 25, német birodalmi márka 117.68.

A déli tőzsdén változatlanul szilárd volt a hangulat. 
Köttetett : Osztrák hitelrészvény 663.75, magyar hitel­
bank 668.—, Länderbank 405.50, umonbank 537.-, 
anglo-bank 269.—, bankegyesület 458.—, közúti 
vasút 247.-, osztrák-magyar áilamvasut 669.50, den 
vasul 109.—, elbavülgyi vasút 469.50, északnyugati 
vasút 459.—, dohány részvények 293.—, alpesi bánya- 
társaság 427.—, rimamurányi részvények 455.—, 
prágai vasmüvek 1600, májusi járadék 98.25, ma- 
gyár koronajáradék 92.15, török sorsjegyek 10o.2u, 
német birodalmi márka 117.68. .

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészveny 664.75, 
magyar hitelrészveny 669.—, angol-osztrák bank 269.—, 
bankegyesület 457.75, union-bank 538.-, Lunderbaiik 
406. —, osztrák-magyar áilamvasut 670. , déli vasút
108.75, elbavülgyi vasút 469.50, északuyugoti vasút406 -, 
dohányrészvény 293.50, rimamurányi vasmű 455.-, 
alpesi bányarészvények 428.50, májusi járadék 98—.), 
magyar koronajáradék 92.20, török sorsjegyek lOu./u, 
német birodalmi márka 117.66.

Becs, jan. 23. t Magyar értékek zárlata i 4-7,-os 
aranyjáradék 117.05, tiszai éa szegedi kölcsönsorsjegy 
140.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 4;>, magyar 
kel. vasút alL kötvény 120.— , magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveny 418.—, magyar kereskedelmi bank 
2545 magyar koronajársd. 92 20, 470-os magy. föld-
tehermentesítési kötv. 91.50, magyar hitelbank-reszvenyek 
668.— , magyar nyeremeny-k.-sorqegy 165.50, Kassa 
oaerbergi vasut-r. 355,25, rimamurányi vasmű 451. ,
magyar ezukoripar 1892.

Béna, jan. 23. (Osztrák értékek zárlata.) 4-270"os 
papir-járadék 98 25, 47.-os osztrák arany járadék
117.45, 1860. sorsjegy 136.65, osztrák hitelsorsiegy 
387.—I angol-osztrák bank 268 50, bécsi Bankverein 
457 25, osztrák-magyar bank 1705, déli vasút rész­
vény 108 50, dunaguzhajózási társulat 735.—, dohauy- 
részveny 233 —, cs. es kir. vert arany 11.37, német 
bankváltók 117.60, 4-27«-cs ezüstjáradék 98 10, osztrák 
koronajáradék 98.25, 1864. sorsjegy 197.50, osztrák
hitelintézeti részvény 664 75, ucioc-bankrészvény 536. , 
osztrák Lándernank 405.50, osztrák-magyar allamvasut 
670.—, elbavülgyi vasút 469.—.alpesi részvények 429 -, 
20 íraukos arauy 19.15, louuom valtóur 240.60, 
bécsi tramway Litt. A.247.—, Lilt. B. 241.—, Lipótkoiió 
—.—, Szilárd.
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BECSI £RTEKTQZSDE
Becs, jan. 23. (Az Bgyetíntés tudósítójának távirata.) 

Az előtózsdén nagyon barátságos volt a hangulat és a 
forgalom is megélénkült. Az.árfolyamok általában ja­
vultak.

BÉCSI GABONATŐZSDE,

Bóca, jan. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A liatáridőpiaczon az irányzat hanyatló volt, mert 
külföldi tőzsdekről lanyha jelentések érkeztek és az idő 
állandóan enyhe. Búza tavaszra 7.82 — 7.SO 7.81 
rozs tavaszra 7.78, zab tavaszra 6.3S—6.40, tengeri 
május—júniusra 5.34—5.33 koronán keit. Repcze 
augusztus—szeptemberre 13 20—13.30 k. jegyeztetett. 
A készáruk piaczán az irányzat lanyha volt. A tőzsde 
szilárdan záruit. Maradtak : búza tavaszra 7.S3, rozs 
tavaszra 7.79, zab tavaszra 6,43, tengeri május 
júniusra 5.35 k.

kávé márcziusra 5.50 (5.65). — Liszt Springy Wheat 
clears 2.65 (2.65). — Czulcor 3,:!/16 (3,3/ic)- ~ Óra 27.— 
(26.90). — Béz 17 (17).

Chikago, január 23. (Zárlat.) Búza irányzata: 
szilárd. Búza januárra 72‘/4 (717/g). búza má- 
jusra 74% (74!/8). - Tengeri irányzata: szilárd. 
Tengeri januárra 37.— (30%). — Zsír januárra 
7.32 (7.25), májusra 7.42 (7.35). — Szalonna 
short clear 7.25 (7.25).— Sertéshús januárra 15 92 
(14.85.)

Berlin, január 23. Búza januárra —, ma ura
157.25, bágyadt; rozs januárra —.—, májusra 11! :.',t 
bágyadt; zab januárra —, májusra 136.-, csend...; 
tengeri januárra 106.—.májusra 106.—, bágyadt; olaj 
januárra 58 50, májusra 58.40, tartott , szesz /O-es 
helyben 44.40.

Köln, január 23. Olaj 66.50.
Boroazló. január 23. Búza helyben 1 / i, sárga ’..ura 

helyben 15.30, rozs helyben 14.50, zab helybei i 
repcze helyben 26.—, tengeri 100 kilonxini 13.20.

Pária, jan. 23. Búza folyó hóra 19.15, !
19.40, 4 első hóra 20.20, márcziusió! négy hóra
20 55, nyugodt; rozs folyó hóra K lebru'rra
15.10, 4 első hóra 15.25, márcziusió! négy . ;a
15.15, nyugodt; liszt fleur de Paris főivé, hóra 21.05, 
februárra 24 90, 4 első hóra 25.05, márcziustól 4 hóra
26.25, renyhe; repezeolaj folyó hóra 66.25, februárra
66.25, négy első hóra 60.25, márczii’.--- ; a ■ ;.~t
nyugodt; szesz folyó hóra 3125, februárra -lat, 
négy első hóra 31.50, májustól ru-ey i « :
szilárd; nyers czulcor folyó hóra 23.75, 1 : . ;.a 
24.—, márcziustól négy hóra —_ m ■:■. '. v 
hóra —.—, nyugodt; fehér ezuker _.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, jan. 23. (A?. Egyetértés tudósítójának t "ivirat 

Ma is élénk keresletet idézett e!ő az ultimószüks- gl-t 
bank- és bányaértékekben, a mihez a tegnajd london 
tőzsde zárókurzusai és New-York magasabb árfolyamai 
is hozzájárultak. A járadékpuiczoa olasz és khinai érté 
kék szilárdak voltak. Vasutak közül svájeziak és olaszuk 
javultak, többiek változatlanok. Amerikaiak szilárdak 
Transzváli vasúti részvények ujabb spekulativ vásáriá 
sokra emelkedők. Később a londoni tőzsde hiányara 
csöndes, de nagyobbára tartott volt az irányzat. Z.»r!a 
után ingadozó volt az irányzat. .1 iradékok szilárdak, bel 
földi járadékok magasabbak. Muganleszámitolási kamat 
láb 374%. Ulti Hídpénz 4 —37/H' o.

Zurlat/cor jegyeztetik -t*20/h-os papirjáradék —.— 
40/0-os osztrák aranyj iradék 99.75, elbavülgyi vasul 
—. —, magyar koronajáradék 92 90, osztrak-magy, 
áilamvasut 143 —, kassa-oderbergi vasút —. —, bee 
váltóár 84.90, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.80, 
alpesi bányarészvúny —. —, Disconto Command:! 179. — 
általános villamossági Edison -13 —, gelsenkircheni 
173.50, Laura-kohú 195.75, 4 lí'1/.,-°s ezüstjaradék 97.99. 
4\-os magyar aranyj -radék 98.30, osztrák Intel 
részvény dU9. —, déli vasul 25.75, karoly Lajos-vasut 
—.—, orosz bankjegyek 216.15, 4 u uj orosz kfi!csőn 
—.—, török dohányreszvény —olasz járadék • 
magyar hitelbank —. —, Dynamit Trust —.—, II u 
peni 171.50. Szilárdabb.

Berlin, jan. 23. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvér.
209.40, déli vasút 25.75, osztrak-magyar áilamvasut
143.10. Szilárd.

Frankfurt, jan. 23. (Esti tőzsde.) Osztrák léte!
részvény 2U9.25, deli vasul 26. — , Disconto-Comman- 
dit 179.40, berlini Handelsgesellschaft 149.80, Harpeni
172.10, Laura-kohó —. —, magyar aranyjáradék —. —,
osztrák aranyjaradek —. —, osztrak-magyar áilamvasut 
—. —, német bank 200.90, drezdai bank —. —, g •!- 
senkirch' ni —. —, Hibernia —. — .olasz járadék 95.75, 
nnuyar korouajáradék osztrák ezüstjáradék —.—.
Szilárd.

Hamburgban. 23. (Utótözsde.) Osztrák hitelrészvény
209.40, Szilard.

Hamburg, jan. 23. (Zárlat.) 4'29/(, ezüst inra ti- k 
98 10, I860, sorsjegy 136.50, osztrák den vasút 25.55, 
4 1 (l-os osztrák aranyjáradék 99.60, osztrák liitelrészv- ny 
269.35, osztrak-magyar áilamvasut 142.75, olasz járadék
95.40, 4" u magyar aranyjeradék 98.45. Szilárd.

Paris, j.iuuár 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv
irata.) f) un* JfO perczkor zurodmilc: Oszlrak- 
magytr áilamvasut —.—, 4°/ü-03 osztrák arany-
járadék —.—, osztrák Länderbank 4Í6.—, 3°/0-°3
íranczia járadék 102.05, ottomán-bank 541.—, 37a°/0*os 
íranczia járadék 103.70, alpesi bányarészvúny. k —. —, 
deli vasul 139.—, 40y'u-°5 magyar aranyj .rudek —.—, 
párisi bankrészvény 1060, olasz járadék 94.62, íranczia 
törlesztési járadék —. —, osztrák földhitelint. részv. 
1212. — , török dohányreszvény 31S.—. Nyugodt.

London, jan. 23. Zirva.
London, jau. 23. (Zárlat.) 2 !/j%-os angol consolok 

—. —, spanyol járadék —.—, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék —.—, 4°/0-os rúpia —.—, leszámítolási 
kamatláb 4716, bécsi valtóár —, déli vasút —. —, 
olasz járadék —.—, négyszázalékos osztrák arany- 
járadék —, Canada Pacific vasul —.—, ezüst 
28%.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;

New-York, jan. 23. (Zárlat.) Gyapot-. Newyork 
ban helyben 9"/, (9% tegnap), gyapot januárra
9.45 (9.36), gyapot áprilisra 9.31 (9.27), gyapot
New-Orleansban helyben 9"/l6 (9Y2)- — Petroleum: 
Stand White Newyorfcbao 7.4p (7.45), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.40 (7.40), petroleum Rafined 
in Cases 8.50 (8.50), petroleum Credit Balances at Oil 
City 127 (127). — Zsir : Western sleamt 7.70 (7.65) 
zsir Rolie és Brothers 7.90 (7.90). — Tengeri irány 
zata: szilárd. Tengeii januárra 46’/* (47.—), ten­
geri márcziusra 45’/, (45%), tengeri májusra 44% 
(44%). — Búza irányzata: szilárd. Piros őszi
búza helyben 80:/, (79%), búza januárra 79 % (78%), 
búza márcziusra 79’% (79%), búza májusra 79% 
(^9%), — búza júliusra 79% (79—). Gabona
száliitási dija Liverpoolba 2*% (2%). — Kávé

I fair Rio 7. sz. 7% (7%), kávé januárra 5.40 (ö.iO),

se;yfebruárra 27%, márcziustól 4 hóra 27: 
hóra 28.25, állandó; finomított czulcor f.,vu hóra 
101.50, januárra 102.—. Idő: Részl-.-n ívihós.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi váaárcsarnok árai. .U
tés.) A mai igen gyenge forgalomban a •• 
nak kitett élelmi czikiv-k ara < sökk«-:.!. 1
hús, a vad és a leült baromfi 8-zarv.tf.: 
özhus kilója 130 fillér, vaudU/.i.úiü; - 
darabja 240 fillér, vadlud darabja ~ k .. 
140 fillér, f.iczán 320 íiílér, fenyves m-: i - 1 
bárány darabja 4 koruna, borjúéi, 
túl ja 112 fillér, fi
poszta darabja 8 fillér. Toj.isböi Ji-.‘bU
30 darabot olvastak 2 korona«.: í.

Terményüzleti tudósítás.

Szeged, január 23. (Az Egyel 3 - 
Z iradékáruJc. Nehéz 3 1 <"; . i;.3
90 k., könnyű 4/100 as M3. % ... .■?; .t - 
füstölt táblaszalonna 92 94 k.
Ionná 84 - 88 L, stráf-szalom; . I1'— > 
névleg 92—94 k., zsír lUü — luS k. lU-1 
monkint.

Szalámi. Mii | -gyz2 ) k. \ •>.) 1..
Paprika. Légiin imabb : é: i 

paprika 66 — 72 k., k3z.--.3i n«--:!
k., kereskedelmi paprika 2N — 33 k.
(uj) 35 — 45 k. lUU kilcgr un -

Tarhonya. Légiin m... ;« i t
toj í nélkül 32— $0 k., baina, tojá 
lUU kilogrammonkiut.

Gyékény. F.rmm, : . ...
félsü ú gyékény 24—36 L, a. .3 — 
. arab jokiut.

Gabona üzlet.

Szeged, janu.lr 23. (Az *' t : j
A mai hetivásáron a k - * . > . . • .
Búza 14 — 14*05 1... rozs 1 ! 45 — 1 3 /> k . . . ; 1. . * —
11 50 k., Zab 10 80—1U 90 .... 1 :: FI
bab 13 — k., köles 10'4U~ 1U"5Ü L., Ko ... ...

-J b.,

1

K2

Felelős szerkesztő: Dienes ?íár’CH.
Tulajdonos cs kiadó :

„Egyetéríés“ Hírlapkiadó, írod. é5 Syomda-R >?• tarrurd.
Igazgató: Jéi'dös At'MuuiU.

Napirend 1901. jannúr 2 4.
Naptár: Csutörtek. ,,:u.'.i.ir - . - - 1;

— Prot.: Tiniót. -- <! :
— Zsidó: í -- N.'p .
kor reggel, n n:- •: : -I - ’ t
54 per-'zkor d«'-lelolt, nyvg-r. .. : '••••.- -. ! ! ; r : : -X
— Hűld a földközi te :i ti 3 u:;v. r •

A mlniszterolnok i'ug.TtJ 3 lnt..n V..-.
A bolii^yminiaztcr lo.ud -i. .:.
A honvédelmi mini-tztcv lo.-;:-i 
A kópviseloház elnölre • • m :
A magyar ópitömestervk t ;yc , • It.1n .. . orr. t«1: :

szakosztályi ülése ! . ,

Az orsz. baromfi-teny esetési e-:y •• -.i." < t
6 ól akor Rottenbilier-uti. • '. -:

Nemzeti mnzeum j - ‘ : 1
ei ;,ig Tóidé t.'.rai rn-uV-kii:! • 1 -

Technoloííiai iparmazeum
1 tói 5-1-.

A VisszantasitottaL Szai«. ; •
g'-l ') ui.uul v-L- !U- ir 5' I ' -

Tvli kiállitiiR a u.xi.arnokbaiá i.
Belei v.iij 1 ku:-1

A nemzeti szalon kmllitá^a 
Muzer.mi könyvtár n-. n . e. <
Az iparművészeti muz-um könyvtara 

I" - Tato! 12-ig. d. II. fel 7 : «1 f 1 
ALadomiai könyvtár u . i v.i 
Egyetemi könyvtár nx. a « « ’ -
Közlekedési mnzevm a 
Az uj m kir földtani iut' zvt i..t- i •

14) megtekinthető dijtalanu! •
Egyetemi íüvenzkt: t tz l!: ..- 

va d. u 2—ó ór ii_- 
A varosligeti mu arnokban 

Nyitva délelőtt :* órától, «--.i ú 
Ipcrmuvoeeatl motnotn ■> 

allando bazárja az diói utón hétfő 
nat onkint 1-ig

Állatkert nyitva *-z ran. Heh : ti . >
Daálc-maeselenm a eerapesl ctl temetőin-a i..’.v 

3 órától 5-ig.
A m. kir. központi etatisatilcai hivat n ’

könyvtára es t*ikvp-gyüjteiuenynyitva i- — 
Szabadalmi levéltár (Erz-- ví-kuru: «. i.
Magyar Lir kereskedelmi muzvum

váczi-kérut 32. szám. Hivatalos . «— '■ 
osztály én kereskedelmi sznkkota/< t ,r < - 
ugyanott. Hivatalos órak Íz • « . —
termékek állandó kiállító <a, fi Z •, - . . • . •
meny én háziipari kiállítás (melyben .. 
utasításokat is eszközöl) a \ t -l g« :, -
Nyitva: ‘J- 12-ig. d. u. 2-ig. — A kútfői-á - , • 
kőzjionti üzletvezetöwge (magyar kervs;« f-: 
társaság) V., váczi-kőrut 32.

I 1-

P'

IDEGENEK NÉVSORA.
Nádor szállódé Lutir 11 fiy -zí.-V'.i i. — i 

Balat» J. Dobuina. — Szo<1-r.«y A. T - • c. . — X .
V. Vészében. — szabó L. Herczegfilva. — i. . ■- 
A. Vörősvár. — Mezey K ,V-Ln)*d. — r I. l
Nagyvára-1. — feszt. M. Koloztivar — Herziv’.d A. G - ' 
C».-szvreda. -- Keller A. Újfalu. — S:*z. A. h.1 —
Slettio.

Orient szálló. Brxiogh L. Leva. — Ba’.o V. V-" -m —
N. traubing. — Donlth S Arad. — Vil'ax U. K.-Be:v. .. — ' 
bzeged. — Varga B. Debreczen. — Vidor I. Ar.vt - lo ’- i -
Klein H. X.-Banya. — Stern b. I.év.;. — Farag , ! . A; , t k. .. -
Nagyvarad — Stein S. e* ne;e Zugra?-. — X.. \ k -
rai:>i B. Léva. — Horvath M. Pvvs. — .-cliui.leid J. ti..a. - i.. ■■■

Pannónia szálloda Br. Jester,wáy S. X -Küvesd. — i i.ar : - i ’ 
New-York. - Zombory L. Kecskemet. — GaJgvczy B X.-Z- , - k‘ i 
K. A.-Eeztergály. - Lengyel L. X.-kalló. — ‘ -/..imárv i.. Sz -i:. >- 
Feoyve-sy S. M -Vásúrlielv. — Hethy Uv. Déva. - i , h -• 
Bugát P X -Megyer. - Kandel Z-. N.-Kikinda. — K:M —• - 
Medveczky H. Kassa - Kóródy P. Gy.-tehczv.ir. - i ,: ;. c-v X. i ■ 
Hönsch A. Berdzászka. — Hetin F. Fiume. - ,- g, r !;. ,'!.u -
Hubay Zs. Szász-Sebes. — Szép X. K.-Tereuce. — (.-laszr.vr 1. Bec- 
Fejer 41. Cs.-Széfvjz. » Frindi L. Fogirai. - Nagy ti Icáivá. 
Vranky Á. Poziene

SZÍNHÁZ,
K. KIR. OPERÁI
Évi bérlet 13. Havi i 
Budapest, 1SÖ1 jan. 

Először :
Sarolt

Víg opera S ftiv. ,
sz«;rzetíc Erkel } c
Szövegét irta Czany 

Személyek • 
Géza m. ki rá y Brou! 
Gyula vitéz Tálát 
Belus^ Váradl
Ordító Hírhedi
Sarolta
17ros Kor: a|
A király követe Mjh:
1- :ő) Gábr
2- ik) paraszt Stró ,
3- ié) Nej

Kezdete 7 órab -

vígszínház
Budapest. 1901 jan.
Á titkos renj
Bohózat 3 te!v. Irta J 
Mars. Fordir. Helt-ai 

Személyek:
B rí card Hegei
Vyprienne Kam 
Pitoizelle Gál 
Alice Féc-'i
Dt- Margens Gótb 
Dpf Gattienes Bihar 
San-Gaiette Szvré: 
Maznrku Berzé
Pidoux V.-u-i
Borniehe é.yón:
Cordesvo czatu
Cabas>oi Gvoz
Zoé Butik
Portás Nánáí
Ernest Bárdi
Julien K.::-
Kgy r-ndö.- lif. v i . 

Kezdete 7 órak

NÉP SZiHH

Budarert. 19
Ne'aántsxrii a

H. MeilÉ
For h Evra i... i > é 
V. /iccéjét -

Sz* Mélyek 
Decibe T:..;
Chateau

Ce'.estin

Afi.i -zafc).>!.: -lő In
.Qz;uigazgató V r
Pf.nde-ö N„:
Loriot So

Kezdete 7 órakci

fcíárosisrerirBk-s!
Kvttechill-.-r-ctczi 37 
Bnfianest. 1»U r.
Araayhajacs

Kezdete ÍVI 5 órai

Sninhéd
Aza kir opera ^ I

SaruV í|

A budanj

oj.'Uíi- t> 'u!

Árpa _ so lg. » L 

Köles

Zab... ... 5o »,*. > r.

II Leerumolo

JBass . Iu; ■ c

R 07 s lt^ -tuá". r. , 
Tjengerl - -iln: mi 

_Énb_L.’ Kj, -kiz.: :.-u

Kap.-Bepore .. _

I\ . HajÓ7u#i I

Don* " Bezcan 
I Km -s

A fi vtirci, :v0 ki
ni- \ -- H ■ ztusif .

Győrbe a i. vp.r •v,. 2,

I
,.3 • «'
* ,e j Arany. IvO.Mfi

1 V« A I
' 10,(ICO -r. írt

* *,e Ai.an>,aradéi, a

KoronaertékL jail

* % i : ■
•1',°C 1 167C. ke), vas. ai

V • líbf. évi átian •
$ ' Állami;, va-f.rzsl

" ‘ 1S70. tiyeremenyl
— 673. .

*' »*,# I Magyar regaie-ki 
t'.Ve ; H:rvát-sz«avon . 

j 1 % I Magyar földtan»r|
• 4 •/, j Horvát-szíavnn J



FFT ■■■

190]
If -1 Spring Wheat 
1’7IC). - On. 27.-

I ikiza irányzata; 
71 iniza mi- 
ranyzata; szilárd. 

Zsír j.nuárra 
— Szalonna 

Irts januárra 1 Í.'I2

m:i u-ra 17-1 50, 
fa lL'i: tf: ndes ;

■ ú -vy .ut; olaj
■ t ; -tesz 7t)-es

Vj.'v), sárga búza 
zab la.lvii'n 13.20

10.15, februárra 

:=jf négy hóra 
1 februárra 

I- r. ..-y hóra
Folyó lióra 24.65, 

■ iHiói 4 iióra 
66.25, februárrá

ptiásra Cl.—,
februárra 51.25, 
-gy Iióra 32.25, 
2--75, febuárra 

m 'lustái négy 
ibiyó i.úra 27.25, 

,, v-íól négy 
i'co.- folyó hóra

liÁSOK.

íja tijelen- 

• i'.-It a

100

Is járton.

íárcasáltej -15.

ivitva d. Q. 

n.1 r.il vonos

• -ív

)RA.
9. Eó-C4.

A. — V*r:-.-thy 9.
- kovács M. 

' ‘ P<H*

. - i,,.-;.avn M.

I t S. k2-.S4. 
c ,

»••r Slookac*.
T. Bee», 

i^y B. Toiceva.

1901 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 24..

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. K!R. OPERAHÁZ.
Évi bérlet 13. Havi béri. 13. 
Budapest, 1901 jan. 24-én. 

Először :
Sarolta.

Víg opera 3 fdv. Zenéjét 
szerzetté Erkel Ferencz. 
Szövegét irta Czanyuga M. 

Szemeljek * 
m. király Broulik 

Gyula vitéz " Tatát?
Belus Várad i
Ord’tó Hegedűs
tarolta Biancbi
' roa Kornai
A király követe Mihályi 
l*'ő) Gábor
2-ik) paraszt Strósz 
v :t) Ney B.

Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budát e-t. 1901 jan. 24-én.
Á titkos rendőr.
B .hozat 3 felv. Irta Antonv 

rs. Fordít. Heltai Jenő. 
Személyek:

Brieard 
Vyprienne 
Fitoizelle
Ali- 
Du Margens 
ÍJ ■ s < «attienes
Maznrku
Vidous
Born i ehe
t’ordesco
Cabassol
Zoé
Portás

Fgy rendőr 
Kezdete 7-

Hegediis
Kalmár
Gál
Pécsi
Gótb

Szerémy 
Berzétey 
Ven drei 
Gyöngyi 
Szatlimáry

Buttkay

Bárdi 
Ka ssay 
Dajka

2 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet IC. 

Budapest. 1901 jan. 24-én
Hófehérke.

Dráma 8 felv. egy előjáték" 
kai. Irta Bródi Sándor.

„ Személyek:
Gr eg tiazteletea Gabányi 
Hófehérke Török
Az orvos Újházi
Az orvos neje Rákosi Sz. 
Heléna P. Márkus
Balassa mérnök Császár 
A barát Horváth
Kis tiszteletes Rózsahegyi 
Szolgáló Györgyné
A fekete ruhás 

hölgy Maróthy
Kezdete 7!/a órakor.

VÁR-SZÍNHÁZ.
Idény b. 30. Havi b. 6.
Budapest. 1901 jan 24-én.

Alfonz ur.
Vígjáték 3 felv. Irta Ifi. 
Dumas S. Ford. Paulay E. 

Személyek:

A nemzeti színház műsora: Pénteken Troilusz és 
Kresszida. Szombaton A bölcső. — A medve. Fdsárnap d. u. 
Egy szegény ifjú története, este Hófehérke.

A várszínház műsora: Szombaton Rosenkranz és 
Güldenstem.

A vígszínház műsora: Pénteken A titkos rendőr. 
Szombaton A titkos rendőr. Vasárnap d. u. A kis mama, 
este A titkos rendőr.

^ ma8yar színház műsora: Pénteken A postás fiú. 
Szombaton A postás iiu. Vasárnap d. u. A mikádó, este 
A postás fin.

*A- népszínház műsora: Pénteken Napfogyatkozás. 
szombaton A modell (.előszűr). Fa.sdrwap d. u. Az ingyenélök, 
e>te A modell (másodszor).

Uránia színház műsora : Egész héten át 1848.

Montnigün
Octave
Rémi
Dieudonné 
Raymonde 
Guichardné 
AUnenne 

Kezdete

Gvenes 
Nádav 
Faludi 
Mé.záros 
Hegy esi M. 
Vizváriné 
Várad i 
órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 jan. 21-én. 

Hebánta virág.
i-n-sriumii 4 felv. írták 
H. Meilhac és A. Miliaud. 
For Evra Lajos és Rákosi 
V. Zenéjét szerette Hurte. 

Személyek:
1 *9tiice Pálmay
Chateau Németh
Fernand Szirmai
C- . -tin Szerdahelyi
Corinna _ ^ Vidómé
Ajiá -zafejed -nő Jzpőné
S-;n igazgató Újvári
P.f;cdezö Nagy
L not So’vtucsi

Kezdete 7 órakor.

fevérosi ojrermek-szinház,
R ttenbilkr-utcza 37'G. sz. 
Bahanest, 1901 jan. 24-én.

Arany}? aj acska
az anya áldása. 

Kezdete fél 5 órakor

s* 5« i a
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1901 jan 24 én. 

1 8 4 8.
Kezdete 7'á órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 19Ö1 jan. 24 én. 

Először:
A postás fin
Operett 5 képben. írták: 
.fames T. Tanuer és Alfréd 
Marrny. Ford. Salgó Ernő 
és Móréi A.Zénó-jót szerzették 
<-aryll I. és Monckton L. 

Személyek:
I’unchestown Mátrai 
Hooker Molnár
Cosmos Giréth

Ráthonyi 
Füredi

Vidor

Szikk'iné

Kardos

Dón- 
Beöthy 
Rózsa L. 
Gombaszögi

Főtt 
Le Fleury 
Stockfisch 
Tudor Pyke 
Nor.t
Punchestownné 
Postás fin 
Naylor
Mistress Epng 
Daisy Dapple 
Ga.,coign e 
Rcz.-a
Olasz tánezosnő 

Kezdete 7! 3

Színházi játélírendek
Am kir operahaz műsora: Pénteken zárva. Szombaton 

Sarolta (ma-oUíZon. Vasárnap Sarolta (.harmadszor).

Ssmessf-Hizlaló.
Albrecht Ferencz igazgató. 

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete fél 8 órakor.

Siíöisó hét!
ilF^ IMSFregolil

vendégjátéka. Ma fel 10 órakor:
A „ Becsületesség*“.
Újság szerkesztőség a színpadon. Fregoli nyomdája. 

Nyolcz személy, előadja

Mérsékelt kelyárakkal.
Fvegoli heti műsora: Pénleken „9 óra ÜS p.‘". Szombaton

Továbbá: EDGAR JONES. SADI ALFARAEI, Les 
SCEURS RAPPO. CAI3.RO PÁL. The KURAKINS 
(Enrópában eddig még nem látottKÁTHE és ÁR- 

JÓZSEF realistikns. hnmoristikns színházi 
parodisták. Madame Sans Géné.

Vasárnap délután fél 4 órakor Fregoli vendég­
játéka mérsékelt helyárakkal, egész uj műsorral. 
A. téli kert kávóházban zene reggel 

5 óráig.
Jegyek kaphatok a Mulató nappali pénztárnál 9—1 óráig és 
délután 3-tól estig, ugymind Weis?. A. nagy tőzsde Károlv- 
körut Jő., Tőzsde Andrássy-ut 38. és í'ő. szám alatt e-ész 

napon át.

10UES ySBFmhki
Ma

ifBBonde Oestlen,íS

,,Ö nem tud francziáu!.“ 
„Rosenkranz Menői a nászníon.“

A remek télikertben
reggel 5 óráig czigátayzenekar játszik.

Ma este az «'eremben

-.go Berkes Béla 
SZÄLLOOÄ

AzOrszá'gósMágyarGyorsiróEgyesület
gyorsíró tanfolyamain 3zv. Mezeyné Bányai 
Amanda oki. tanítónő vezetése alatt magyar le­
velező-, vita- és német kurzusok kezdőd­
nek. A REMINGTON- gépírás é« ezen gyors 
Írási tanfolyamokra jelentkezőket korlátolt szám­

tan fölvesz 40389

GLOGOWSKI és TÁRSi
Erzsébet-tór 16. eeám. 

Külön német vita gyorsírás! 
tanfolyamok hölgyek és arat 

részére az irodai órák után.

Narancsvirág-créme.g
Teljesen ártalmatlan és biztos szer szeplő, pattanások, máj­
foltok, bőratka (Mitesser) és más bőrfoltok ellen. Megóvja 
a bőrt a megrepedéstől; megszünteti az arcz és kéz 
vörösségét. Rendesen használva, a ránezos arezbürt simává, 
üdévé teszi. Zsíros anyagot nem tartalmazván, nem idézi 

elő az arezbőr fényességét. Ara 1 korona. Kapható
aW e n e s W £ B. mám. & s

..Szt - Jánoshoz" czimzett gyógyszertárában
Budapest, II. kér., Sxéaa-tér.

Tavaszi táncz-tanfolyam
megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy 
ezidén is május 1-ig tartó

tavasasi MsiesoMatásí
létesítek, ezáltal mindazoknak, kik a téli Idény alatt rossz 
időjárás, távoli lakás vagy bármi egyéb okból akadályozva 
voltak tánezoktatásban részesülni, alkalmat nyújtván az 
összes divatos tánezokat a legkönnyebb táneztan módszer 
szerint alaposan elsajátítani.

Egyetemi hallgatók és hivatalnokok kedvezményben 
részesülnek.

Tanítványok mindennap d. u. ő. órától kezdve felvétetnek.
Mély alázattal

Wilschinszky Sándor
táneztan i tó

40129 VI!. Wesselényl-utcza 17. sz.

ismert s kedvelt zenekara játszik
Kezdete 3 órakor.

Czukorbetegek,
hízásnak indulók, valamint

C5ÜZ03 betegek ás vérszegénység-
ben szenvedők részére készíti az orvosi szaktekintélyek által 

elismert és külföldön annyira elterjedt

BiasnerfíieALEUROKAT KENYERET. 
6lasner-léteALEDROHAT KÉTSZERSOLT, 
GimeMiiiÄLEURONAT B1SCUIT-ET, 
Rlasner-féle M ANDU LA-KENY EK ET. 
Blasier-file GR AH AM-KENYER. 
6ía;«er-sii KARLSBAD! KÉTSZERSÜLT.
GLASNER MIKSA

C6BFZ. és kir. udv. száliitó 4-UOŐ4

BUDAPESTEN, gvár és főüzlet Király-utcza 56. szám.
Az Aleuronat kvizitaiények naponta frissen kaphatók.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1801. január 23.
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A) Árutőzsde.

i. Gahonauemüek. — Arak koronaőrt ékben.
• I Km ara

-v i»:v:upe5ti ara- és értéktőzsde szokásai szerint keszuenzben 50 kl^r.-kint. — A minőségi súly bek toli térén kint es
kilogram [nonkinL

Bnza 7 4 15 7 6 n 78 59 80 81
_____

7.35 7 <5 7.45 7.6” 7.6C 7.7C 7 65 7 7S 7.70 7 9U 7 85 7.9S

7.75 7.45 7 45 7.60 7 6-' 7 70 7.65 7.75 7.75 7.35 7.85 7.90 —. —

7 25 7.40 7.2 > 7.45 7.SC 7 .£0 7 65 7.:o 7.65 7 75 7.7S 7 85

; > 7 3u 7.4C 7 40 7.50 7.50 7.60 7 65 7 75 7.70 7.85
■ 1 7.3: 7 45 7 50 7 55 7 S> 7 65 7 .'0 7 3C

! ,n -
!=-'!■ ------------- — - - - - : - - - - _ _ - -

,—----------- ------------------ ------------------------------------------------------------------
Árfolyam

1 kor -te: kor.-iy

í S = Z. _ 50 kg.-kmt «««'«<>“ -----------------------------------------
h izepmmosegu_____________— ______

7.cC
7.'.S

7.35
7.10

TaK.irn.Miy, ♦*-- .rendű _____ _ _ __
. tnasodrendii___ __ __ _

• Árpa — 50 kg.-kint ; Sörfőzésre ti-zrivideki______________ ___
, f-‘Is6magyaromági —_____
. dunántúli __ __ __ __ __ __

5.10
b.9ü

6.20 
6.10

1 Xcies ... kg.-kint — 5. — 5.2 C
Z»b ... 50 p»4«»«“.-----------------------------------------

Jv zepminojtigu___________ ___________
6.-
5.85

6.25
e. -

Bel‘.;|di ...............  ................ .................. ...
Tang.rl 50 V,..k»l J _ T I Z J Z I

_’-íf

5.75
4 80

4.05

5Í95
5.10

s»,,c,e 10H-.-imi

b) Hatevldore.

Hathrtdo
Pénz

korona

Áru

Miijjr bnzft . íaoi április..................— 7.51
7.63

7.60

7 5C

7-52
7 61

7 *61

7.51_
50 kg.-kint

1S01 szeptember_____

1601 április___________

,•/# I Budapest fővári» 1890. évi kölcsöne, adómentes
•, Bodaoast s-ákes-Töva.-j« ktilrsöne cdótnen’ei _
V, j Temes-bóéivtilei"« rizszab. tara. k.'.lcacne

III. Záíoglevalak ói kölosönkotv.
ei Bndr.padtl Intésetek 2síb»acA«aaaL

,"o ! Belvárosi takarékpenztar r.-t_____________
,°.a Egyesült ípesfí fővárosi takarókpeoztar frtóan

Egyec. tégla- e* cz#-mentgyár r.-t. elsóbbt
Ganz M tnrs». vaaont. a gépgyár r -t. köles. köt. 
Kisbirtokosok orar-gos fCloiiitelint. ... _.f.-tí,.tn

• • . 60", évre __ _
• - . 50', evre frrbau

U. a(p-.- ee járadékbank r.-t. st513kötv. _______
• • • e járadék jegy vueazaíz. ll)Za/e
- 7-ályglevel koronaertékben._

Magyar fbldbitelint. o. e.______________írtban

• . koronaőr lékben 60 evra* _
• e koronaártákben 83 cvre __
. . szabály, ee talajjav. Írtban

Magyar belyiérd. vasutak kfitv. 6b'/, evra .
• • . e 60 6vre__ __ __

. • u • 60 érre 106% _
Magyar ;elzáloghit#!bank  __________ írtban

• e 60 évre___  ._ _ _ __
• • kCta. kötv. 60 évre írtban
• • köz-., k • v. 60 a-re _ _
• * köt«, kötv. 60 tv re írtban
• • tta. k. 60 é.. vf. 110 frt.
• e k. L. f.u K. íoofrk. = 96 k.
• • nyer.-kötv._______ ______
• • • osztr. fal 01b.  

Magyar onságcs köap. taknrékpénzt 40« írtban

50 kg.-kint

Tengeri ... ._ ...

Zab________
50 kg.-kirit

1*00 .1-/tii»...

j l*ob október
--------------- 5.C2

Kup.-repr-n ... i-.uu nuginztue _ .
50 kg.-Kia: . tVnruar   .

11 Leszámoló árfolyamok 1,1. K O I ó n f é I terménye 6.

Puza . : kg -kint ciejue _ _____ —

Äuzs kg.-kint május________ —

; 7 engerl :+> kg.-«Int május_____

Zab L.» kg -kint mejus________
1 Árpa ............. .................._________ -

K-tp.-Repoze________ ______ _. —

I\ . Hajózási fuvardíj.

Honnan tiller
1 Ptr.csnva _ __ __ __
1 Újvidék _____________

Dnna / Brzdan __ ___________
j Kalocsa ___________ _
’ D.-Földvár__________

1 bzeged----------------------T'eza : Zenta_________________
« i Ti*ei_________________

53—5
Á 4—í(j

Sti SH
20 28

64 -06
69 Cl 
59—61
4C— 8

Szára | Mitrovicz______________ C
l

f Temesvár ... „. ------------
S t \. f-csr........... ...... ...

80-84
58—GO

: rji; 100 kilog;ammuliKirit a szallilaai 
__ a.- -,al e*> a biztosit.!-; díjjal értetik. 

Győrbe aluvardijtételko lillerrel magasaho

1
r a J

1 Pénz Áru
1 1 korona korona

1 Ingyen hrrdó
50 kg.-kint

Dlesnóeelr hudr.CMti_ _ _ _ __ __ __ __ _ _
vidéki____ ___________________________

Í4.5C

60 kg.-km! Szalonna _

magyar la legenszsritott vidéki________
varum legenezanlott, 4 daranoe________

5 . ------------
füstöl!_________________________________

42*- 
45. -

42 5C 
45.55

Zeakkal együtt 
göngyauty tisztaealy 

belyott.

600 gramraontmt
50 kg.-kint

Szilva — —

boszniai, 1898 Cvi, usnr.re-minöseg _
» B • 100 darabos _ __
• • • bí> , — —

szerbiai. e e usance-min őség____
» e , 100 naranoa _____
• O • 85 -------

15 - 
16.25 
17 — 
14 25 
15.5U
16 25

15.50
16 5u
17.50
14.50
15 75
16.50

Ingyen tiordo
60 kg.-kmt Szilváié — szlavóniai 1898_ __ _________________

szerbiai 1898_______ __________________
19.—
17.-

19 25
17 25

50 kg.-kint Here ma ff —

luezerna magvar. 1899 ___________ ___
loner# cprozzemü 1899 ___________ __

. közenszerü 1899______________
, nagy szemű 1899 ___________ _

43 - 
48.- 
55. - 
61.-

48. - 
50.- 
58.- 
65. —

6'/,%
_____ «V/e

& Ve

tv.
"U 

*'/.% 
6 % 
6'/.% 
6 V. 
V/,%

!vi

M takarékp. k ilogb. í. 2. 3. 0. 7, b. kib.
• » , 4., 5. kib. _

Or-jz.'tgos központi hitelszövetkezet kötv. ~
« % Osztrák .magyar bans 40*;, évre_______ frVbáü
• °, ,, • ,60 évre _______ ___
VV, I huai *Jifl takarekp. kőzs. kötv. 50
* % I * • * • . * __ írtban
t p *, •. • . . tálogl. kor. ért.____
4'/,% FeeU m- kwosk. bank--------------------------faban

V í » » • . köis. fc.'.tV. . ,-vr-._
tV,*/. ; • • • • k6za. k. viaoz. i I0u „frtb
4 • • • • köza. k. vissz. 105u,e —

ti Vl.tkl éi .uraid! int. tibiuiUui,
Albina takarók ée hitelmtézet________  __
Aradi polgári Ukarékp. 40 évre____ Z _

» • • 40 é. viaazaäz. 110%
• . • .40 évre____ __________

Aradmcgyei takarekpóniUr... _____________
Boenyak-berczegovinai szabad, országos bank 3
ÍJebreczeni első Ukarekpénztár___________
Erdélyr. m. jaizAlogbitelb. 40 évre_______ _
_ » • • 40 övre visszaül.
aorwat-szlavon országos jelzálogbank_______ __

• köze. kötv.Nagy« b alt. talp. 31'/, e., viasz, no , __ a
• • . 40 evrtí, visaa. 108% _
• • • 40 evre, III. kib._____

„ • . 56 evre. IV. kib._____**
nagyvsebem fLldbitelmteztt_____________ ___

j l vi.“k!KT z z z
Usrtrák fBIdhitelintézet nyer.-kötv.____ ___
Toros var első lak arák pénztár___________Z

B) Értéktőzsde.

* » * »

4* V

I. Államadóesác.
a^ Magyar állaaaáósság.

» i Arany;. 100.500. 100U ar. irt nevert.drbok, adóm.
! 100 frt 240 k. — —---------- ——~ —

. j Aranvjoradík, IO.VjO ar. frt névert. dbokb. aaom.
10,t)CO ar. írt = 24.000 k. -............. -- -~

7 Avanyjaradék, adnmenteí, 100 ar. frt — 240 k.
jan. v%r.

o Koronaertékll járadék, adómentes—------------ —

; ; * * * '.in, vég.
1S7G. kel. vas. államk. *r. frtb. 100ar. frt-240 k.

> líif. államv. aranyk.. adóm. 100 ar. Irt — 240k.
I I 1882. évi átlam-. a-éuti ezüstkölcsön------- — — — 1
. Allamk. vasK.czelj. ar. adom.. 10 f. sterl.=840 k.

; 1S70. nyeremenyL., 1U0 frtos drb 100 frí = 2l)0k.
; :b7t'. . 50 f,0 frt = 100 k.

) Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes — .
I ; Horvát-sziavon , . , — -
t ! Magyar fóldtehermentesitési kötvény, adómenb 
,; H orvát-szlavón . »

Utois" arl'iiyaiii
uenz áru k m •

100 koi-km;

♦ */.

1H.2S 117.75

116.75 117.50
«•/»%

117.25 117.75 41/„%
82.25 82.30 4 */,
92 25 92.65 4 e/e
92 15 92.35 S*/,07s

120. - 121.- 4
12C. — .21.- 4
ICO.— 121. -
81.— 81.50

165.50 167.5C
16i SC 167.50
98.75 99.50
99.- 93.- 6 */.
92. - 93.- « */.
93.50 94.50 «'/.%

firtskpaplrek

Tiszai es szegedi nyeremk. adóm..100 frt = Í00 k. 
Horvát-ezJ.sVOn jelz. ÍCidv. kötv. adólev. 7% __

b) OaetrAk állaiBAtfósság.
f^yesitett járadék papírban február—aogorztn»

, majua—noveraoer—
Egyesített járadék ezüstben januar—juhos-------

, . . anrilis—október _
Aranyj . adom., ar. frthan, 100 ar. frt = 240 k.
Koro.iaertékU jaradét-------------------------- ---------
Aliamsorsj. 1854. eVo. 250 frt. p. p.= 525 k_.

I860. . 500 , o. «. = 1000 k_
. 1880. , 100 . . . = 800 k_
„ 1664. , 100 „ . „ = 200 k._
. 1864. . 60 , . . = 10U k_

U Más kttloatfattk.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt c= 340 á

4*/,%

%
«'/,% 
6 */s 
6

« */.
6 °/c

4*/.%
í :í;
4*/.%

I\. Elaőbheégl kötvaajék,
; Adria m. kir. tengerhajózás; részvényt._ _____

Budapesti közúti vaspálya-Ura. koronáért. —. _
Budapest villamos városi vasat r.-t_____ " _ Z
Budapest-pécsi vasút ________ ______________ Z
t)ei, vasút--------------------- 100 marka = lTá k.
Kbö cs. kir. sz. b. dunagözbajózási társ._____

I Kassa-oderbtrgi vasút 1889,______________ __
. . 188». 100 in" =118 7.
• . 1891, _________________
• . 1891, 100 m. = Hg k.

„ •, . (out. von.) 186». ez. _
Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.________
Magyar-gásaorexági vasút I. kib._______ ______

. . D. kib.______________
Magyar nj. v. (azékeef.-györ grím vömül Z Z

, . . 1874. kib._____________ _______
Magyar v. eis. k beruh, ezéira. 100 m. =118 k. 
Osztrák-magyar állom vasút 1868. :0Om =H8k. 
„ • • X. kib. 1886 luO ír.=»6k
Torontáli helyi érdeke vasutak — — _ _ —

93.15
98.15 
98.-1 
68.-' 

117.25
92.2.. ■ 

181. 
136.75' 
166. I 
Í96.5C 
196.SC •

95,-i 
86.- I
94, -i

V. Bankok re •■ványai.
Angol-osztrák bank __ ____  __ __ _____340
Budapesti bankegyesület_______________  jqo
Első magyar iparbank_______ _______ __ 300
Fiumei hitelbank__________________________i,jo
Buaapusti giro- es pénztár-egylet __ __ __ 3000
Haza; bank-reszveny-tanasag_____ __ _ *00
Hermes magy. alt. váltoüzlet reazvt._____300
Horvat Kereszedelm. bans____________  340
Horvat i- zamitoiu bank_____________ ___ 400
Horvat-szi.ivon országos jelzálogbank_____SOU
Magyar aitalauos hitelbank ________________ 400

• n , jan. v. 400
Magyar ipar- ee kereskedelmi bank_______ *00

• • • • jan. v, 800
Magyar jslzáloghitelhank       340

Utó.so ar.oiyunj

' 100 kor.-kint

95.5C 56.50
89.- ' 92 —
92. ÍC 93.55

98.50 89.SC
S7.tr. 98.50
92.25 93.23

102.- 103. -
95. ÍC 9G.5C

101 SC 102.50
101.- 101.50
97.-- 93. -
97.- 98.-

: 9'.-- 38. -
93.- 95. —
99.SC 100.
9.50 92.50
91.50 92.SO
8 1.50 32.-
95.n0 »■r -
9S. - 97. -
90.50 91 .50
9Z.25 93.25
97.50 98 SC
97. ;o 98.50
92. 92. h)
90.5C 91 .10
97.25 96.25
97.25 98.25

: 92.25 91.25
95.— 10u -

114 - 115 -
116.75 : 17.75
i03. 104. -
97.SO 38.-.0
97.SC 98.SC
91.5'. 9-< 50
97.5-. 53. -
97.5C 98
89 75 90.2Í
97. - 98.-
9l.SC 92.-

100 - 101.
93.25 99.2'»
99.25 99.25

1 93.25 99.25
9:.50 92.
94. - 8 .
97.50 93.50
92.25 9, 2i
97.SC 93 50

102.- 10
93.- 84. -

101.- 102.-

98.'- 99! -

' 97.*- 93." -
99.50 100.-
98.50 99. C
93.75 99.75

, 98.50 £9.50
102.-

! 102.-
101.75 102.25
93. f0 99.50

, 102.50 103.50
! 106.- 107.-
1 1C6. - 107.

90 25 99 25
120.- 121.-
100.- 101.-
96.- 98 25

97.- 98.-
9a.- 96.-
95.- 96. -
91. SC 92.50

10/.50 106.-
* 96.*50 96Í-

111.50 112.50
96.- 96.-

111.5° 112.5C
96.- 97.-
98.25 98.75

105.- 10?. —
1C5.- 106. -
96. - 97.-

105.- 106.-
105.— 106. -
118.- 119.-

97.25 97 75 -
Utolsó árfolyam

Pcnx
koronaerték

268.- 2/0.-
168. — 170 -
315.- 3.7.-
154.- 158. —

216.- 218.-
210.- 220.-

:
208!- 215Í-

668.- 688.50

156.- 158.-

ElsőrendO szálloda. Lift, elllam- 
wilágitás ás fürdő a házban. 
Szoba árak kiszolgálás-árak kiszolgálás 
sál és világitással 
együtt I frt 20 kr. 
tói feliebb

V ' .,0»

%y
,*v,AV

Olcsó
kitűnő éte­

lek éa italok. 60ee- 
név’ lepő látványosság as 

ebédlő és télikert. Előnyös 
abonama, kellemes tartózko­

dás családok részére. 38üáő

ÉRDI ZSIGMOND
oki. építészmérnök és vállalkozó műszaki irodája

Csömöri-ut 19. sz. és Ercsi (Fehérmegye).
Elvállal mindennemű, különösen mezőgazdasági és ipari 
építkezések terveinek és költségvetésének elkészítését, 
valamint parezellázások, fölmérések, kisajátítások és egyéb 
műszaki munkák elvégzését. Ugyanott u hatóságilag en­

gedélyezett

szabadalmakat értékesíti) ügynökség
vesz jó szabadalmakat, ügyes találmányokra előlegezi a 
szabadalmaztatás! költségeket és éielké{ies eszméket 
ünancy.ii óz. Hivatalos órák: 9—1-ig. Vidékieknek két 
korona beküldése ellenében megfelelő értékű kimerítő 

válasz adatik. 40491

Vízállás, Í8G1. január 23-án-
Béga: ®*

Kissetó.... -j-
Temezvár . 
N.-ííecsíerek, , —

Ticem#

Tő-iá: 2ia. . 
Ticra-Ujlak. 
V.-H^meny. . 
Záhony (Crap) 
Tokaj .... 
TiMa-^üred 
Szolnok 
CsoDgrad. 
Szeded .. 
l'őrők-Sscsa 
Tttal ....

Isii czeetwt»4
Schfcrding + iío > 6

3nxa
Passac . . .. ■ + £4 i 11
Linz .... — 17Q • 15
tiers .... + 16U < 10
Potsooy .. + üO >
Komárom . + ÍJO < l
Badspest. . 4- 118 C 4
D.-FőMvál,
Hlohács. . + H4 > 6
Gombos . + :« > 6
Újvidék. . . + ül > 10
Zimeay. + EU > 3
Pancsova + S5 y 2
Drenitova . - 1« < 4
Orsóvá . . . :■ + £0 > 4

Víg:
Szered . . * + 58 > 8

Sábát
Győr . .

B ar ' ■ ... 
Eszék. . . .

Saávsi
Sziszbe ..
Uifcrovicza
í*|jsk nagy

+ 186

4* 40

- űo < s
S3 > *

+ til > í

K.3r5e

0 > 4SebesíZ'l-Vaiad — 
rekste: Tenke. 
Fsbar: B.-Jeaő 
itlítás: Bék»s. -f- 
Háftss'v’.ayoma —

Marsa
> 10 Álad ... . — ICC

1 Makó. . . . — 17

I + null fölött, — null alatt. > áradat 
< apad At.

Időjárás.
A m. kir. meteoroloqini központi intézet táv­
irati JeizHtéió IhOl. jan. CJ-án rgggcZ 7 árakor.

A nagykiterjedésű depresszió, amelynek igen mélv magva 
Iinnország fölött van. Európa é-zakkeleti felét buiitja, nyu­
gat Európa lelett pedig egy maximum záródik.

Az idő a depresszió környékén viharos, egyébként Európáé 
szerte változékony és időnként és helyenként csapadé­
kos volt.

Nálunk az idő változékony, szeles és az északkeleti me­
gyékben elvétve csapadékos volt. A hőmérséklet nyugatról 
tovább emelkedett.

E hó 21-én este 7 és 8 közt a Dunántúl zivatarok voltak 
rövid zápor kíséretében.

jelentest küldtek :
Csáktornya, Keszthely, Csurgó, Nagy-Bajom, Barcs, Le- 

tényé, Lang viz (Zala).
Prognózis a kővetkező 24 órára: A hőmérséklet sulve- 

dése várható, legfeljebb az ország keleti felében kevés csa­
padékkal.

I

Állcmáeek j

• j-CO ! A hö- 
5 2 t moraéklet 
~ Ce Iiu us

§ i caonut
án^és í i

11 Ili31
Heinét

XI Ss
i!
s = Í =a

AkDi-Szlilim — 71-0 - 03 R 3 3 —2
3 latmar — — 7v* + <■' SE 3 0 4 6
Eger - - - 6S-« 4- 4.0 W 4 4 3
In rv ár — —- 70*1 + 0.8 s 4 5 0
Késmárk — 08 2 -+• O.G NE 1 2 -
A rva varalja — 69 G + 2.6 w 2 3 ny 21 1
"elnieczbaava — 68*5 + í-4 W 6 4 2
kudaiitn — — C*6 + 3.2 SE 1 $ 61 3
O-Gyaiia — — -1-t 4- 2.3 w 2 4 4 2
'dat'var-Qvár — + 4.3 NW 3 4 __ 9 0
Sooroa — — 7 i*7 + l.i N 2 * — 7 —t
Herecv — — ;2-fi 0 0 __ .->
Keszthely — — 7i**2 + 00 NE 1 0 — 5 0
I 9Cá — — — 73<i — 0.6 NW 1 — 7
Eszék— — — 71-ű - 3 5 s 1 0 8 —4

7-2-7 — 5.0 __ 0 0 6
tarolyvároa *■ J3*3 — 10 — 0 4 4 -4

13 2 + 0.7 __ 0 0 12 t
Cirív.inica— —
íleörHczaa— —- 71 2 -f 0 G SW 6 4
Kis-Kartal — — 70-t, + 2.2 sw 0 5 í
ízoinoc — — 71-2 — 0.2 SW 2 3 3
57ör'ea — — 73*1 - 1.0 NW 2 4 4 -1
Arad — — — 73*. + O.í SE fj 4 —2
Xsomnolva — v2-2 - 3.1 á 0 3 -4
Temesvár — — [73*2 — 2.8 S i t __ 1 -7
Vershez — — 72 2 + !.0 SE $ 2 _ 13 1
Dr^asova — — -
Ü dry- Varad — 1*7 + 1.8 ssw Ti 4 5
üoíüzsvar — — GS-0 - 12.Ü NE U 4 —ü _u
Nagy-ázapea — 74 s - 8.9 N 1 4 —y
tieca — — — 73*5 +• 6.8 NNW s 4 7 6
Salznarg — — 76*7 -h 3.6 NW S 4 ■f 0
Kiugenfar!— — 741 — 8.4 NE 1 1 4 — 11
PólE — — — 73*6 + 1.8 EES 2 0 1!

7 3 0 + 8.0 NE C __ U
Hamburg — — ?5-ö + S.l W 3 c 3 __
Het.'ia — — 71*5 + 40 WWN4 0 IQ
Zűrien — — 73*7 + 1.4 0 4 _
Biarritz — — 73*1 — '6 4 KEN 1 1
Nizza — — — — —
Pans — — — 76-G + c.o S 1 oe
ChrisuaDsand — 50-7 _ 3.3 NW S 4
34o3k.*ioiru— — iS 4 w 3 0
Szent-Pé terv ál — 3Ű-1 T- OS WWS3 0

4
.domva — _ _
Kiev — — — — —
Sarajevo — — 76 5 - 75 NW I 4

70*1 SW 1 0 c —5Szuka — — __ . G-4 EE.-, 0 0 _ 4 —GAthen — — 71*6 + 8.3 NE 4 3 ____ 10
+ 1 0 SW 3 C __ 8 Zíioreoc* — _ 74*7 8 —1Ben,a - — _ 710 + 3 3 N 0 1 1- 3Naooiy — _ 7»*G + 8.1 NW 1 Uhrmdisz — _ G3-9 -u 1!.0 N 4 1 13 8

Palermo — _ 7-,*a + 10.7 EEN 15 7
t7-5 -f- 1G.8 NE i $ - 15 11

észak E «=■ kehit. SA szélirányok o őlów: ____ __
" W n7=ífOt — felhőzet- 0 — egészen derült, 1 
nyíre derült, $ » íóesben felhős, 3 — többnyin 
^ bora#, (S — eső, ^

; Avatar.

- dél 
tüb b 

tóbnnyírd borát. 
:u. a “ kői

Osztalék j E f X é k p <)*zta!ék , 
900-ra , Értókpnpi

1 .M.;-y; j !7-t. f i 'c.h.,uk„.......... jan. v. 210 42C — 427.
.— Magyar kertr. t. ______________ 400 4 25 — 4:0.
.— Magyar iw..: es penzvaltá baut_ 400 L — . — —.
•- . - - - jan. 400 4*.5.50; 4?3.

X gyár takareko. kuzp. jelzálogbankja_____ 1000 1CC0.— I03C
í/y 7 h!t/\Untóz«t   ________ _ _ 3S0 ,.

• , - •“ 1 l-nt.-zel ... — . jii. v. 'ifi 664.25: 6c4.!
MO- iriti.vet 1899. lib. ... ... ._ ... 320 j — . — —.

.— (-• --..rdk aogyar ban1:___ ___________________ i20i) ! 7C0 - 1710.-

.— miifryer áereskó-elnn baut_______ nx>u 25».'.- 2555. ■

.— Dmcsk&űX____ __ __ _ _ ___ __ 4ík> 53c. ~ 52 7. -

VI. Tok áré kp éne tórak résrvénye!.
BeJwusI takarékDAnrlÁr________ xOO ?G0.— 202.-
Budapest Iil. kerü.'etl talcarekMuztar________1JO 210.- 2:4. -
Budape-t-or^eébetv.'ro« tAKaroí.oer.ztar SM K. 17;.— 172. -
Budape>.ti tak. péuzt. or«z. zalöjzk. r. t. 400 K. 4'8.- 42? -
LgyeHül! budapesti Rvárosi takarék».._ 600 7115.— 2í3C.-

■ — Magyar altnJauoo takarákcóu^Lar_ 500 K. 5 :0.— -
• ~ . “a*ry',r -irazagoe k -zpcntí takarakpauzt. _ *:00 1385. — '24'.-
— retti baaa.1 első takarékoer::tar __ __________ 5000 i£2^(.’— 16250-

\ II Sístoeltó-táreaiágck ráitr.
■“ Bécsi bizlosifrt _______ 375.— 38;.-
•” B*<ai elet- ea jaradék-biktuntó in tézet____  ■ j 520*.— 5 0* -
•_ maK>*r áltálánoe biztosító tariasag _ 2000 <i75ü. — 455U. -

rouciere. peati brztoditó intézet_________ iiMi 13'..— t9C.-
• Magj ai- jerf- es vI-iontbutasito r.-t.   215.— 22 .
. rierur.et! baleset-biztosi ló r.-t. _ _ _ 200 K. :85.— 1HG.-

»»tiDOLia viszont biztosító intírzift _ _ 6ou :‘.25 — I27ó!-

MII. G3e*almok reeevenyel.
• “ Ccnsordia-gőzSaJom r.-t_____________________ goo 100. - 101.-
■— Fl . - eiaöbbaegi rész?. 600 300.- —
.— c-l-o hadapesti-gözmaJoai r.-í. _ _ 500 K 10:5. — 1020. -

Erz.scb.,*-t-ízrnalom-tar»._________________ 400 1 417.- 42Ü.-
• — Lu.-ir. gftziua.'om r.-t. ^ ______________ 205. —; 2t 2. -

Feaü bengerouir. rn ,v,______________ ____ ft(W 940.- 330.-
Besti molnárok er sütök gözoiaiom r.-t. _ 400 J45.—' 4vO -

. - PwU Viktona-gflziaa urn ____________________ 3UJ 32J.- 325.-

■ ..........w. ... »3 Euuuoi. r.-{.
■ 1«van Ny.agyar r.-t._________________

Ki- jrrau 1 rbauyé r.-t.________
Kfibany.11 gú/tegia^yar r.-t.________

• Kfif.renbAiiy* sí t<nrta<yar r.-t._ _ _
Lechnei r.-zom t«N a<ya* r.-t. _ 1
Magyar a-pbaJt r.-t._________________

• Magyar alt. k fiatén banya r.t___________
■ £a*y*r kerámiái gyár r.-t. eiflv. }oz. a.

réterhegy 1 téglaipar r.-t__ ____________

X. Vaiottvak ée |>pgyárek
Bsfl magyar gazdaaagi gépgyár r.-t. _ 
.Danubius* in. bajó- M gepgy.xr r.-t._

Ganz ee tarsa vasöntöde ee gépgyár ._ 
Magyar belga fémipar gyár r.-t. eísöbbs.

Nadragi vasipar társulat __________ __
,Nicbol?on*-gépgyár ieesv.-tara.____
Kimamurany-eaigutarjám v/amfl r.-t__
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár _ 1. 
TeudJoff a Dittrich gepgyr.-t. Aisor. elöj 
Weitzer Janos gep-, waggongyar r.-L _

XI. Kösyviyomdák séesvényef.
, Athenaeum* iroda Imi ee nyomdai
Frankim-társulat____ _ ______
.Kosmos* mtiintezet___________
.Palias* irodalmi es nyomdai r.-4,_ 
reeU könyvnyomda r.-t.____ _

Altalanos waggonAölcsóuző-taraulat 
-Apollo* köolajünouutu-gyar r.-t. _ 
Bantlm-féle vegyi gyárát r.-t. _ __ 
Bihar-Sdlagyi olajipar r.-t_________

rém.
. _ -^0 340.-
. *00
. _ 200 2 15. —

K. 4 '
, _ 100 210- —

60.-
200 K. :.oo.-

. ._ 3.0 6:0.-
20 K. 350.-

«96.-
3:0 -

. _ 200 220.-
. — VOO 165. -

200 K. 100.-
. _ 200 628. -
. n :m 148.-

ró stv
__ 400 2C0.-
200 K. 155. —

------ 300
. — '.00 2825.-

200 K.
338--

_ <00
203 K. 204.-

. — 200
4 6.50

210.
160.

BDe“ti /.aoinay-leie porcz.-fi
Első magyrr betűöntődé r.- 
EIhö magyar gyapjúmoao- «

Első mi
Első

magyar szál 
pesti spodiu

.-t- 200 310.- 320. —___ aoO 5<0.-

------- 4 00 355. — 365.-
-------1000 26o0.— 272C.—

réser.
— 400 í. 1C2C,— 104C.-
— 200 jhL
— Ő00 k. 1210.- 1 '24C. —

2CC. — 220.-
2/C. — 28'-.-
216.- 2:3. --

r.-t.zooo K. 250C.- 2700.-
272.— 276.-
8?U.- 9c:.~

2225.- 2275.-
469.- 479.-
425.- 430. —
3G5. — 310.-

gyár luOO 2825.- 2875.-
------- 400 22C. — 810. —

.ti uugana* mUtrcjrya e* kónaav-gyar
Kábelgyár reszvdnyiRrsaaig____ _________ *ou
Könanyai polgári vorfözö reszvény-tár. 300 K.
Magyar ezukonpar r.-t. ____ __  _ _ j-.-yg K.
Magyar fein- .v# laicnaaxu-gyárr.-t. ___ 200

'>■ • ........-....... .. soo
«agyar ruggyariUarugyar r.-t.________ _ 200
Magyar vasúti forgalmi r.-t. elő?, jog. o. 200 ü.
Magyar villamossa.-'í r.-t______ ________ jjjo 5.

- • :(• • ■ • — -zv.-tara................. ...... 4iuj
Nagyszebeni viIlarnosmO r.-t. _ __ ____1000
Noznzefk. íi vi laniossagi társáéi# _______ -ilW
Wőmiatk hn waggonfcötciőozö r.-L____ _ 400 5.
Fjppor i.:pót Icipar r.-t. ___________ _____400
(Joarnero rar,;vóuytárR.isag . . __________y>y
Horal Lagyszalioia r# <zvenylar«asag _ 330 K.
Ezayedi k»*:-(;erfon5gyár r. t..__________ 10»
Sziiizoki tárházak r.-f................. _ ________ s)<j
Te.'c-ícn-Hirmondó r.-t. ... ._ _____ ___ 10Q K.
Tőröikirodslmi dohányegyedártisagi r.-t. _ldf

XIU. Kűilekedé«! váll. réisr.
Adria m. kJr. tengeri hajóiáii r.-t.^. ro®
Aradi ós csanaai egyes. v. r.-t. tjrza.-r. -Z 203 
, ' 1 v. r.-t— SuJ
csres-pakrarzi vasút eiefibbs. rauzv.____ tM
Budapesti közúti vaspálya torz.____ Ti ”!JO

• . id. részi.._ luO
U * - . elv. jegy.—
cudapastj villamos v&roaj vawnt r.-t. _ 5(W
n * * - . elv.je/y__
B u depest -azetú - - ön n ezi h. é. vasút._ 109 
Bpest-ujpest-rákosp. v.-ll. kfix. vasat r.-t. jw i. 
Udbreezen-hajdunanasi vasút h. e. ?. el* r íH® 
Déli vasút---------------------... __ __

E1/-5 u. kir. iz.ib. dunagözhajó-Ur*. _Z 1050 
Pubj.'c^.’ ígyi vasat r.-t. eltóubs. reizv. 3J0 £.
Acaos-oderbergi va#ut ... .....................  uxj
Kassa-ti .-D.-u h*:yi érd. vasút r.-t. eh.-r. '(Vl 
Ms,-ysr folyam- es tergeríiajozasi r.-(. 300 K.
nagyar-gacsorezagi vasút_______ __ ._ 4ott
Kagyar helyi érdekű vasutak r.-t.______ áiW
Magyar nyűgöt: vasut..................._ L zoo
KI:i-marosi euvasút 6Í-. részvény ... ._ .1 2-Mi
Mara: .rosi aóvasút t.'.rzsn-nvényai _ ^ 300
haramarosi só vasút B. részvényéi ._ ^Cl#
Mnro-iváeárh.-azáazrég. vasút ela. rusiv? - -00 
Orient.’ magy. tengeri hajózási r.-t. JOOé K- 
O.ztrik-magyar allzmvasut_________   4-41

• , íud. vegére 4aö
Pecs-barctai vzsut____ _ _ _ _ _ _jg
hr: -1.h. r. r < r ZjJ
3t:n>- . ar-Módo.-j h. t-r4. v. r.-t. eh. r. 3Ö«J K.

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika ser^jegy______________ __ _ _
• , osztr. fel ül bél végzéssel^.   ^

„ • S nyeremeny-jegy —------- ---------
Beci városi nyersmenycölciiőn JS74. évről ._ 
Budcvaroai norsjegy _ __ ____________ __ __

, . osztr. felÜlbélytigzoe#el_ ~
,Jo lav“ egyesületi sorsjegy ______________ __

• » . osztr. ieitt’belyegi.
Magyar ,v..-..Ií ^hitelbank nyer -jegy 
.feiulb. 
»agya vorCs-kereszt scfijegy___________ __

• • • s odztr. felULbélyegi.
- - . - tiyeren.ony-.egy ._

Olagz vörbe-kere« sorsjegy_______________
^ • • • » osztr. íólfllbeiyegx.
Ü ez trak voröa-karouzt eor»jUgy_ L.'ili'T Ü N
CbzlrrJt fciteücVjzaii bors-.tárv____ ________ "

p . p. 61 tiálfty sorsjegy___________ ^ — — — r
aC --v:.:-; ---..-I.« -. ; ", J: a t.
5,0 ; ö2vrb * -- luo ír -kunt (o. feifllbf.itvOO

XV. Péaanemek
Arcny, ee. ee kir. rurt __ _ __ __ —

. ceti rák vagy magyar 3 irtás LZ.L.7L

. 21 frankos........ ...... ................. ....  _
• 20 markas...__________________
. tőrtik aranyóra_______ _______ _ ._

Kémet bírod, vagy egyenert. fcankj. (100 markai
y rznrzia bankjegy (TOO francj_ __ _ ______
Olasz bankjegy 1100 Lra) _________ - — !Z —
Fapirrube! dirabonkint _____________ __ _ _
Boaian bankjegy ($00 len________
Sierh bankjegy (190 «zést aieari _ _ _ _ _

x\ I. Váltók árfolyam» (látra).
Amsterdam _ __ _
Brüssel_______ ___
Lonacn __________
Nemet canfcpizcxok_
Oiasz bankpiacsok __
Buns__________ ____
b vaj ti: bankpiacok 
bzentpdtsrvar _ _

peui
1 Sor >na«rt4K

ac-o.- 210.
sec.

i>o. - 158.
lc95.— 1510.
270.- 28?.
560.- 330.
36'J.- 365.
530.- 555.
224. - 226.
930.*- 100.5

' 430. - 495.
960.- 980.

se.
570. - 575.

i 293’.- 295'

439.- ««.
— _ _

403. - «06.
577.50 S78.

i 36j.- 365.
, L83.S0 2S~.

9C. — 95.

113.- 115.

, 709 -
733.— 742

3r-:. -
397.- 399.

4«S.- 417.

419. — 420.
• 85. - r-c.
113.— 12S.
118.- 126.

' 869Í - 6 89.
423.- 425.

i

13.- 14.

388.- 392.
145.- '.50.
150.- 155

6 50 7.
7.Sr 8.

-e. - *9
20.— 21.
2'a.SO 21.

1 2S- 24.

22.CC 23.
24 50 25.
21. ~ 29.
43.- SC.

237.- -91.
14-1.-, 14>.
78.- 80,I 79 — 1 81.

! !
I 11.40; 11.

íi.asi
19.15J
19.15,
23.52

r.7*.eá
95.80
»0.5C
2.54

Bans

100 hollnndi írtért _ 199.40 I99.ec
100 f rackert____ _

10 blarlingért _ . 24'.. 55 24! -
100 maríaért_______ i17.oC 11/ SC
100 Lráert________ 90 50 3C.3G
ICO traukert __ _ _ 93.30 «5.95
»“ --------------------- 95.30 *«5.6 .
100 rubelért________

11.3p
19.19
19.19
23.6c

117*551 
96.- I 
20.80’ 

2.55 f

Leesámitoló árfolyamok január 22-érol.
Magyar Olt hitelbank__________
Osztrák hitelintézet--------------------
Magyar aranyjaradek —----------
Magyar loronajaradek----------- . -
Magyar ip. ca kérést, ban;:.-----
Magyar jelzálog hitelbank----------
Magyar leszámítoló bank — _ - 
Rima-Muranyi vasmű r.-t. _ .
Bpesti közúti vaspalya t. — _ .
Déli vasút------- --------------------— -
Osztr.-magyar aliainvasut---------
Budapesti oankegyesület — — .
Első magyar iparoant------- — ■
Hazai bank r.-t-------- ---- -----------

668.- 
I 663.-

Pesti m. fcereek. bans _ _ _
Magy. jég- e. ridzuntbizt....
Magyar ezukonpar r. L _.
M. takp. közp. jalzalugb.______
Magyar asphalt r.-t____ ______
Belvárosi takarékpénztár r.-L — 
Adria m. Kir. tenge.-naióz. r.-t.
I. magyar Alt. biztosi tó tara_____
Újlaki téglagyár r.-t. ...______
Moim.rok es sütök gűzni.......... ........
Egy. tégla- es cementgyár r.-t.
Erzáübet-gözrnalom r.-t. ...............
Pesti Victuria-giizmalom _ _____
Budapesti ült, villamossági r.-t. ...

______ _ 1900. -

Kamaiozv Kiucsiari utaivany Kam.-tlaba (6 ho) 
Az Uazirak-Magyar oank nauiatUba v

JaradeKok es ba.-iKzaiuglei
Mas értékpapírok e;zalugoi

Kűkinyai polgári serffizS ... 
Salgo Ttrjknj köezflah. L 
Eöszénbánya es togiagyar r. t. 
M. ursz. k-izp. tóKareKp. _ _
Kassti-buino'ii kv'Z--m>.i' y*_
Budapesti vili. városi vasat _
Magyar alt. takareiqieaziar__
Hu lapesti villamossági r.-t,
Mugy. kerámiái gyár r.-t__ _
Felsőm, bánya- es kohómO _
Egyes. Bp. Óv. takarekp._____
H'.-rvát-a'ziavon jelzaíugti. _
Pe.-.ti h iz.a: első takarekpeaitir 
Cnncnrd;.-t gr.z:u.i]om t-------- --

-- I ™ ~

-------242.-

210.
16250

j :t0 - I

3
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 241 1901 imi:
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve R fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szC
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges ieveloelyeg vagy levelezőlap hiraetea ailo azaaa

Kis hirdetéseket
ilfogad az Egyetértés számára 
R központi hivatal Papnövelde- 
lltcza 8. SZ. és a köveik eső 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosáé
de hány tőzsdéje Erzsébet-körut

51. szám.

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. PetÓfi-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje Jozsef-kőrut 
60. SZ.. (Harosa-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
BCnyvkereskedése Bade, IL,

Fó-utcza 2. szám.
falamint minden hirdetési 

iroda

Schelle.
Örömmel olvastam, hogy né­
hány nap múlva ift üdvözöl­
hetem, miután nekem még itt 
kell maradnom, inár vágyódom 
újra látni. A lapokból láttáin, 
hogy bfiiba volt, jól mulatott ? 
Kérem, írja mikor érkezik és 
szívből üdvözli H. 8885

Kiadóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.
——■mssmtmtam

Eiadas.
Czimbalom,

pedálos, olcsón eladó. Rökk 
Szilárd-utcza 11. ajtó 1. Hav- 
litschek Károly. 40507

Hosznált és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapesti V., Bál- 
vány-uteza G. sz. 37960
Konyha bútorok

és előszoba, szekrény és fal 
legújabb stílben olcsón kap­
hatók. VII., Kertész-utcza 30 

40490
Csemege méz

elsőrendű pergetett méz, 5 
kilós bádogbödön bérmentve 
postán 6 korona. Hófehér 
lépesméz, 5 kilós postacsomag 
szintén bérmentve 9 korona 
20 fillér, nagyobb mennyiségek 
alku szerint. Országos méhé­
szeti egyesület, Budapest. IX, 
Köztelek. 40259

Egy rőfös divatára
üzlet kedvező feltételek mel­
lett kizárólag egy keresztény­
nek, nagyobb vidéki városban 
átadandó. Czim a kiadó­
hivatalban. 11363

Borju-czomb
naponta friss vágás, szép fehér 
és húsos, csont nélkül; 10 fon­
tos postakosár bérmentve, 
utánvéttel 2 írt 10 kr. Szét« 
küldi Landsberg J., Podvo- 
loczyska. ___ 8883

Alkalmi bntorvétel
baroque háló, baroque ebédlő 
s mahagóni szalongarniture 

sürgősen eladó. V., Bálvánv- 
utcza 5. I. em. í. sz. 40477

Ki tiszta jó bort
ckar, kérjen árjegyzéket fin­
ding Ede szőlőbirtokos taní­
tótól Nagy őszön. 39939

Bútorok.
Mindenféle uj és keveset hasz­
nált háló, ebédlő és uriszoba- 
berendezés, perzsaszőnyegek, 
előszobáiul, gyermekkocsi, lám­
pák, varrógép, Íróasztal, könyv- 
szekrény, valamint különféle 
bútordarabok minden elfogad­
ható áron eladó. Használt bu 
torok becseréltetnek. Gyár-u. 
2. sz. I. em. Vakok intézetével 
szemben. 40353

Bútor.
Faragott hálószoba bútorok 
nagy választékban kaphatók 
Tóth Antal asztalos-mesternél. 
Nefelejts-utcza 17. a. 4. 40402

Kocsik
Berliner határ három üléses, 
egy szép uj zsallus kocsi, egy 
elegáns Külber féle kisbatár 
jutányosán eladók. Kováts Béla' 
Lipót-körut a Nádor-utczával 
szemben.________ 40478

Bútorok.
Faragott hálószoba, díván, 
asztal és többféle bútor eladók. 
Csengeri-utcza 26. sz. II. em. 
23. szám. 40425

Alkalmazási Keres.
Harisnyák olcsón
és szépen megköttetnek és 
fejelések elfogadtatnak Viriz 
Ferencz gépharisnyakötő üzle­
tében, Népszínház utcza 20. sz.

402 il

Szakács,
fiatal, kitűnő bizonyitványnyal 
alkalmazást keres urasági vagy 
papi házba. Czime: Fülöpné 
asszonynál Irányi-utcza 13. sz
______________________ 8882

Kereskedelmi
szaktanfolyamot végzett kis­
asszony, ki a magyar és német 
levelezésben, valamint a gép 
és gyorsirászatban is kellő jár­
tassággal bir, állást keres. Le­
velek rPontosu jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 11365

Mészáros Anna
Óriás-utcza 1, 11. ern. 16. ajtó, 
háztartás vezetését, vagy bár­
mely más jobb munkát elvállal. 
____________________ 13666

Házvezetőnőnek
ajánlkozik vidékre, csinos re­
prezentáló, kiválóan jó bácskai 
gazdasszony. Budapest, VII., 
Nefelejts-utcza 23. sz. II. em. 
ajtó 22. Alföldi Mária. 8871

Oktatás.
Angol ruhákat,

csinos .jaketeket, valamint 
minden fajta átalakításokat 
olcsón és elegánsan készít egy 
bécsi szabó Stern M., 
Erzsébet-körut 34. IV. emelet. 
41. ajtó. 40378

N e velőnőket,
nevelőket, gvermekkertésznŐ- 
ket, bonneokat lelkiismeretesen 
ajánl és elhelyez „41 év óta 
fennálló1* Kery 
Király-utcza 73.

intézete,
40363

Nevelőnőket
zene- és nyelvismerettel, bon 
neokat, magyar-, német- é: 
franciákat, lelkiismeretesen 
ajánl és elhelyez Ssegheöné 
S. Lnjza, Budapest, VI. kér., 
DessewfTy-utcza 212: 40392

Szabást,
varrást, női ruhakészitést ala 
posan tanítja üzv. Szobonya Mi- 
hályné, Kerepesi-ut 49. Ili ein. 
28., úgyszintén elegáns ruhák 
és selyem blúzok készítését 
is elvállalja.  40403
Párisién diplomé

enseigne á tres-bas prit puís 
avee succes rapide le l'ranvais.: 
les parisismes et la correspon- 
dance commerciale. Les élé­
ves parlent seulcment francais 
et des la premiére leeon. 
Kocher Vili. Csokonai-utezn 
8/b 111. 15. 8884

Lakas es beriet.
Keresek

jobb helyen fekvő ^budapesti 
házakat bérbevétel czéljából. 
Csakis előnyös ajánlatok vi­
tetnek tekintetbe. Czirn Gy. 
B. VII., Dembinszky-utcza 29. 
sz. 2. ajtó. Található vagyok 
délelőtt 10—12 óráig. 11367

Szép utczai lakás
Két utczai szoba alkollal, élű- 
szoba. cseléd- és fürdőszoba, 
konyha, éléskamra lépcsőházi 
bejárattal, újonnan tapétázva.
azonnal kiadó. garsonoknaK 
nagyon ajánlatos. Magyar 
utcza 4. sz.

TELEFON 5i68
Mindennemű

elzálogosított tárgyak,

Kiüinféle.
Hatodik

gvmnasista órákat keres. Fti­
ni tj a az elemit, polgári é~ 
gymnasium 4 alsó osztályát. 
Levelek „Szerény* jelige alatt 
a kiadóba kéretnek. 11304

Pénz-kölcsönt
házakra, birtokra és ingatlanra 
Budapesten és környékén, 2-ik 
vagy 3. helyre is leggyorsabban 

kieszközöl 29802

CRVMSFKM»
Budapest, Király-utcza 23.

Található d. u. 1 — 4 óra !:• zt.

arany
úgy helyben, n-iri! 
portóiueiít°.-'n '• • i' 
a legjiltaiiyosíibi) ár-.ti 
telnek. V. léki i. .-ii 
pontosan leije "f £t 
Bndapest. Kiről)':
nícza 9. sz

á nevető afe;-
A lcvuj.d.b adón: 

mes gyűjteménye 1 
t ik : Gracza G) ; 
Follicns Emil ! 
kaczagtutó adón i. A 

kor. 60 fill r ; 1.
Kaphat - Lampe! Rób 
dianer F. es Fia. 
kedésében (Budape-!. 
ut 21.) a pénz el z '

brillanns

Rúd- és pózna-
acetyleii-lámpák|

valamint kézi-, kerti-, udvari-, utczai-. istálló-, kocsi, 
oldal-, Spritzbogen-, vállalkozóknak éjjeli munkára való

ücetylen-lámpák
kaphatók 404S1

Bárdi Józsefnél
Ühief-Gítice 48, Brixton-Road, London, SW.

Vnlótli

oriai mellszörp
•mes és hatü=o- <7?r felnßtfcknek gyerme-

nuridpnri«*mn mHlbetojpégek 
.. E:„. a f-lk."ii:..v -t. Egy palnczk .ua

l:r-/u :.7 rí 3 korona 30 fillér.
Apotheker

A. Thierry's Balsam-Fabrik
1 ICH DIEN i fs in Pregrnda bei Rohits

~r%£virv»lM k'-i! a fok-/.'rialra - abban b'nyomott
A Thierry's Schutzengel

Apotheke.
vkKapii.i'u Török József gv-py

aT pest Király-utcza 22
ihan Buda-

A Fegyver- és Gépgyár Részvénytársaság
Budapesten.

Szerszámgépeket és szerszámokat j
készít fém- és famegmunkálásra és pedig:

esztergepadokat, gyalu-, fúró-, csiszoló és marógépeket stb.
Legtökéletesebben felszerelt öntő-műhelyében tömött, tiszta és 

magas szilárdságú 4028(>

írás- és fémöntYényeket állít elő.
(3-37-ártja tuváfbi a leg-clcsólo o -E-zem-c.

Biesel - fél© hőerőgépeket,
melyek nyers-petróleummal dolgoznak és óránkint és lóerőn- 

kint mintegy 250 gr. tüzelőanyagot fogyasztanak.

W Felvilágosítással, ajánlatokkal, költségvetéssel készségesen szolgál.

Sürgős!!!
Ifiről Miután kizárólag i;...gvar gy;.vtu:.nyu 

czipöket ké -zitek. kéj-vm li.-zalias érz-diuii 
vevőim b. pártfogását. Minden nálam 

vásárolt rzipöérl hat havi felelőssége! 
vállalok. Kérem e/v próbaren- 

i, mely ha nem le­
i-zennel nyilvánosan 
magam, hogy sa-

jút kuli-égé.
men vissza.

pénzt minden 
levonás nélkül 

visszaadom.
......... frt 3.—

Férfi vix in.-t.-tes vzipú, r-ró-> kivitelben „ ;»-J0
Va!«uh borjniiör fiizös czipő vászon vagy filczhéléssel „ 3.5U
PüsZtóczipő oroszlakkal, dupla talppal.............................. „ 4 —

bagariaí'ejjel. háromszoros talppal ........... „ •• ;>0
Oroszlakk, fűzős, meleg belessel, elegáns ... „ 4.20
Valódi bagariacsizma egy darabból, vízhatlan húron -

szúró.- talppal, jó!állás mellett ............................ - 8.0O
Frdélvi daro. z- (lialina) <*sizma, csuklóig horboritással,

daróczcz.il bélelve térdig ... ... ... ...... - ----- n J.-~
Darö' Z-csizaia börieijel. meleg kivitelben ............ íJ,50
Női zerge- v. borjubur rzugosezipö. erős, melegbéléssel „ 3.—
Potiztúczipö borjúbörfejjel, erős kivitelbej)............ . r •>- »0
Elölkutösyiusz?oi:zipö,báványbürbélédsel, prémmel szegve „ 4.— 
Mérteknek elegendő, ha liaiisnyában a láb talpa egy papír­
lapra rajzoltatik. Kérjen árjegyzéke' több száz ábrával, melyet 

ingyen és bénuentve küldök. 41/16.3

AGULÁR EDE Bpest. Erzsébet-körut 6.
A Now-ITork pe.lctával szemben.

HEIN JÁNOS j
táj kertészet

Budapest, Csömöri-ut S3. |
Telefon. Telefon.

KüldntegesiÉi;: 4UL-

kerttechnikaéstájkertészet I
parkok és kertek]

alakítása.
Prosp ;ctus ingyen. Sujíit faiskola.

*toebZi3c- és '■zdltd-'Kzlet réezv.-tdrsaságr
Budapest, IV., Váczi-utcza 37.

890.000 korona nyerheló':
1 dh íí -os Osztrák föld hitel Ígérvény nyel 

Húzás fe'ur. 15-én, főnyeremény 90.000 1.
1 dl) 3 -os Magyar jelzálog igérrénynyel 

Húzás jan. 25-én, főnyeremény 200.000 k. ^or_ 7,59 
A k--t darab e/viitt csak 6 50 korona 

Teljes utánvéttel nem küldetnek.

Utánzás ellen védve 16302.

m. kir. sz&bad. nyert orvosi 
mű- és kötszerósz

BUDAPEST
Y1I., Erzsébet-körut 50 sz.

Ajánlja dúsan felszerelt rak­
tárát saját gyártmányú orvos*

I sebészi es Inti1 gápol ás i tár­
gyakban. 391S> 

Saját találmányi) m kir sza 
badalmazott Pclgar-ftle

s <$- $” l«t 53 í íá.
haskötő, gürcsér elleni gumini- 
harisnya, orthopaedia-készülé- 

kék, inülábak és kezek stb. 
Valódi francz.a különlegességek F.

Bergueranl t!13 párisi gyáráool. 
Részletes képes árjegyzék in­

gyen es bérmentve.

plegjelent

Meg*hivő

a „Budapesti Takarékpénztár és Országos 
Zálogkölcsön Részvénytársaság"

ré>zvénve5eÍ!iek 1901. évi február hó 4-én, hétfőn, dél­
előtt 11 órakor a takarékpénztár 1. emeleti üléstermében

(VI.. Andrássy-ut 5 számi tartandó

Vili, rendes évi közgyűlésére.
X a pír© • 1 cl t

1. Az igazgatóság jelentése.
2 A zárszámadások előterjesztésu a felügyelő-bizottság je­

lentése kíséretében.
3. A mérleg megállapítása és l felm mlvé-r y iránti ir.t zkedés.
4. A nyereség iiuváiurditása irami lialározathozatal.
5. Egy igazgatósági tag választása.
6. A felügyelő-bizottság tagjainak választása és a bizottság 

tiszteletdijának megállapítása.
7. A választmány kiegészítése.
Budapest, 1901 január 23-án.

Az igazgatóság.
Azon t. ez. részvényesek, kiic ezen közgyűlésen résztvenni 

óhajtanak, felkéretnek, miszerint nevükre Írott lészvényeiket 
az alapszabályok 20. §-a értelmében legkésőbb három nappal 
a közgyűlés előtt, tehát bezárólag 1901 február 1-ig, Budapes­
ten a társaság főpénztáránál (VI.. Aadrássy ut 5. sz. földszint) 
letenni szivezkedjeneit, hol a letett részvényekről elismervényt 
nyernek, mely igazolási jegyül szolgál a közgyűlésen való
részvételre.

A közgyűlésen az alapszabályok 16. §-a szerint minden rész­
vényest uítüia letett öt darab részvény után egy szavazat illeti 
meg, azonban 30 szavazatnál többet sem saját, sem megbí­
zottjának nevében, sem mindkét minőségben együtt senki 
sem gyakorolhat

A mérleg és a felügyelő-bizottság reá vonatkozó jelentése 
az alapszabályok értelmében a társulat irodahelyiségében köz­
szemlére ki van téve, a kívánatra minden részvényesnek egy 
nyomtatott példány kiszolgáltatik. 40493

ÍZ mi ÉVI TÖRVÉNYEK GYŰJTEMÉNYE,
a lampet R. ('WoOianerJ-féle törvény-kiadás

— legújabb kötete. =
8-adrét és lti-odré; alakban, fűzve 4 kor 60 fill., 

kötve 6 kor. 60 fiái.
vörös és zöld bekötésben, nemzeti színű vagy márvány metszéssel.

Tartós erős kiállítása, kltúnö nyomása, nelktilözhetetlen jegy­
zetel s m&gy arazaíal kiválóan alkalmasba teszik a használatra.

TARTALMA:
Lt.-cz. Az 1SS9. évi VI. törvénycikk 14., valamint az 1890. évi 

V. törvénycikk 3. szakasza rendelkezésének, illetőleg a 
közös hadsereg és haditengerészet, valamint a honvédség 
számára megállapított ujonezjutalék mennyiségének az 
1900. év végéig való fentartása tárgyában.

II. t.-cz. Az 19U). évben kiállítandó ujonezok megajánlásáról.
111. t.-cz. Az 1897. és 1898. évi közösügyi kiadásokra Magyarország j 

által pótlólag fizetett összegekről.
A lelkész! jüv. kiegészítéséről szóló 1898: XIV. t.-cz. végre- , 
hajtásához az 1899. évre szüks. póthitel engedélyezéséről. , 
Az egyetemek számára az 1897. évi XXV. törvényczikkel | 
engedélyezett telekvásárlások és építkezések tübbköltsé- | 
geinek fedezésére szükséges póthitelről.

VI. t.-cz. Az 1900. évi állami költségvetésről
VII. t.-cz. Az 1893. évi IV. t.-cz. némely intézkedéseinek kiegészítéséről.

Vili. t.-cz. Az 1897. évi XXX. törvéuyczikk alapján foganatosított 
beruházások költségeinek részbeni fedezéséről.

IX. t.-cz. Az 1899 évi XXII. t.-cz., valamint az 1899. évi XXIV.
t.-cz. némely határozmánvainak módosítása tárgyában.

X. t.-cz. A naptárak, hirdetmények, hírlapi beiktatások, külf. hírla­
pok ús időszaki lapok bélyegkutelezetts. megszüntetéséről.

XI. t.-cz. Az értékpapír forgalmi adóról.
XII. t.-cz. A nagyk:kinda-nagybecskereki és szeged-kai lovai helyi 

érdekű vasutak engedélyokiratainak egyesítése tárgyában.
xm t.-cz. Budapest sz. főv. területén uj kir. zálogh. épület emeléséről.
XIV. t-ejc. Az országgyűlési képviselő-választói jog gyakorlásának 

nércelv községet, pusztát és telepet érintő rendezéséről.
XV. t.-oc. Az Ib&ö. évi XXIX., az 1889. évi XXXVIII. és az. 1892. évi 

XXIX. törvényezikk módosításáról és kiegészítéséről.
XVI. t.-oz. A gazdasági munkás- ée cselédsegélypénztárról.

XVII. t.-o*:. Az állatorvosi közszolgálat államosításáról.
XVIJL t.-sz. Ac 1897. évi közösügyi zárszámadásra alapított végleges 

leszámolás szerint Magyarország terhére mutatkozó tarto­
zás fedezéséről, továbbá az 1898. és 1899. évi közösügyi 
kiadásokra Magyarország által pótl. fizetendő összegekről.

XIX. t.-cz. A magyar román határvonalon feláliitott határjelek kicse-
, réléso folytán felmerülő költségek fedezésére szükséges

hitel engedélyezéséről.
* XX. t.-cz. A községi közigazgatási tanfolyamokról.

XXL t.-cz. A találmányok, védjegyek és mustrák oltalma tárgyában 
Spanyolországgal kötött egyezmény beczikkolyezéséről.

XXII. t.-cz. Az 1899. évi XV. t.-cz. 98. ipának kiterjesztéséről.
XXXI. t.-cz. A pestis elleni védekezés tárgyában, Yelenczében 1897.

márc. 19-én kötött nemzetk. egyezmény beczikkel)'ezóséról
XXIV. t.-cz. Ő cs. és kir. Fene. ausztria estei Ferencz Ferdiuánd főh.

úrnak chotkowai és wognini Chotek Zsófia Mária Joseflna 
Albina grófnővel kötött házassága alkalmából kiadott 
nyilatkozata beczikketyozéséről.

XXV. t.-oz. Az 1884. évi XVU. t.-cz. 5U. j-ának a megrendelések gyűj­
tésére vonatkozó rendelkezései módosításáról

XXVl. t.-cz. A vinkovce-zupar.je-bzávap. h.é. gőzm. v. engedélyezéséről.
XXVJí. t.-cz. A birtokos és a gazdatiszt közötti jogvisz. szabályozásáról.

XX Vili. t.-cz. Az erdő-munkásokról.
XXIX. t.-cz. A dohány term, ée dobázgrkezl kos. jogv. szabályozásáról.
XXX. t.-cz. közérdekű öntöz6 csatornák létesítése tárgyában.

XXXI. t.-cz. Az 1901. év első három hónapjában viselendő közter­
hekről és fedezendő állami kiadásokról.

XXXII. t.-cz. A Magyarország és Horvát-Szlavon-Dalmátarszágok között 
létrejött pénzügyi egyezmény beczikkolyezéséről szóló 
1889. évi XL. t.-oz. hatályának ujabbi meghosszabbításáról.

XXXIII. t.-cz. Az 1887. XLV. t.-cz. módosításáról, Horvát-Szlavonorsz. ill.
XXXIV. t.-cz. Több állami beruházás költségeinek fedezéséről.
XXXV. t.-cz. Az 1895. évi L. t.-cz. hatályának moghosszabitásáról.

XXXVI. t.-cz. A riuna-klenáki helyi érd. vasút engedélyezése tárgyában.
Megrendelhető:

IMPEL RÓBERT (Wedianer F. és Piai)
ca. és. kir. udv. könyvkereskedésében Budapest, Andrássy-ut 21. sz.

G9 sz. 1901.

Hirőetmény.
A mezőhegyes! m. kir. állami ménesbirtok 

1901. évi
2500 métermázsa takarmány arpa 
2500 , szemes tengeri szükség­

leteinek biztosítása végett folyó évi február hó 
11-én d. e. 10 órakor a ménesbirtok igazgatóságá­
nál zárt írásbeli ajánlatok utján nyilvános ajánlati 
versenytárgyalás fog tartatni.

Az 1 koronás bélyeggel és ö°/„ bánatpénzzel ellátandó aján­
latok fent említett határidőig a mezőhegyes! ni. kir. állami ménes- 
birtok igazgatóságánál nyújtandók be.

Megjegyezvén, hogy nemcsak az egész árpa és tengeri mennyi­
ségre, hanem egy waggon rakomány szállítására is tehető ajanlat.

A részletes szállítási feltételek a m. kir. gazdasági főigazga­
tónál (Budapest, fvlduiivdásügyi minisztérium II. emelet <U ajtu> 
és a mezőhegyest m. kir. állami ménesbirtok igazgatóságánál tud- 
liatuk meg.

Budapesten, 1901 évi január hó lű-én.
M. kir. földmivelésügyi miniszter.

'JT

Milieiü©s világit
Kázicseng 1 berendezés, telefon, vi ti . 

és szakszerűen eszközölte

RIEDES O
villam-müszaki intézetéi--

Budapest. ÜV.. $£oeskemoti-

Kópes Árjegyzék és J.its,v;vi " - ■

A legújabb btitor-íilbuniui
í'iu képpel dű kr. beküld-........’lenéi"::

Bevásárlás esetén a beküldött 50 :

©, B -© ©

40-IS7

1

m
■: tila

a legduaabb választ
-Zolid árak mellett a le^:ry»ze.-iii >i

Kétszáz minta szoba kész^ n v

V iiiX

3B,

WMMTME ti v
)r QZ1NCZÁRJ Sj|MÉi%SZEOE^iS¥£L;C^EiC!

eííyetem. orvoatuuor í 
szakorvos

I gyorsan « s alaposan gyógyít I 
I minden friss-, n-gi-, makacs |

{titkos betegságetl
I úgy férfiaknál, mint nőknél 

ész biztos eredménynyel,
I kényelmes egész u; mód­
szer szerint, foglalkozá-i 

akadály nélkül 
I Lakik : Bndapest, Kere- 
pesi-nt 14. szám, I. em 

I Rendel: d. c. 10—4; v=t<- 
6—S-ig. 40311

I Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 

I evógy-zerrö! gondo>kodik.

e Hoff-féle vasinaláta-kivonat v,
I h-v r. , i - . I :’kt • Toruk J- - y ■■ :• ■; ' -■> :

VARGÄ fiUlHAL =
magyar bntor-ipar í: r n

Belváros, Koronaherczeg-utcza 2. sz..:

R'iiavs tölt Síé A NT 8 3 VIA.
'v'.mu*. «'a't raegí/üntfOietv. Kitüntetések : 100,000 frank,
ra y » t: '. v >. hóra c-'-r-". 'i Felvilágosítás:

Ingyen ős bérmentve küld x.r .

i„.. CLERT, Marseille (Francziaország.)

Házi kincstár.
Suk száz titkos szer, ha-znos 

tudnivalók a háztartás, gazda­
ság, egészségtan s a minden­
napi elet köréből. Nélkülözhe­
tetlen tanácsadó házi-, városi- 
és falusi gazdák, háziasszonyuk, 
gyárosok és minden szakma­
beli iparosok számára. Ussze- 
gyüjtótte Dr Hankó Vilmos 
Második, tetemesen bővített 
kiadás. Ara fűzve 2 kor. 40 
lillér, kötve 3 kor. Kapható 
Lampel Róbert (Wodianer F. 
és Fiai) könyvkereskedésében 
(Budapest, Andrássy-ut 21.* al 
pénz előzetes beküldésé mellett.1

nitx
.1

Ezen gyógymóddal az .esz tost ír. 
anyagtól a vér megtisztel es az jtit

mos I r T r íí f i:: - -! L. 1 íó b ű £1

Ideg- és nemi bajomi

betvgeegoket

Dr. PALÓCA I.
Budapest, VEI., Kerepesi-

Rendelés d. c. 10 órától ú u. C óra

Halliólya" - gnmmi. plismort logjobb franczia V; ". ■ •-
gyártmány. •: 1 párisi cRomagol.isli.in. P,-'- -
K. rit ■ -. í. <i. S, lu. 1 ló k'..’"ii:i Capot aznericans Kyj j 
íi'.vn! •. fi. S. Ili knrm. i. Párisi hölgy óv Hzlvacskák.
4,10, 12 k<u . Női óvszerek. * I’- 1. I’uru- , Penearium ^ 
oclueivnm. Menziaga truu: at: .i 1:a. 1 "
vvz-tú l.uzzá : 3 korul..i Diana-öv -uavi k..i-;*''::ia- 
bonként: 11 körömi. l)u-:iii lelszerelt raktir: irrigato- 
rok. bitiek, mindent:'-i: i wuspensorinmok. \ ! i 
a betegápoláshoz szükségéietö összes cziLkek 

férfiak «'• ; ziok re /-re.
Szolid kiszolgálás! Olcsó árak!
Kimerítő árjegyzékeket, zárt borítókban, titoktartás 

mellett, díjtalanul küld szét: 39747
TnPT Y orvos-sebészi

JL. Jm 05 • mü- es kötszer-gyár
Budapest. IV.. Koronaherczeg-utcza 17 d

Alapittatott 1878-ban.
Tisztelettel leérett!; <t eihtire j<J iuj\jelni

Magyar királyi áll; ív..
Ad. 173430/900. szám.

HÍA7S'íaEos őr-é
Budapesti - dunaparti tph::r;;aiy.u,\ 

jnyugoti pályaudvar. Budapest-LipuV.
dapest-Józsefvaros állcmaív

A) Irodai órák Ralctó
:n április hó I töl bezárólag íz< : : ' be

délei«itt 7 órától 12 órái,; d'-b-lótt. ó 
délután 2 ,, 6

^ Az „ATHENAEUM“ |
irodalmi és nyomdai-részvénytársaság könyvkiadohivatalában megjelent: -

^ Második kiadás. |

I í magyar irodalom történeti.
Képes diszmii két kötetben.

le^elese"b"o 3^o.lr5crfLa.I= lic=rerí'--:\Ic-dé3óve:

^a$i, 4i©3 sztvegképpel és 77 7c-3.1crL millappa-

A két kötet ára pompás diszkötésben 40 korona.

Megszerezhető ?< koronás havi részletfizetésre is.

-

Levágandó és levelezőlapra ragasztva vagy borítékban alanti 
czegnek beküldendő.

^ T. Gárdonyi és Társa ezégnek •
Budapest, Vli., Miksa-utcza 8.

A fenti előiujz alapján megrendelem tife.
A Magyar Irodalom Története, két jiornpás diszköti'-sben 40 kor. urban an

^K* fizetendő ...........koronás havi részletekben a szállítástól kezdődőiét: a Gárdonyi

«
ée Társa ezég pénztáránál Budapesten, mindaddig míg a mü teljes ára tör- 
lesztve nincsen és kérem a mü megküldését. Jogában all a czvgnek az esedekes 
és le nem fizetett részleteket, a portókültség hozzászámitá-a mellett, postai ^
megbízással bevonni. A részletek be nem tartása az egész számla Összegét 
esedékessé teszi. Az első részlet a szállításkor utánvétetik.

A S

4 9-NeV és állás: ..................................................................................................... ....... .

' délután 1
b október hó l-tol bezáról?.n már. 

délelőtt 8 óraiul 12 ura., . -1,. ! .
délután 2 „ 6 .. .telt'1
Ló Szent István király napján

tartatnak.
í. napon b nti állom:": «k -n ái;.ó 

sem pedig azok ki nem adatnak, kiv .

vagy teherárukmt) a bvtk.->.-.:i:.pok:a 
órak ideje alatt fel- e» kiadliatuk, i■.:.*

dü alatt i -ak: kiadatnak. ívl tv: . .
L1 l tuiúr es ünnepnapokon :
Irodai raktári hivatalé.- -«rá:. <
ki-?.olg,ií?-t délelőtt 9 óráiul iá .

j Ezen • ur.U . '
A|laudó, sO- vi bar.xuü kuV:vv„v i. 

teherarLi-h'-i-küldviiiényei . k.a iati

<||k ! ' ‘ ">' V.-ivku-ukinh :t b ' k' Z::.•;'
lerák ideje alatt V«;!a«iija k t ......

Äx I r«) b l • a n • k o n v - k I j i d e: I. é n \ u K i
nem vetvt,

Bu i.ipe-t-Jv: - char. - at I
'övárun a . . - «:uk In-; - •
nnepn.ip : u. e. o I :.........

alkuim.,\a! h-
WP j A ívl. lüik fent a-;tv.'

.nnepnapot megél««. > hvtk«.«7!i:t; \
óka'i.’h iva! hetk-.ziiap 'r..«n —1" -u ,■. 

j K net élt képez karácsony, hu-. : • -
estéje, miki.r < ?ak a i cn l - m...... -

Fi^yelmeztetes Sz ‘ I 
kon :«7. áruk felada-a es ki-/ .] ,, i , ,
szünetre \alu tekintettel kn iatu,.?at. m. • 
menyben külön megnevezett rv n k 
azok az állomások vehetnek ."cl a i'.iatu. 
nézxe felsőbb engedély alapján k .1- « ut.' . 

BuJapeslen, 1901 jauuar haxub,.:..

•<F

1Ú-t Az i-azr

ubÜKuH T és hOi:
lám-, táítoiélő-, tiiiamlántó- és fin m

e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,
Budapest, IV., Papnővelde-uteza 8. sz.

Gv iroda :
VI. izabelle-u.68 BUÜÁPES l í£Í*‘j

gl* ‘ állam Vz.

brottya-u. 8. t:

a hangosan beszélő craíit mikro!:
feltalálói és szaha.ialo: i

Készít: telefonberend z«i-ehét Itös 
ponttal vagy börkapcHo''-ist..il 
vállalja légi bérén«]«. ' k 
készülékeknek alapos átalakít •; 
vábbá: villámháriióiiut há.u 
nyűket, tűz- és vizjelzó-5ei ei:«’ 1

1 ilhmiviiáitis.íst
a legfzakszerühh ki" -. .

Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok Ingyen - •

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV,, Fapnövelde-utcza 8., az „Egyetértés" hírlapkiadó, irodaimi és nyomda részvénytársaság kürtőreó-gépein.

SZERKESZTI
BUDAPEST, IV. PAPNÖVI 

Telefon száma
KÉZIRATOKAT NEM KÜLÍ 

CSAK BKRMENTES LEVELE .i 

ELŐFIZETÉSI! 
Vidékre postán v. heh br r 
Egy erre . . . . 4ft kor. ! Érv
Egy fél évre . . ‘-‘0 kor r r
Külf Sídre : S h-.-a N, 
IVancsia-, Olasz-, Oro=z-, "i v , 
vrszágokba. Sva;ez-, f., 
talammt amaz .• -g .4z.-. 
szerződéshez tartoznak.

Érv szám ára

Wail számunk fäb|
Veiércsikk : VII 
Közéletünk. 
Országgyűlés ' A ! 
A £nmei választ;..« 
Az angol trónván 
Sarolta. Az operd 
A poatáBÍln. fA ;zil 
lírodszky Sándor 
Az orvosi szigorl 
Tárcza E^y here 
Regény: Titok

VI]
S „Erősen ti 

kotrnányos uraiki 
rosabb érteim in. 
uj királya nyom! 
tanácsban összeg 
gok előtt az alki 
tette. Ezzel a i 
közvetlenül any . 
nak holttetenm u 
megadta az o ' 
adta a biztos rv 
uralkodói «myéi 
végük azoknak 
melyek epy. < • 
természetű 
volt walesi 1: . . 
konstruáij, k . 
szerepét. Bízóin 
matékos k: 
kotrnányos k-. : 
érteimé);* rí v zi 
és intirzmi'ry« i: > 
melyekre az i; . 
légszűrő- i n ■ r 
kellett itt az rí : 
hogy vaut. . t 
nyos ural mi; 
donitanak; oiy. 
ráiy szive■ ■■ ;■ 
formaságai la 
az alkolniányt 
kodéi akaratai 
rálya nem n 
repve készül, n 
hagyományos sz-: 
az alkotmár vns i 
angol nép «!:<•>. s 
melynek m; i . !k 
mokratikus küzin 
lámzása C.niil; . 
látlan biza 
ünnepélyes fuga !

A különböző ! 
dóságai szí" 
előiibi ír, !' : .
örökösi szel 
den angol Um 
mail-becsül« l I« 
nemes vrkü' -i k 
ken át az <- . ■ 
kadt az uj ki.a \ 
Az alkolrna:".' i-. 
betüázerii.ú

Havas e=6 verd 
mig a kaná
gok saju! 
tori.ja díii;

Bét-s I ,y.k ■ .
szó őseit min lun li 

Egyik «;;• a ... ■ 
mást, a. tini .. . - . 
egy magas ran u k 
weiman nagyi: 
akkoriajlan kis« r i 
és müvuszetkedv. 
a tarsa.-ugb A r: 
lese, . éi .

Weimar, a iiol 
tek, a melye! Li .. 
a hol a XiX. aza 
regénye folyt le, Li 
stc-in Karolin hun;:!

Most, hoj 
lualirsa lett t: ra 
ges elmoudam ;

1342-ben, a : 1 
való kinevezte!' : 
diadalmas turn- t 
We marba.

A nagy világot 
máknak "iittyet lián; 
valami nagyon jui 

A kis, duodecz u 
dalmas etikettje t 
kiusztesz agyaként 

Kínosan hatolt -• 
nére is, a ki épen 
ból üsmerte meg a 
vette Weimárba.

A herczegnu a I 
valaha napsugara; 
lenciiát, a ki sze 
ebien tartotta idus 

Weimar ba érkéz 
nejétől, i. Pál zár | 
úgynevezett Altért>‘i 
pariján remek pa k 
szárnyában rendezi 

Valóságos buenr 
szemei erői ehe r j| 
éüeue

-


